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第Ⅰ部 調査の概要  
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１ 調査の目的 

 
   高齢化の進行に伴い、療養や介護を必要とする者の増加が見込まれる中、県民の在宅医療・介護に 

係る意識やニーズを把握することにより、今後の在宅における医療・介護の推進・充実に向けた施策 

検討等の基礎資料とする。 

 
 

２ 調査の内容 

 

１） 現在の健康状態について（健康状態、現在の日常生活の状況などについて） 

２） 在宅医療について（在宅医療の認識、在宅医療受診の有無、かかりつけ医の有無などについて） 

３） 長期療養の場所について（療養場所の希望、施設入所の判断などについて） 

４） 終末期の療養の場所について（終末期の療養場所の希望などについて） 

５） 認知症について（家族における認知症の人の有無、認知症発症時の介護場所の希望などについて） 

６） 自由意見（県の在宅医療・介護に関する施策等についての意見） 

  
 

３ 調査の設計 

 

１） 調 査 地 域      ：秋田県全域 

２） 調 査 対 象      ：県内に居住する満20歳以上の男女個人 

３） 標 本 数      ：3,000人 

４） 標本抽出方法：全県25市町村の住民基本台帳をもとに層化2段無作為抽出法 

５） 調 査 手 法      ：往復郵送によるアンケート方式 

６） 調 査 期 間      ：平成27年5月21日（木）～6月5日（金） 

７） 調 査 機 関      ：株式会社 フィデア情報システムズ 
 
 

４ 回収結果 

 

１） 調査票回収数  1,842人（回 収 率 61.4％） 

２） 有効回答数   1,841人（有効回答率 61.4％） 

 

 

５ 集計・分析にあたって 

 

１） 比率（％）は小数点以下第２位を四捨五入して表示してある。0.1％に満たない場合は「0.0」と標記

し、該当者が皆無の場合は「－」と表記する。また、比率は小数点以下第２位を四捨五入してあるため、

合計が 100％などにならないこと（99.9％、100.1％など）がある。 
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６ 有効回答数の基本属性 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

客対数
（人）

構成比
（％）

1,841 100.0

男性 799 43.4

女性 953 51.8

無回答 89 4.8

20～30歳代 475 25.8

40～50歳代 715 38.8

60歳以上 613 33.3

無回答 38 2.1

大館・鹿角地域 210 11.4

北秋田地域 63 3.4

能代・山本地域 135 7.3

秋田地域 147 8.0

秋田市 543 29.5

由利本荘・にかほ地域 192 10.4

大仙・仙北地域 221 12.0

横手市 178 9.7

湯沢・雄勝地域 137 7.4

無回答 15 0.8

あり 1,209 65.7

なし 581 31.6

無回答 51 2.8

一人 111 6.0

夫婦のみ 287 15.6

自分を含めた二世代 944 51.3

自分を含めた三世代 446 24.2

その他 31 1.7

無回答 22 1.2

家
族
構
成

属性

有効回答者

合計

性
別

年
代

居
住
地
域

配
偶
者
の

有
無
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【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地域】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N=1,841 

N=1,841 

N=1,841 

25.8 38.8 33.3 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代 40～50歳代 60歳以上 不明

秋田地域

8.0%

北秋田地域

3.4%

湯沢・雄勝地域

7.4%

大館・鹿角地域

11.4%

秋田市

29.5%
由利本荘・にかほ

地域

10.4%

大仙・仙北地域

12.0%

横手市

9.7%

能代・山本地域

7.3%

不明

0.8%

不明
4.8%

女性

51.8%

男性

43.4%
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【配偶者の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【家族構成】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

N=1,841 

N=1,841 

なし
31.6%

不明
2.8%

あり
65.7%

夫婦のみ

15.6%

自分を含めた

二世代

51.3%

自分を含めた

三世代

24.2%

一人

6.0%

その他

1.7%

不明

1.2%
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第Ⅱ部 調査結果の詳細 
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第１章 現在の健康状態について 

問１ あなたの健康状態についてお聞きします。 

 

 「あなたの健康状態についてお聞きします」との問いについて。 

 全体では、「とても良い」と答えた人の割合が 8.7％、「良い」が 22.7％で、良いと感じている人は合わ

せて３割を超えている。これに「普通」と感じている人（55.6％）を加えると、９割弱の人が健康状態は悪

くないと回答している。 

  性別では、男性で「とても良い」が 9.1％、「良い」が 24.3％で、良いと感じている人が 33.4％、女性

では「とても良い」が 8.6％、「良い」が 21.9％で、良いと感じている人が 30.5％となり、どちらも「普

通」と答えた人を加えると、８割強の人が「普通」以上と感じている。なお、男性と女性とでは大きな差は

みられない。 

  年代別では、２０歳～３０歳代で「とても良い」が 18.7％、「良い」が 32.2％、４０歳～５０歳代で 

「とても良い」が 6.4％、「良い」が 23.2％、６０歳以上で「とても良い」が 3.3％、「良い」が 15.7％と

なっており、年齢が進むにつれ、これらの割合は減少傾向にある。 

  また、「普通」と答えた年代は、６０歳以上が 62.6％と一番多い。 

各年代の「とても良い」「良い」「普通」と答えた人を合わせると、２０歳～３０歳代で 92.8％、４０

歳～５０歳代で 88.5％、６０歳以上で 81.6％と、年代が高くなるとともに低い割合となっているが、すべ

ての年代で８割以上を占めている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

18.7

6.4

3.3

13.2

32.2

23.2

15.7

7.9

41.9

58.9

62.6

50.0

5.1

9.9

15.8

21.1 5.3 2.6

2.1

1.0

1.7

0.5

0.6

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

とても良い 良い 普通 あまり良くない 良くない 無回答

9.1

8.6

5.6

55.1

55.9

56.2

9.5

11.2

19.116.9

21.9

24.3

2.2

1.6

1.6

0.7

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

とても良い 良い 普通 あまり良くない 良くない 無回答

8.7 55.6 10.922.7

1.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

とても良い 良い 普通 あまり良くない 良くない 無回答
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問２ あなたの現在の日常生活の状況についてお聞きします。 

 

「あなたの現在の日常生活の状況についてお聞きします」との問いについて。 

全体では、「自立（行動に支障なし）」と答えた人の割合が 96.7％、「一部介護が必要」が 1.9％、「全

面的に介護が必要」が 0.3％で、ほとんどの人が自立していると回答している。 

  性別では、「一部介護が必要」と答えた人は男性よりも女性に多くみられ、男性の 1.3％に対し女性は

2.4％と約２倍の割合となっている。 

  性別、年代別ともに「自立（行動に支障なし）」と答えた人は９割以上を占めるが、年代別でみると、年

代を追って、その割合に減少傾向がみられる。 

  

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.3

2.4

2.2

96.2

97.6

94.4

0.4

0.2

3.4

1.2

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

自立（行動に支障なし） 一部介護が必要 全面的に介護が必要 無回答

98.3

97.8

94.9

86.8

3.4

7.9

2.6

0.8

1.3

2.6

0.5

0.1

1.1

0.8

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

自立（行動に支障なし） 一部介護が必要 全面的に介護が必要 無回答

96.7 1.9

0.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

自立（行動に支障なし） 一部介護が必要 全面的に介護が必要 無回答
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問３ あなたは、介護保険の要介護認定を受けていますか。 

 

「あなたは、介護保険の要介護認定を受けていますか」との問いについて。 

全体では、「いいえ」と答えた人の割合が 97.5％、「はい」が 1.6％で、多くの人は要介護認定を受け

ていないと回答している。 

性別、年代別ともに「いいえ」の割合が高く、男性、女性による差はみられない。 

要介護認定を受けている割合を年代別にみると、２０～３０歳代で 0.2％、４０～５０歳代で 1.1％、 

６０歳以上で 3.1％であり、年代を追って要介護認定の割合が増えていく傾向にある。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

1.6

97.5 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

はい いいえ 無回答

4.5
1.1

1.8

1.4

94.4

97.2

98.2

1.0

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

はい いいえ 無回答

3.1

99.4

97.9

96.2

86.8 10.5

0.2

1.1

2.6

0.4

1.0

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

はい いいえ 無回答
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問３－１ 「１ はい」と答えた方にお聞きします。介護度はいくつですか。 

 

   「介護度はいくつですか」との問いについて。 

    全体では、「要介護３・４・５」と答えた人の割合が 27.6％と最も多く、次いで「要介護１・２」

が 20.7％、「要支援１・２」が 13.8％と続いており、要介護認定者が半数近くになっている。 

     性別では、男性は「要介護１・２」と「要介護３・４・５」がともに 18.2％と同じ割合となって

おり、女性は「要介護３・４・５」が 35.3％、「要支援１・２」と「要介護１・２」がともに 23.5％

の順になっている。 

    年代別では、２０～３０歳代では該当がなく、４０～５０歳代では「要介護３・４・５」が 25.0％、

「要介護１・２」が 12.5％、６０歳以上では「要介護３・４・５」が 31.6％、「要介護１・２」が 26.3％、

「要支援１・２」が 21.1％の順となっている。 

    また、年代が高くなるにつれて、要介護度の高い人の占める割合が増加している。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

21.1

12.5

26.3

25.0

31.6

100.0

100.0

62.5

15.85.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(1)

40～50歳代(8)

60歳以上(19)

無回答(1)

認定を申請中 要支援１・２ 要介護１・２ 要介護３・４・５ 認定されているが要介護度は分からない 無回答

9.1 18.2

23.5

18.2

35.323.5

100.0

17.6

54.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(11)

女性(17)

無回答(1)

認定を申請中 要支援１・２ 要介護１・２ 要介護３・４・５ 認定されているが要介護度は分からない 無回答

3.4 20.7 27.613.8 3.4 31.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=29)

認定を申請中 要支援１・２ 要介護１・２ 要介護３・４・５ 認定されているが要介護度は分からない 無回答



－13－ 

問４ あなたには、現在治療中の疾患がありますか。 

 

   「あなたには、現在治療中の疾患がありますか」との問いについて。 

   全体では、「ない」と答えた人の割合が 59.6％と半数以上であり、「ある」は 38.0％である。 

    性別では、「ある」は、男性で 38.0％、女性で 37.0％と、男性と女性とでは、ほとんど差はみら

れない。 

   年代別では、「ある」は、２０～３０歳代で 11.6％、４０～５０歳代で 35.7％、６０歳以上は 60.5％

と、年代が高くなるにつれて増加の傾向にあり、特に６０歳以上は、疾患を有する割合が５割を超

える状況となっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

11.6

35.7

60.5

47.4

87.4

62.5

35.2

50.0

4.2

2.6

1.8

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

ある ない 無回答

6.7

37.0

38.0

47.2

59.2

61.2

46.1

1.8

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

ある ない 無回答

38.0 59.6 2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

ある ない 無回答



－14－ 

問４－１ 「１ ある」と答えた方にお聞きします。該当するものに○を付けてください。 

（○はいくつでも） 

 
    「現在治療中の疾患内容について」との問いについて。 

 全体では、「高血圧症」44.9％、「脂質異常（高脂血症）」18.7％、「糖尿病」14.4％、「心

疾患」7.3％と続いており、いわゆる生活習慣病の回答が多い。 

性別では、男性は「高血圧症」52.3％、「糖尿病」20.7％、「脂質異常（高脂血症）」16.1％

の順で、女性は「高血圧症」38.5％、「脂質異常（高脂血症）」22.4％、「糖尿病」9.3％の順で

あり、いずれも「高血圧症」の割合が最も多くなっている。 

    年代別では、２０～３０歳代で「精神疾患」36.4％、「高血圧症」5.5％、「糖尿病」3.6％の

順、４０～５０歳代で「高血圧症」41.2％、「脂質異常（高脂血症）」20.4％、「糖尿病」12.5％

の順、６０歳以上で「高血圧症」53.4％、「脂質異常（高脂血症）」20.5％、「糖尿病」17.3％

の順になっているが、２０～３０歳代で最も多い「精神疾患」の割合は、他の年代を大きく上回っ

ている。 

「その他」の疾患を選択した回答では、「骨・関節などの疾患」が 22.7％と最も多く、「消化

器の病気」が 15.3％、「目の病気」が 8.3％、「呼吸器の病気」と「血液の病気」が 7.0％と続い

ている。 

 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

感染症

0.9%

目の病気

8.3%

神経の病気

3.1%

皮膚の病気

3.5%

腎臓・泌尿器の病気

6.6%
血液の病気

7.0%

骨・関節などの

疾患

22.7%

耳の病気

2.6%
消化器の

病気

15.3%

呼吸気の病気

7.0%

その他の疾患

23.1%

44.9

18.7

14.4

7.3

6.9

4.3

2.3

31.6

1.4

0 20 40 60 80

高血圧症

脂質異常（高脂血症）

糖尿病

心疾患

精神疾患

がん

脳血管疾患

その他

無回答

［その他］ 

［N=221］ 

（％） 

※複数回答あり 



－15－ 

【性別】 

［男性］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                          

 

 

 

［女性］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                          

 

52.3

20.7

16.1

10.5

6.6

3.9

3.9

24.3

1.0

0 20 40 60 80

高血圧症

糖尿病

脂質異常（高脂血症）

心疾患

精神疾患

脳血管疾患

がん

その他

無回答

38.5

22.4

9.3

6.8

5.1

4.0

1.1

38.5

1.1

0 20 40 60 80

高血圧症

脂質異常（高脂血症）

糖尿病

精神疾患

心疾患

がん

脳血管疾患

その他

無回答

（％） 

（％） 

※複数回答あり 

※複数回答あり 



－16－ 

【年代別】 

［２０～３０歳代］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                        

 

 

 

 

［４０～５０歳代］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［６０歳以上］ 

 

 

 

36.4

5.5

3.6

1.8

1.8

0.0

0.0

52.7

1.8

0 20 40 60 80

精神疾患

高血圧症

糖尿病

心疾患

脂質異常（高脂血症）

脳血管疾患

がん

その他

無回答

41.2

20.4

12.5

6.7

5.5

5.1

2.7

33.3

1.6

0 20 40 60 80

高血圧症

脂質異常（高脂血症）

糖尿病

心疾患

精神疾患

がん

脳血管疾患

その他

無回答

53.4

20.5

17.3

8.4

4.3

2.7

2.4

27.2

1.1

0 20 40 60 80

高血圧症

脂質異常（高脂血症）

糖尿病

心疾患

がん

精神疾患

脳血管疾患

その他

無回答

（％） 

（％） 

（％） 

※複数回答あり 

※複数回答あり 

※複数回答あり 



－17－ 

第２章 在宅医療について 

問５ あなたは「在宅医療」について知っていますか。 

 

   「あなたは「在宅医療」について知っていますか」との問いについて。 

 全体では、「知っている」と答えた人の割合が 43.5％、「聞いたことがある」が 48.6％と、これ

らの項目を合わせると 92.1％と、９割以上が在宅医療についての情報に触れていると考えられる。 

   性別では、「知っている」は、男性は 37.3％、女性は 48.2％であり、女性の方が高い割合となっ

ている。また、男性では１割近くが「知らなかった」と回答している。 

   年代別では、年代が高くなるにつれて「知っている」の割合が高くなり、「聞いたことがある」

の割合が減少している。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

35.6

44.8

48.8

34.2

56.4

47.3

44.4

44.7

7.4

7.1

6.2

15.8 5.3

0.7

0.8

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

知っている 聞いたことがある 知らなかった 無回答

9.9

4.2

12.4 3.4

48.2

37.3

49.4

52.3

46.8

34.8

0.8

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

知っている 聞いたことがある 知らなかった 無回答

43.5 7.148.6 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

知っている 聞いたことがある 知らなかった 無回答



－18－ 

問６ あなたやあなたの家族が在宅医療を受けたことがありますか。 

 

   「あなたやあなたの家族が在宅医療を受けたことがありますか」との問いについて。 

   全体では、「ある」と答えた人の割合が 12.8％、「ない」が 86.3％で、ほとんどの人が、在宅医

療を受けたことがないと回答している。 

   性別では、「ある」は、男性が 10.0％、女性が 15.3％と、女性の割合の方が高くなっている。 

   年代別でも、「ある」は、２０～３０歳代で 11.2％、４０～５０歳代で 12.2％、６０歳以上で 15.3％

と、いずれも１０％台ではあるが、年代が高くなるにつれて割合も増加している。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

 

 

11.2

10.0

15.3

87.6

83.5

89.5

1.1

1.2

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

ある ない 無回答

11.2

12.2

15.3

5.3

88.0

87.4

83.4

92.1 2.6

1.3

0.4

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

ある ない 無回答

12.8 86.3 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

ある ない 無回答



－19－ 

問６－１ 「１ ある」と答えた方にお聞きします。在宅医療を受けた人はどなたですか。 

（○はいくつでも） 

 
     「在宅医療を受けた人はどなたですか」との問いについて。 

     全体では、「本人」が 2.1％、「家族」が 97.0％と、大多数が家族と回答している。 

     性別、年代別にみても、「家族」と答えた割合が９割を越えている。 

     また、性別で「本人」は、男性で 1.3％、女性で 2.7％と女性の割合の方が高く、その割合は

男性の２倍以上となっている。 

     年代別で「本人」は、２０～３０歳代が 3.8％、６０歳以上が 2.1％、４０～５０歳代が 1.1％

の順となっている。 

「家族」の続柄を聞いたところ、「母（義母含む）」が 35.0％で最も多く、「父（義父含む）」

が 22.6％、「祖母（義祖母含む）」が 18.9％と続いている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

       ※複数回答が可であるため、合計は 100％にならない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

97.0

2.1

1.3

0 20 40 60 80 100

家族

本人

無回答

［家族の続柄］ 

［N=229］ 

（％） 

祖母

（義祖母含む）

18.9%

曽祖父

(義曽祖父含む)

0.8%

子供

1.2%

配偶者

（夫・妻のどちらか）

1.6%

曾祖母

(義曾祖母含む)

3.3%

母

（義母含む）

35.0%

その他

（おじ、おば、義兄、

義妹など）

4.9%

父

（義父含む）

22.6%

祖父

（義祖父含む）

11.5%



－20－ 

【性別】 

［男性］                                       ［女性］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答が可であるため、合計は 100％にならない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

［２０～３０歳代］                  ［４０～５０歳代］                   ［６０歳以上］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※複数回答が可であるため、合計は 100％にならない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

97.5

1.3

1.3

0 20 40 60 80 100

家族

本人

無回答

96.6

2.7

1.4

0 20 40 60 80 100

家族

本人

無回答

98.1

3.8

0.0

0 20 40 60 80 100

家族

本人

無回答

97.7

1.1

1.1

0 20 40 60 80 100

家族

本人

無回答

95.7

2.1

2.1

0 20 40 60 80 100

家族

本人

無回答

（％） （％） 

（％） （％） （％） 



－21－ 

17.1

29.4

47.0

44.7

53.1

49.0

42.3

23.7

29.7

21.0

10.4

23.7 7.9

0.3

0.7

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

かかりつけ医がいる
かかりつけ医といえる医師はいないが、いつも受診する医療機関はほぼ決まっている

そのような医師・医療機関はない
無回答

24.0

16.2

20.2

32.2

32.4

33.7

43.4

50.8

43.8 2.2

0.8

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

かかりつけ医がいる
かかりつけ医といえる医師はいないが、いつも受診する医療機関はほぼ決まっている
そのような医師・医療機関はない
無回答

32.4 19.847.3 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

かかりつけ医がいる
かかりつけ医といえる医師はいないが、いつも受診する医療機関はほぼ決まっている

そのような医師・医療機関はない
無回答

問７ あなたには、健康状態や病気のことで気軽に相談でき、決まって診察を受ける「かかり 

つけ医」がいますか。 

 
   「あなたには、健康状態や病気のことで気軽に相談でき、決まって診察を受ける「かかりつけ医」

がいますか」との問いについて。 

 全体では、「かかりつけ医がいる」が 32.4％、「かかりつけ医といえる医師はいないが、いつも 

受診する医療機関はほぼ決まっている」が 47.3％で、この２つを合わせると約８割の人が、「かか

りつけ医がいる」または「いつも受診する医療機関がほぼ決まっている」と回答している。 

   「かかりつけ医がいる」人の割合は、性別ではあまり差はみられず、男性で 32.4％、女性で 32.2％ 

である。また、女性の場合、半数（50.8％）の人が「いつも受診する医療機関はほぼ決まっている」

と回答している。 

 年代別では、「かかりつけ医がいる」人は、２０～３０歳代で 17.1％、４０～５０歳代で 29.4％、

６０歳以上で 47.0％と、年代が高くなるにつれて割合も高くなっている。 

 ６０歳以上に比べて「かかりつけ医がいる」割合が少ない２０～３０歳代、４０～５０歳代に 

おいても、約半数の人が「受診する医療機関がほぼ決まっている」と回答している。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



－22－ 

問８  あなたは、在宅で医療サービスを受けようとするとき、誰に相談しますか。 

（○はいくつでも） 

 
   「あなたは、在宅で医療サービスを受けようとするとき、誰に相談しますか」との問いについて。 

   全体では、「家族・親戚」が７割近く（69.8％）を占め、次いで「かかりつけ医などの医療機関」

が 37.2％、「市役所・役場」が 31.4％、「友人・知人」が 20.5％と続いている。 

性別では、男性は「家族・親戚」が 68.3％、「市役所・役場」が 33.4％、「かかりつけ医などの

医療機関」が 33.2％の順であり、女性でも、最も多いのが「家族・親戚」で 72.0％、次いで「かか

りつけ医などの医療機関」が 41.9％、「市役所・役場」が 29.5％の順となっている。これらは年代

別でも上位の項目になっている。 

「友人・知人」への相談は、年代別では、２０～３０歳代で 24.0％、４０～５０歳代で 24.6％、

６０歳以上で 13.7％と、低い年代での割合が高くなっている。 

「その他」の内訳をみると、「ケアマネージャー」が 30.0％で最も多く、「インターネットで調べる」

が 20.0％、「訪問介護員・社協」と「ケースワーカー」がそれぞれ 10.0％と続いている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

訪問介護員・社協

10.0%

インターネットで

調べる

20.0%

ケアマネージャー

30.0%

その他(医療サービ

ス経験者、在宅医

療を利用したくない)

30.0%

ケースワーカー

10.0%

69.8

37.2

31.4

20.5

16.6

13.3

5.8

2.2

1.5

0.5

0.6

0 20 40 60 80

家族・親戚

かかりつけ医などの医療機関

市役所・役場

友人・知人

福祉施設・サービス事業所

地域包括支援センター

分からない

特になし

町内会長や民生委員などの地域の世話役

その他

無回答

［その他］ 

［N=10］ 

（％） 

※複数回答あり 



－23－ 

【性別】 

［男性］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［女性］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68.3

33.4

33.2

18.3

12.9

10.1

7.0

3.0

2.0

0.6

0.5

0 20 40 60 80

家族・親戚

市役所・役場

かかりつけ医などの医療機関

友人・知人

福祉施設・サービス事業所

地域包括支援センター

分からない

特になし

町内会長や民生委員などの地域の世話役

その他

無回答

72.0

41.9

29.5

23.7

19.2

16.2

4.8

1.7

0.9

0.4

0.7

0 20 40 60 80

家族・親戚

かかりつけ医などの医療機関

市役所・役場

友人・知人

福祉施設・サービス事業所

地域包括支援センター

分からない

特になし

町内会長や民生委員などの地域の世話役

その他

無回答

（％） 

（％） 

※複数回答あり 

※複数回答あり 



－24－ 

66.9

39.3

35.9

24.6

16.5

14.8

6.0

1.5

1.4

0.6

0.6

0 20 40 60 80

【年代別】 

［２０～３０歳代］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［４０～５０歳代］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［６０歳以上］ 

 

 

 

 

 

 

 

家族・親戚

かかりつけ医などの医療機関

市役所・役場

友人・知人

福祉施設・サービス事業所

地域包括支援センター

分からない

特になし

町内会長や民生委員などの地域の世話役

その他

無回答

76.2

33.7

25.5

24.0

14.1

7.6

7.4

4.0

0.2

0.6

0.6

0 20 40 60 80

家族・親戚

かかりつけ医などの医療機関

市役所・役場

友人・知人

福祉施設・サービス事業所

分からない

地域包括支援センター

特になし

町内会長や民生委員などの地域の世話役

その他

無回答

69.7

37.7

30.2

18.6

16.0

13.7

4.2

2.3

1.5

0.3

0.5

0 20 40 60 80

家族・親戚

かかりつけ医などの医療機関

市役所・役場

福祉施設・サービス事業所

地域包括支援センター

友人・知人

分からない

町内会長や民生委員などの地域の世話役

特になし

その他

無回答

（％） 

（％） 

（％） 

※複数回答あり 

※複数回答あり 

※複数回答あり 



－25－ 

49.2 9.3 2.9

0.9

25.0 11.5

0.5

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

できるだけ自宅で過ごしたい できるだけ子どもや親戚の家で過ごしたい

特別養護老人ホームなどの介護施設に入所したい 有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅等に入所したい

病院などの医療機関に入院したい 分からない

その他 無回答

第３章 長期療養の場所について 

問９ あなた自身が、脳卒中の後遺症やがんなど、認知症以外の病気により、長期の療養が必 

要になったとき、主にどこで過ごしたいですか 

 
   「あなた自身が、脳卒中の後遺症やがんなど、認知症以外の病気により、長期の療養が必要になっ 

たとき、主にどこで過ごしたいですか」との問いについて。 

 全体では、「できるだけ自宅で過ごしたい」と答えた人の割合が 49.2％とほぼ半数であり、次い

で「病院などの医療機関に入院したい」25.0％となっているが、約１割が「分からない」としている。 

また、「できるだけ自宅で過ごしたい」「できるだけ子どもや親戚の家で過ごしたい」と、何らか

の形で「家」で過ごしたいと考えている人は、合わせて約半数（50.1％）に対して、「特別養護老人

ホームなどの介護施設に入所したい」「有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅等に入所した

い」「病院などの医療機関に入院したい」と、施設等に入所、入院したいと考えている人は、合わせ

て約４割（37.2％）となっている。 

   性別では、男性は「できるだけ自宅で過ごしたい」が 51.1％、「病院などの医療機関に入院した

い」が 25.5％、「特別養護老人ホームなどの介護施設に入所したい」が 7.8％の順で、女性も「でき

るだけ自宅で過ごしたい」が 48.2％、「病院などの医療機関に入院したい」が 24.1％、「特別養護

老人ホームなどの介護施設に入所したい」が 10.6％の順であり、男女で大きな差は見られないが、   

男女とも約半数は「できるだけ自宅で過ごしたい」と回答している。 

   年代別では、「できるだけ自宅で過ごしたい」が、２０～３０歳代で 52.4％、４０～５０歳代で

50.2％、６０歳以上で 45.7％と、年代を追うごとに減少傾向がみられるものの、約半数は自宅での

療養を希望している。 

   また、「病院などの医療機関に入院したい」が２０～３０歳代で 20.2％、４０～５０歳代で 25.5％ 

  ６０歳以上で 27.7％と増加の傾向がみられる。 

「その他」の選択は少数であるが、その内容は「症状やその時の状況による」「安楽死を希望」

となっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

症状やその時の

状況による

66.7%

安楽死を希望

33.3%

［その他］ 

［N=9］ 



－26－ 

51.1

48.2

43.8

7.8

10.6

9.0

3.8

25.5

24.1

30.3

12.3

10.6

14.6

1.1

1.3

0.5 2.3

0.7

0.3

0.7

0.4

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

できるだけ自宅で過ごしたい できるだけ子どもや親戚の家で過ごしたい

特別養護老人ホームなどの介護施設に入所したい 有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅等に入所したい

病院などの医療機関に入院したい 分からない

その他 無回答

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

52.4

50.2

45.7

47.4

7.6

8.0

12.2

7.9

2.9

3.5

20.2

25.5

27.7

34.2

13.9

11.5

10.0

7.9

0.8

0.3

2.1

2.4

0.2

0.7

0.5

2.6

0.7

0.4

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

できるだけ自宅で過ごしたい できるだけ子どもや親戚の家で過ごしたい

特別養護老人ホームなどの介護施設に入所したい 有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅等に入所したい

病院などの医療機関に入院したい 分からない

その他 無回答



－27－ 

問 10  問９で「１ できるだけ自宅で過ごしたい」「２ できるだけ子どもや親戚の家で過ご 

したい」と答えた方にお聞きします。 

   あなたは、どのような状態になったとき自宅での療養生活から老人ホーム等の施設入所を 

考えると思いますか。（○はいくつでも） 

 
   「あなたは、どのような状態になったとき自宅での療養生活から老人ホーム等の施設入所を考え 

ると思いますか」との問いについて。 

 全体では、「自分ひとりでトイレに行くことができなくなったとき」と答えた人の割合が 60.7％

と最も多く、「食事を自分ひとりで食べられなくなったとき」が 54.1％、「歩行が困難になったと

き」が 51.2％と続き、何らかの介添が必要となったときに施設への入所を考えている。 

   性別では、男性は「自分ひとりでトイレに行くことができなくなったとき」が 60.2％、女性も同

じ項目が 61.8％と回答が一番多く、男性、女性とも上位５項目については、同様の傾向がみられる。    

一方、「状態に変化があっても自宅等で生活を続ける」と回答したのは、男性で 10.7％、女性で

7.2％と、男性の割合が高くなっている。 

   各年代別で最も多い回答は、２０～３０歳代では「自分ひとりでトイレにいくことができなくな 

  ったとき」で 66.8％、４０～５０歳代でも同じ項目が 62.6％となっている。６０歳以上では「食事

を自分ひとりで食べられなくなったとき」で 54.4％であるが、「自分ひとりでトイレに行くことが

できなくなったとき」も 53.7％と高い割合になっている。 

「その他」の回答では、「家族へ負担・迷惑がかかると思ったとき」が 44.5％と、本人にとっては、

家族へ配慮する気持ちが強いことがうかがえる。 

 

【全体】 

 

 
60.7

54.1

51.2

50.5

42.0

10.1

9.3

2.9

0.2

0 20 40 60 80

［その他］ 

［N=27］ 

（％） 

自分ひとりでトイレに行くことができなくなったとき

食事を自分ひとりで食べられなくなったとき

歩行が困難になったとき

自分ひとりでお風呂に入ることができなくなったとき

オムツが必要になったとき

分からない

状態に変化があっても自宅等で生活を続ける

その他

無回答

家族が介護できなく

なったとき

14.8%

家族へ負担・迷惑

がかかると思ったと

き

44.5%

認知症などで自分

で自分のことができ

なくなったとき

33.3%

その他

7.4%

※複数回答あり 



－28－ 

61.8

58.0

53.1

49.9

46.1

9.8

7.2

3.4

0.2

0 20 40 60 80

【性別】 

［男性］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［女性］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60.2

51.7

49.3

49.3

37.9

10.7

9.7

2.7

0.2

0 20 40 60 80

自分ひとりでトイレに行くことができなくなったとき

自分ひとりでお風呂に入ることができなくなったとき

歩行が困難になったとき

食事を自分ひとりで食べられなくなったとき

オムツが必要になったとき

状態に変化があっても自宅等で生活を続ける

分からない

その他

無回答

自分ひとりでトイレに行くことができなくなったとき

食事を自分ひとりで食べられなくなったとき

歩行が困難になったとき

自分ひとりでお風呂に入ることができなくなったとき

オムツが必要になったとき

分からない

状態に変化があっても自宅等で生活を続ける

その他

無回答

（％） 

（％） 

※複数回答あり 

※複数回答あり 



－29－ 

66.8

57.1

54.1

49.0

42.9

9.7

7.3

5.0

0.0

0 20 40 60 80

【年代別】 

［２０～３０歳代］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［４０～５０歳代］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［６０歳以上］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62.6

53.2

52.9

52.4

44.3

9.1

6.6

3.3

0.3

0 20 40 60 80

54.4

53.7

51.6

47.0

39.3

13.3

10.9

0.7

0.4

0 20 40 60 80

自分ひとりでトイレに行くことができなくなったとき

食事を自分ひとりで食べられなくなったとき

自分ひとりでお風呂に入ることができなくなったとき

歩行が困難になったとき

オムツが必要になったとき

分からない

状態に変化があっても自宅等で生活を続ける

その他

無回答

自分ひとりでトイレに行くことができなくなったとき

歩行が困難になったとき

食事を自分ひとりで食べられなくなったとき

自分ひとりでお風呂に入ることができなくなったとき

オムツが必要になったとき

分からない

状態に変化があっても自宅等で生活を続ける

その他

無回答

食事を自分ひとりで食べられなくなったとき

自分ひとりでトイレに行くことができなくなったとき

歩行が困難になったとき

自分ひとりでお風呂に入ることができなくなったとき

オムツが必要になったとき

状態に変化があっても自宅等で生活を続ける

分からない

その他

無回答

（％） 

（％） 

（％） 

※複数回答あり 

※複数回答あり 

※複数回答あり 



－30－ 

問 11  あなたの家族が、脳卒中の後遺症やがんなど、認知症以外の病気により、長期の療養が 

必要になったとき、主にどこで過ごしてもらいたいですか。 

 
   「あなたの家族が、脳卒中の後遺症やがんなど、認知症以外の病気により、長期の療養が必要に 

なったとき、主にどこで過ごしてもらいたいですか」との問いについて。 

 全体では、「病院などの医療機関に入院してもらいたい」と答えた人の割合が 33.4％で、次いで

「自宅で介護したい」が 21.9％、「特別養護老人ホームなどの介護施設に入所してもらいたい」が

21.8％の順であるが、「有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅等に入所してもらいたい」と

の回答は１割以下（3.8％）である。 

また、「自宅で介護したい」が約２割（21.9％）に対して、「特別養護老人ホームなどの介護施設

に入所してもらいたい」「有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅等に入所してもらいたい」

「病院などの医療機関に入院してもらいたい」と、施設等に入所または入院してもらいたいと考えて

いる人は、合わせて約６割（59.0％）と高くなっている。 

   性別では、男性は「病院などの医療機関に入院してもらいたい」が 33.4％、「特別養護老人ホー

ムなどの介護施設に入所してもらいたい」が 24.2％、「自宅で介護したい」が 18.5％の順であり、

女性は「病院などの医療機関に入院してもらいたい」が 33.4％、「自宅で介護したい」が 25.6％、

「特別養護老人ホームなどの介護施設に入所してもらいたい」が 19.1％の順となっている。 

  どちらも医療機関で過ごしてほしいとする割合が高く、また、療養場所を「自宅」以外と考えて

いるのは、男性で 61.4％、女性で 56.5％となっている。 

   こうした傾向は年代別でもみられ、２０～３０歳代で 29.3％、４０～５０歳代で 32.6％、６０歳

以上では 37.8％が「病院などの医療機関に入院してもらいたい」と回答している。一方「自宅で介

護したい」は、若い年代ほど高い割合になっている。 

「その他」の回答では、「本人の希望を尊重して決める」が最も多く、家族にとっては、本人の意思

への配慮もみられる。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.9 3.8 33.4 3.821.8 13.9

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

自宅で介護したい 特別養護老人ホームなどの介護施設に入所してもらいたい

有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅等に入所してもらいたい 病院などの医療機関に入院してもらいたい

分からない その他

無回答

［その他］ 

［N=26］ 

その他(単身の

ため、老老介護は

無理)

23.1%

本人の希望を尊重

して決める

65.4%
施設に入所・入院

してもらいたい

11.5%



－31－ 

18.5

25.6

13.5

19.1

29.2

3.8

4.0

33.4

33.4

33.7

14.1

13.5

14.6

4.824.2

2.2

1.7

1.3

6.7

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

自宅で介護したい 特別養護老人ホームなどの介護施設に入所してもらいたい

有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅等に入所してもらいたい 病院などの医療機関に入院してもらいたい

分からない その他

無回答

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.1

22.0

19.9

15.8

18.7

24.6

20.6

26.3

4.2

3.6

3.6

5.3

29.3

32.6

37.8

28.9

18.1

12.6

11.9

15.8

3.2

5.4

7.9

2.3

1.4

0.8

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

自宅で介護したい 特別養護老人ホームなどの介護施設に入所してもらいたい

有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅等に入所してもらいたい 病院などの医療機関に入院してもらいたい

分からない その他

無回答



－32－ 

問 12  在宅で長期療養を行うことについて、どのようなイメージをお持ちですか。それぞれ該 

当する数字を１つずつ選んでください。 

ア 病院と比べて在宅で受けられる医療は不十分である 

   「病院と比べて在宅で受けられる医療は不十分である」との問いについて。 

 全体では、「そう思う」と答えた人の割合が 36.8％、「やや思う」が 42.6％で、合わせると 79.4％と、

約８割の人が、病院と比べて在宅で受けられる医療は不十分であると考えている。 

性別では、男性は「やや思う」が 43.6％、「そう思う」が 40.2％と答え、女性でも「やや思う」

43.1％、「そう思う」が 34.2％と答えており、それぞれ「やや思う」「そう思う」を合わせると、

男性が 83.8％、女性が 77.3％と、男性の方が不十分と考える割合が高い。 

また、女性では「あまり思わない」が 16.8％、「思わない」が 4.2％で、合わせると２割を超え 

（21.0％）、男性の割合（14.4％）を上回っている。 

   年代別でも同じような傾向がみられ、「そう思う」「やや思う」の回答は、各年代とも高く７割を

超えるものの、年代を追って減少し、「思わない」「あまり思わない」は増加していく傾向がみら

れる。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

 

 

 

 

36.8 14.8 3.142.6 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

40.2

34.2

34.8

12.4

16.8

15.7

2.0

4.2

19.1

43.6

43.1

29.2

1.1

1.7

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

39.8

37.8

34.1

26.3

45.5

43.5

39.8

36.8

12.4

15.5

16.2

10.5

2.5

4.9

7.9

5.1

18.4

1.3

0.7

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答



－33－ 

問 12  在宅で長期療養を行うことについて、どのようなイメージをお持ちですか。それぞれ該 

当する数字を１つずつ選んでください。 

イ 在宅で受けられる介護サービスは不十分である 

   「在宅で受けられる介護サービスは不十分である」との問いについて。 

   全体では、「そう思う」と答えた人の割合が 21.9％、「やや思う」が 43.1％で、合わせると 65.0％と、

６割超の人が、在宅で受けられる介護サービスは不十分であると考えている。 

性別では、男性は「そう思う」が 24.2％、「やや思う」が 46.4％、女性は「そう思う」が 20.0％、

「やや思う」が 41.0％であり、それぞれ「そう思う」「やや思う」を合わせると、男性は 70.6％、

女性は 61.0％と、男性の方が不十分と考える割合が高い。 

   年代別でも、各年代で「そう思う」「やや思う」を合わせると、６割を超える人が、不十分であ

ると考えている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

21.9 26.8 5.1 3.143.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

24.2

20.0

21.3

23.3

30.2

22.5

4.0

6.3

2.2 19.134.8

41.0

46.4

2.4

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

19.2

23.8

21.5

26.3

43.8

42.9

43.9

23.7

32.0

26.4

23.3

26.3

3.8

5.7

5.4

5.3

5.9

18.4

1.1

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答



－34－ 

問 12  在宅で長期療養を行うことについて、どのようなイメージをお持ちですか。それぞれ該 

当する数字を１つずつ選んでください。 

ウ 急に病状が変わったときの対応ができない 

   「急に病状が変わったときの対応ができない」との問いについて。 

   全体では、「そう思う」と答えた人の割合が 59.5％、「やや思う」が 27.9％で、合わせると 87.4％と、

約９割が、急に病状が変わったときの対応ができないと考えている。 

性別では、男性は「そう思う」が 62.3％、「やや思う」が 26.7％、女性は「そう思う」が 57.8％、

「やや思う」が 29.4％と答えており、それぞれ「そう思う」「やや思う」を合わせると、男性で 89.0％、

女性で 87.2％と、ほぼ同じ割合になっている。 

 年代別では、２０～３０歳代は「そう思う」が 61.5％、「やや思う」が 31.2％、４０～５０歳代

では「そう思う」が 61.3％、「やや思う」が 28.1％、６０歳以上で「そう思う」が 56.4％、「やや

思う」が 25.4％と、年代を追って急変時の対応ができないと考えている人の割合が減少している。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

 

59.5 8.127.9

1.5

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

62.3

57.8

52.8

8.0

8.4

5.6

2.0

18.0

26.7

29.4

22.5

1.0

1.1

2.4

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

61.5

61.3

56.4

52.6

31.2

28.1

25.4

21.1

5.5

7.8

10.4

7.9

2.1 5.5

18.4

1.7

0.6

1.1

1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答



－35－ 

問 12  在宅で長期療養を行うことについて、どのようなイメージをお持ちですか。それぞれ該 

当する数字を１つずつ選んでください。 

エ 訪問診療をしてくれる医師を見つけるのが難しい 

   「訪問診療をしてくれる医師を見つけるのが難しい」との問いについて。 

 全体では、「そう思う」と答えた人の割合が 44.9％、「やや思う」が 36.7％で、合わせると 81.6％と、

８割超が、訪問診療を行う医師を見つけるのが難しいと考えている。 

性別では、男性は「そう思う」が 48.8％、「やや思う」が 35.0％、女性は「そう思う」が 42.0％、

「やや思う」が 39.2％で、それぞれ「そう思う」「やや思う」を合わせると、男性は 83.8％、女性

は 81.2％と、ほぼ同じ割合になっている。 

年代別では、２０～３０歳代は「そう思う」が 44.8％、「やや思う」が 40.6％、４０～５０歳代

では「そう思う」が 46.2％、「やや思う」が 37.1％、６０歳以上で「そう思う」が 43.2％、「やや

思う」が 33.8％と、「そう思う」「やや思う」を合わせると、年代を追って訪問診療を行う医師を

見つけるのが難しいと考えている人の割合が減少している。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.9 12.1 3.536.7 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

48.8

42.0

41.6

12.0

12.1

12.4

2.3

4.6

3.4 18.024.7

39.2

35.0

2.1

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

44.8

46.2

43.2

50.0

40.6

37.1

33.8

28.9

10.9

12.7

12.7

2.6

2.3

2.9

5.2

2.6

5.1

15.8

1.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答



－36－ 

問 12  在宅で長期療養を行うことについて、どのようなイメージをお持ちですか。それぞれ該 

当する数字を１つずつ選んでください。 

オ 在宅で十分な訪問看護サービスが受けられない 

   「在宅で十分な訪問看護サービスが受けられない」との問いについて。 

全体では、「そう思う」と答えた人の割合が 25.0％、「やや思う」が 45.2％で、合わせると 70.2％と、

約７割が、在宅で十分な訪問看護サービスが受けられないと考えている。 

 性別では、男性は「そう思う」が 29.7％、「やや思う」が 45.8％、女性は「そう思う」が 21.6％、

「やや思う」が 45.3％と、それぞれ「そう思う」「やや思う」を合わせると、男性が 75.5％、女性

が 66.9％と、男性の割合が高い。 

年代別では、各項目とも大きな差はなく、「そう思う」「やや思う」を合わせると、各年代とも

約７割の人が在宅での十分な訪問看護サービスが受けられないと考えている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

25.0 22.6 3.945.2 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

29.7

21.6

19.1

19.4

25.4

21.3

3.1

4.7

19.1

45.8

45.3

39.3

1.1

2.9

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

24.6

24.9

25.3

26.3

45.9

46.4

43.7

39.5

24.6

22.9

21.2

13.2

3.4

4.2

3.9

2.6

5.9

18.4

1.5

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答



－37－ 

問 12  在宅で長期療養を行うことについて、どのようなイメージをお持ちですか。それぞれ該 

当する数字を１つずつ選んでください。 

カ 介護する家族に負担がかかる 

   「介護する家族に負担がかかる」との問いについて。 

全体では、「そう思う」と答えた人の割合が 73.7％、「やや思う」が 20.8％で、合わせると 94.5％

と、９割超が、介護する家族に負担がかかると考えている。 

性別では、男性は「そう思う」が 76.2％、「やや思う」が 19.1％、女性は「そう思う」が 72.4％、

「やや思う」が 22.8％と、それぞれ「そう思う」「やや思う」を合わせると、男性が 95.3％、女性

が 95.2％と、ほぼ同じ割合となっている。  

 年代別でも同じような傾向がみられ、「そう思う」「やや思う」を合わせた割合は、各年代でも

９割を超えており、大多数が介護する家族に負担がかかると考えている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

73.7 2.120.8

0.6

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

76.2

72.4

64.0

19.1

22.8

14.6

2.4

3.4 18.0

1.6

0.2

1.1

2.2

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

71.8

76.1

72.9

63.2

23.2

20.6

19.7

13.2

3.4

5.3

5.2

18.4

1.5

1.7

0.7

0.6

0.6

1.1

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答



－38－ 

問 12  在宅で長期療養を行うことについて、どのようなイメージをお持ちですか。それぞれ該 

当する数字を１つずつ選んでください。 

キ 療養できる部屋や風呂・トイレなどの住環境を整えることは大変である 

   「療養できる部屋や風呂・トイレなどの住環境を整えることは大変である」との問いについて。 

    全体では、「そう思う」と答えた人の割合が 68.0％、「やや思う」が 23.1％で、合わせると 91.1％と、

９割超が、療養できる部屋や風呂・トイレなどの住環境を整えることは大変であると考えている。 

性別では、男性は「そう思う」が 68.6％、「やや思う」が 23.2％、女性は「そう思う」が 67.8％、

「やや思う」24.0％と、それぞれ「そう思う」「やや思う」を合わせると、男性、女性ともに 91.8％

と、性別にかかわらずとても高い割合となっている。 

年代別では、２０～３０歳代は「そう思う」が 71.4％、「やや思う」が 22.7％、４０～５０歳代

では「そう思う」が 70.6％、「やや思う」が 23.6％、６０歳以上で「そう思う」が 62.6％、「やや

思う」が 23.2％と、「そう思う」「やや思う」を合わせると、２０～３０歳代、４０～５０歳代で

は９割を超え、６０歳以上では８割を超えているなど、どの年代においても、住環境を整えることは

大変であると考えている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

68.0 4.823.1

1.5

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

68.6

67.8

65.2

23.2

24.0

12.4

4.8

5.0

3.4 2.2 16.9

1.4

1.6

1.8

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

71.4

70.6

62.6

63.2

22.7

23.6

23.2

15.8

4.2

3.9

6.5

2.6

2.9 4.7

18.4

1.0

0.6

1.1

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答



－39－ 

問 12  在宅で長期療養を行うことについて、どのようなイメージをお持ちですか。それぞれ該 

当する数字を１つずつ選んでください。 

ク 経済的に負担が大きい 

   「経済的に負担が大きい」との問いについて。 

全体では、「そう思う」と答えた人の割合が 65.5％、「やや思う」が 23.5％、合わせると 89.0％と、

約９割が、経済的に負担が大きいと考えている。 

性別では、男性は「そう思う」が 65.5％、「やや思う」24.3％で、女性は「そう思う」が 65.7％、

「やや思う」が 23.6％と、それぞれ「そう思う」「やや思う」を合わせると、男性が 89.8％、女性

が 89.3％と、性別にかかわらず負担が大きいと思う人の割合が高い。 

 年代別では、４０～５０歳代で「そう思う」が 68.7％、「やや思う」が 23.2％、合わせると 91.9％

で９割を越え、２０～３０歳代、６０歳以上でも８割を超えており、どの年代においても、経済的に

負担が大きいと考えている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.5 7.623.5

0.8

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

65.5

65.7

64.0

24.3

23.6

15.7

7.8

7.9

2.2 16.9

0.9

0.7

1.1

1.6

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

68.2

68.7

60.4

55.3

21.3

23.2

25.6

23.7

8.6

6.3

8.5

2.6

4.7

18.4

0.8

1.0

0.6

1.3

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答



－40－ 

問 12  在宅で長期療養を行うことについて、どのようなイメージをお持ちですか。それぞれ該 

当する数字を１つずつ選んでください。 

ケ 在宅で満足のいく最期を迎えるのは困難である 

   「在宅で満足のいく最期を迎えるのは困難である」との問いについて。 

全体では、「そう思う」と答えた人の割合が 37.4％、「やや思う」が 36.1％で、合わせると 73.5％と、

７割超が、在宅で満足のいく最期を迎えるのは困難であると考えている。 

性別では、男性は「そう思う」が 38.9％、「やや思う」が 34.9％で、女性は「そう思う」が 35.2％、

「やや思う」が 37.9％と、それぞれ「そう思う」「やや思う」を合わせると、男性で 73.8％、女性

で 73.1％と、性別にかかわらず高い割合となっている。 

 年代別では、２０～３０歳代で「そう思う」が 28.8％、「やや思う」が 32.6％、４０～５０歳代

では「そう思う」が 37.8％、「やや思う」が 39.6％、６０歳以上では「そう思う」が 43.4％、「や

や思う」が 35. 1％と、「そう思う」「やや思う」を合わせると、２０～３０歳代で 61.4％、４０

～５０歳代で 77.4％、６０歳以上では 78.5％と、年代を追って、在宅で満足のいく最期を迎えるの

は困難であると考える人の割合が増加している。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

 

 

 

 

37.4 18.7 4.936.1 2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

38.9

35.2

18.3

20.3

6.7

5.9

4.6

16.948.3

34.9

37.9

28.1

2.1

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答

28.8

37.8

43.4

42.1

32.6

39.6

35.1

31.6

28.4

17.6

13.4

5.3

8.6

4.1

3.3

2.6

4.9

18.4

1.0

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

そう思う やや思う あまり思わない 思わない 無回答



－41－ 

第４章 終末期の療養の場所について 

問13 あなたやあなたの家族の終末期（治る見込みがなく余命わずか）の延命治療について、 

これまで、話し合ったことがありますか。 

 
   「あなたやあなたの家族の終末期（治る見込みがなく余命わずか）の延命治療について、これまで、 

話し合ったことがありますか」との問いについて。 

全体では、「十分に話し合っている」と答えた人の割合が 3.2％、「話し合ったことがある」が 35.2％

で、合わせても 38.4％となり、「話し合ったことがない」の 60.8％を大きく下回っている。 

性別では、男性は「十分に話し合っている」が 2.4％、「話し合ったことがある」が 30.8％、女性

は「十分に話し合っている」が 3.3％、「話し合ったことがある」が 38.2％で、男性の約３割、女性

の約４割が延命治療について話し合ったことがあるとする一方で、「話し合ったことがない」と回答

した人は、男女とも半数以上の割合となっている。 

   年代別では、２０～３０歳代で「十分に話し合っている」が 1.1％、「話し合ったことがある」が

25.9％、４０～５０歳代では「十分に話し合っている」が 2.4％、「話し合ったことがある」が 34.5％、

６０歳以上では「十分に話し合っている」が 5.7％、「話し合ったことがある」が 43.9％と、年代が

高くなるにつれて関心も高まっていることがうかがえる。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

 

 

 

 

5.7

5.3

25.9

34.5

43.9

23.7

72.6

62.9

48.9

63.2 7.9

2.4

1.1

1.5

0.1

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

十分に話し合っている 話し合ったことがある 話し合ったことがない 無回答

2.4

3.3

10.1

66.2

57.8

43.8 3.442.7

38.2

30.8

0.7

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

十分に話し合っている 話し合ったことがある 話し合ったことがない 無回答

3.2 60.835.2 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

十分に話し合っている 話し合ったことがある 話し合ったことがない 無回答



－42－ 

問14 あなたは、家族の在宅での看取りの経験はありますか。 

 

    「あなたは、家族の在宅での看取りの経験はありますか」との問いについて。 

全体では、「ない」と答えた人の割合が 83.0％で、「ある」の 16.3％の５倍以上となっている。 

    性別では、男性の 82.4％、女性の 83.4％が「ない」と回答している。 

 年代別では、２０～３０歳代の 8.6％、４０～５０歳代の 15.0％、６０歳以上の 24.0％の人が

「ある」と答え、年代が進むごとに看取りの経験がある人の割合が高くなっている。 

「ある」と回答した人の看取りの家族の内訳をみると、「母（義母含む）」が 27.2％、「父（義父

含む）」が 24.9％と、「親」との回答が上位であり、続いて「祖母（義祖母含む）」が 21.8％、「祖

父（義祖父含む）」が 14.6％となっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.3 83.0 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

ある ない 無回答

［看取りの家族の内訳］ 

［N=300］ 

祖母

(義祖母含む)

21.8%

子供

0.3%曽祖父

(義曽祖父含む)

1.2%
曾祖母

(義曾祖母含む)

2.3%

配偶者

(夫・妻のどちらか)

2.6%

母

(義母含む)

27.2%

その他

5.2%

父

(義父含む)

24.9%

祖父

(義祖父含む)

14.6%
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【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8.6

15.0

24.0

13.2

91.2

84.9

74.4

84.2 2.6

1.6

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

ある ない 無回答

17.1

15.7

14.6

82.4

83.4

84.3 1.1

0.8

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

ある ない 無回答
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14.8 25.6 20.7 12.511.3 8.7 3.4

1.4 0.9

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

なるべく今まで通った（または入院中の）医療機関に入院したい なるべく早くホスピス等の緩和ケア施設に入所したい

自宅で療養して、必要になればそれまでの医療機関に入院したい 自宅で療養して、必要になればホスピス等の緩和ケア施設に入所したい

最期まで自宅で療養したい 専門的医療機関（がんセンターなど）で積極的に治療を受けたい

老人ホーム等の施設に入所したい 分からない

その他 無回答

問15 終末期と告げられた場合、あなたは、どこで最期を迎えたいと思いますか。 

 

     「終末期と告げられた場合、あなたは、どこで最期を迎えたいと思いますか」との問いについて。 

全体では、「自宅で療養して、必要になればそれまでの医療機関に入院したい」が 25.6％で最も

多く、次いで「自宅で療養して、必要になればホスピス等の緩和ケア施設に入所したい」が 20.7％、

「なるべく今まで通った（または入院中の）医療機関に入院したい」が 14.8％の順である。 

「自宅で療養して、必要になればそれまでの医療機関に入院したい」「自宅で療養して、必要に

なればホスピス等の緩和ケア施設に入所したい」「最期まで自宅で療養したい」と、終末期に何ら

かの形で「自宅で療養したい」と考えている人は、合わせて 55.0％となっている。 

 性別では、男性は「自宅で療養して、必要になればそれまでの医療機関に入院したい」が 28. 4％

で最も多く、女性は「自宅で療養して、必要になればホスピス等の緩和ケア施設に入所したい」が

26.9％で最も多い。男女とも、「必要になるまでは自宅で療養したい」と考えている。 

    「最期まで自宅で療養したい」を選択した人は、男性は 10.5％で５番目であるが、女性は 7.3％

で６番目の順位である。 

    年代別では、２０～３０歳代では「自宅で療養して、必要になればそれまでの医療機関に入院 

   したい」が 24.2％、「自宅で療養して、必要になればホスピス等の緩和ケア施設に入所したい」

が 22.3％、４０～５０歳代では「自宅で療養して、必要になればホスピス等の緩和ケア施設に入

所したい」が26.3％、「自宅で療養して、必要になればそれまでの医療機関に入院したい」が20.7％、 

６０歳以上では「自宅で療養して、必要になればそれまでの医療機関に入院したい」が 31.8％、

「なるべく今まで通った（または入院中の）医療機関に入院したい」が 19.2％の順になっている。 

   また、「自宅」と回答した人は、年代が進むにつれて減少する傾向が見られる。 

「その他」の回答では、「どこでもよい」が 17.6％と最も多いが、「なるべく自宅で過ごしたい」

が 11.8％、「医療機関で療養し、最後に自宅」が 5.9％と、「自宅」で最期を迎えたいという意識も 

みられる。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［その他］ 

［N=17］ 

医療機関で療養し、

最後に自宅

5.9%

その時に

なって決める

11.8%

どこでもよい

17.6%

その他

52.9%

なるべく自宅で

過ごしたい

11.8%
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【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.9

14.0

19.2

21.1

6.7

12.6

13.4

10.5

24.2

20.7

31.8

34.2

22.3

26.3

14.0

5.3

13.9

8.0

5.5

10.5

3.4

4.1

2.8

17.1

12.2

9.3

13.2

2.6

2.3

1.3

0.6

2.6

1.7

0.7

0.5

1.1

0.3

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

なるべく今まで通った（または入院中の）医療機関に入院したい なるべく早くホスピス等の緩和ケア施設に入所したい

自宅で療養して、必要になればそれまでの医療機関に入院したい 自宅で療養して、必要になればホスピス等の緩和ケア施設に入所したい

最期まで自宅で療養したい 専門的医療機関（がんセンターなど）で積極的に治療を受けたい

老人ホーム等の施設に入所したい 分からない

その他 無回答

13.8

15.3

19.1

13.2

5.6

28.4

22.0

38.2

14.8

26.9

9.0

10.5

7.3

7.9

3.3

3.5

4.5

16.1

9.5

11.2

9.6

2.2

1.0

1.8

1.1

0.5

1.4

1.1

0.6

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

なるべく今まで通った（または入院中の）医療機関に入院したい なるべく早くホスピス等の緩和ケア施設に入所したい

自宅で療養して、必要になればそれまでの医療機関に入院したい 自宅で療養して、必要になればホスピス等の緩和ケア施設に入所したい

最期まで自宅で療養したい 専門的医療機関（がんセンターなど）で積極的に治療を受けたい

老人ホーム等の施設に入所したい 分からない

その他 無回答



－46－ 

問16 あなたの家族が、終末期と告げられた場合、あなたはどこで最期を迎えさせたいと思い 

ますか。 

 

    「あなたの家族が、終末期と告げられた場合、あなたはどこで最期を迎えさせたいと思いますか」 

との問いについて。 

全体では、「自宅で療養して、必要になればそれまでの医療機関に入院させたい」が 25.6％、次

いで「なるべく今まで通った（または入院中の）医療機関に入院させたい」が 18.8％、「自宅で療養

して、必要になればホスピス等の緩和ケア施設に入所させたい」が 18.3％の順となり、何らかの施

設に入所させたいとの回答が多いものの、「最期まで自宅で療養させたい」との回答も 9.1％となって

いる。 

「自宅で療養して、必要になればそれまでの医療機関に入院させたい」「自宅で療養して、必要にな

ればホスピス等の緩和ケア施設に入所させたい」「最期まで自宅で療養させたい」と、終末期に何らか

の形で「「自宅」で療養させたい」と考えているのは、合わせて 53.0％となっている。 

 性別では、男性は「自宅で療養して、必要になればそれまでの医療機関に入院させたい」が27.4％、

女性は「自宅で療養して、必要になればホスピス等の緩和ケア施設に入所させたい」が 24.2％で、

それぞれ最も多く選択されている。 

「自宅で療養して、必要になればそれまでの医療機関に入院させたい」「自宅で療養して、必要にな

ればホスピス等の緩和ケア施設に入所させたい」「最期まで自宅で療養させたい」と、終末期に何らか

の形で「自宅」で療養させたいと考えている人は、男性は 51.0％、女性は 55.4％で、女性の割合が高

い。また、「最期まで自宅で療養させたい」を選択したのは、男性で 11.3％、女性で 7.9％と、男

性の割合が高い。 

    年代別では、各年代とも「自宅で療養して、必要になればそれまでの医療機関に入院させ 

たい」が最も多く、２０～３０歳代で 22.7％、４０～５０歳代で 22.4％、６０歳以上で 31.5％ 

となっている。「最期まで自宅で療養させたい」を選択している人は、２０～３０歳代で 14.3％、

４０～５０歳代で 10.1％、６０歳以上では 4.1％と、年代を追って減少傾向にある。 

「その他」の回答では、「本人の希望を尊重したい」が最も多く、本人の意思を重視すると考えてい

る人が多い。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.8 25.6 18.3 9.7 3.09.3 9.1 3.8

1.6

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

なるべく今まで通った（または入院中の）医療機関に入院させたい なるべく早くホスピス等の緩和ケア施設に入所させたい

自宅で療養して、必要になればそれまでの医療機関に入院させたい 自宅で療養して、必要になればホスピス等の緩和ケア施設に入所させたい

最期まで自宅で療養させたい 専門的医療機関（がんセンターなど）で積極的に治療を受けさせたい

老人ホーム等の施設に入所させたい 分からない

その他 無回答

［その他］ 

［N=56］ 

医療機関で療養し

て最後に自宅

3.6%

本人の希望を

尊重したい

89.3%

その他

7.1%
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【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.8

18.2

24.0

23.7

5.7

10.2

11.1

10.5

22.7

22.4

31.5

26.3

21.5

22.2

12.4

14.3

10.1

4.1

7.9

4.3

4.1

10.5

13.5

8.8

7.7

13.2

6.5

2.8

5.3

2.1 0.6

0.8

3.3

0.5

2.6

1.5

0.1

0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

なるべく今まで通った（または入院中の）医療機関に入院させたい なるべく早くホスピス等の緩和ケア施設に入所させたい

自宅で療養して、必要になればそれまでの医療機関に入院させたい 自宅で療養して、必要になればホスピス等の緩和ケア施設に入所させたい

最期まで自宅で療養させたい 専門的医療機関（がんセンターなど）で積極的に治療を受けさせたい

老人ホーム等の施設に入所させたい 分からない

その他 無回答

18.5

18.0

30.3

10.1

5.6

27.4

23.3

33.7

12.3

24.2

9.0

11.3

7.9

3.4

3.8

3.8

4.5

12.1

8.0

6.7

3.1

3.0

8.9

2.2

2.1

1.0

2.2

2.2

0.6

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

なるべく今まで通った（または入院中の）医療機関に入院させたい なるべく早くホスピス等の緩和ケア施設に入所させたい

自宅で療養して、必要になればそれまでの医療機関に入院させたい 自宅で療養して、必要になればホスピス等の緩和ケア施設に入所させたい

最期まで自宅で療養させたい 専門的医療機関（がんセンターなど）で積極的に治療を受けさせたい

老人ホーム等の施設に入所させたい 分からない

その他 無回答



－48－ 

問17 終末期において、あなたやあなたの家族は自宅で最期まで療養できると思いますか。 

 

    「終末期において、あなたやあなたの家族は自宅で最期まで療養できると思いますか」との問いに 

ついて。 

全体では、「可能である」と答えた人の割合が 3.5％と少なく、「困難である」が 46.9％となってお

り、半数近くが、終末期における自宅での療養が難しいと感じている。 

 また、「分からない」との回答が最も多く、48.2％となっている。 

 性別では、「可能である」は、男女とも 3.6％と同じ割合であった。また「困難である」は、男

性は 46.1％、女性は 46.6％と、男性と女性とで差はみられない。 

 「分からない」は、男性で 49.7％、女性で 48.4％と、ほぼ半数が選択している。 

    年代別では、「困難である」が、２０～３０歳代で 38.1％、４０～５０歳代で 48.8％、６０歳

以上で 51.7％と、年代が高くなるにつれてその割合が増加している。 

一方で、「可能である」も、２０～３０歳代（3.2％）より、６０歳以上（4.2％）が多く選択

している。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.2

3.1

4.2

5.3

58.1

47.8

41.4

42.1

38.1

48.8

51.7

44.7 7.9

0.6

0.3

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

可能である 分からない 困難である 無回答

3.6

3.6

46.1

46.6

58.4 5.6

2.2

49.7

48.4

33.7

1.5

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

可能である 分からない 困難である 無回答

3.5 46.948.2 1.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

可能である 分からない 困難である 無回答
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問 18 問 17 で「３ 困難である」と答えた方にお聞きします。自宅で最期まで療養することが 

難しいと思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 

 
   「自宅で最期まで療養することが難しいと思う理由は何ですか」との問いについて。 

全体では、「介護する家族に負担がかかる」が 76.0％と最も多く、次いで「症状が急に悪くなったと

きの対応に不安がある」が 58.9％、「経済的な負担が大きい」が 47.1％の順となっている。 

 性別では、「介護する家族に負担がかかる」が、男性で 73.4％、女性でも 80.0％と一番多い回答

となっている。上位４項目は男女とも同じ順番となっており、考え方について同じ傾向にある。 

 年代別では、最も多い項目は「介護する家族に負担がかかる」で、２０～３０歳代で 72.9％、４

０～５０歳代で 79.9％、６０歳以上で 73.2％と、いずれも７割以上となっており、上位４項目まで

は、性別と同順位の回答となっている。 

「その他」の回答では、「自身の病気などにより介護できないため」と「仕事との両立ができないた

め」で９割以上となっている。 

 

【全体】 

 

 
76.0

58.9

47.1

43.4

33.6

29.5

29.1

18.9

10.6

1.5

0.5

0 20 40 60 80

介護する家族に負担がかかる

症状が急に悪くなったときの対応に不安がある

経済的な負担が大きい

居住環境が整っていない

介護してくれる家族がいない

往診してくれる、かかりつけ医がいない

訪問看護体制（看護師の訪問）が整っていない

訪問介護体制（ヘルパーの訪問）が整っていない

その他

無回答

症状が悪くなったときにすぐに病院に入院できるか
不安がある

［その他］ 

［N=13］ 

（％） 

仕事があるため

(仕事と介護は両立

できないため)

46.2%

自身の病気などに

より介護

できないため

46.2%

その他

7.7%

※複数回答あり 



－50－ 

【性別】 

［男性］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［女性］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

73.4

57.6

46.7

42.7

29.6

29.3

28.8

19.0

9.2

1.1

0.5

0 20 40 60 80

60.6

46.8

44.8

36.5

29.7

29.3

19.6

12.4

1.6

0.5

80.0

0 20 40 60 80

介護する家族に負担がかかる

症状が急に悪くなったときの対応に不安がある

経済的な負担が大きい

居住環境が整っていない

往診してくれる、かかりつけ医がいない

介護してくれる家族がいない

訪問看護体制（看護師の訪問）が整っていない

訪問介護体制（ヘルパーの訪問）が整っていない

その他

無回答

症状が悪くなったときにすぐに病院に入院できるか
不安がある

介護する家族に負担がかかる

症状が急に悪くなったときの対応に不安がある

経済的な負担が大きい

居住環境が整っていない

往診してくれる、かかりつけ医がいない

介護してくれる家族がいない

訪問看護体制（看護師の訪問）が整っていない

訪問介護体制（ヘルパーの訪問）が整っていない

その他

無回答

症状が悪くなったときにすぐに病院に入院できるか
不安がある

（％） 

（％） 

※複数回答あり 

※複数回答あり 



－51－ 

【年代別】 

［２０～３０歳代］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［４０～５０歳代］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［６０歳以上］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

72.9

64.1

51.4

48.1

32.0

28.2

23.8

19.9

12.7

2.2

0.6

0 20 40 60 80

60.7

52.4

46.7

33.8

32.1

30.4

22.9

14.0

2.0

0.3

79.9

0 20 40 60 80

73.2

53.9

39.4

36.9

36.0

29.3

25.9

14.2

5.7

0.6

0.6

0 20 40 60 80

介護する家族に負担がかかる

症状が急に悪くなったときの対応に不安がある

経済的な負担が大きい

居住環境が整っていない

往診してくれる、かかりつけ医がいない

介護してくれる家族がいない

訪問看護体制（看護師の訪問）が整っていない

訪問介護体制（ヘルパーの訪問）が整っていない

その他

無回答

症状が悪くなったときにすぐに病院に入院できるか
不安がある

介護する家族に負担がかかる

症状が急に悪くなったときの対応に不安がある

経済的な負担が大きい

居住環境が整っていない

介護してくれる家族がいない

往診してくれる、かかりつけ医がいない

訪問看護体制（看護師の訪問）が整っていない

訪問介護体制（ヘルパーの訪問）が整っていない

その他

無回答

症状が悪くなったときにすぐに病院に入院できるか
不安がある

介護する家族に負担がかかる

症状が急に悪くなったときの対応に不安がある

経済的な負担が大きい

居住環境が整っていない

介護してくれる家族がいない

往診してくれる、かかりつけ医がいない

訪問看護体制（看護師の訪問）が整っていない

訪問介護体制（ヘルパーの訪問）が整っていない

その他

無回答

症状が悪くなったときにすぐに病院に入院できるか
不安がある

（％） 

（％） 

（％） 

※複数回答あり 

※複数回答あり 

※複数回答あり 



－52－ 

第５章 認知症について 

問 19 あなたの家族に認知症と診断された方はいますか。 

 

   「あなたの家族に認知症と診断された方はいますか」との問いについて。 

全体では、「いない」と答えた人の割合は 78.0％、「いる」は 19.9％となっている。 

 性別では、「いる」は、男性で 17.4％に対して、女性が 22.6％と、女性がやや多い割合となって

いる。 

 年代別では、「いる」が、２０～３０歳代で 17.5％、４０～５０歳代で 19.6％、６０歳以上で 22.7％

と、年代が高くなるにつれて増加傾向がみられる。 

「いる」と回答した人の認知症の家族の内訳をみると、「母（義母含む）」が 42.8％、「祖母（義祖

母含む）」が 24.0％で、合わせると女性が６割以上の割合となっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.9 78.0 2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

いる いない 無回答

［認知症と診断された家族の内訳］ 

［N=367］ 

父(義父含む)

16.6%

その他

5.7%
子供

0.2
曾祖母

(義曾祖母含む)

1.1%
配偶者

(夫・妻のどちらか)

2.5%

母(義母含む)

42.8%

祖母

(義祖母含む)

24.0%

祖父

(義祖父含む)

7.1%



－53－ 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.5

19.6

22.7

13.2

81.9

78.7

74.2

76.3 10.5

3.1

1.7

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

いる いない 無回答

17.4

22.6

14.6 9.076.4

75.8

80.9

1.7

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

いる いない 無回答



－54－ 

問 20 あなた自身が認知症になったとき、主にどこで介護を受けたいですか。 

 

   「あなた自身が認知症になったとき、主にどこで介護を受けたいですか」との問いについて。 

全体では、「特別養護老人ホームや認知症グループホームなどの介護施設に入所したい」が最も多

く 40.8％、次いで「できるだけ自宅で過ごしたい」が 22.6％、「分からない」が 16.5％と続いている。 

「できるだけ自宅で過ごしたい」「できるだけ子どもや親戚の家で過ごしたい」など、何らかの形で「家」

で過ごしたいと考えている人は、合わせて 23.6％に対して、「特別養護老人ホームや認知症グループホー  

ムなどの介護施設に入所したい」「有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅等に入所したい」「病

院などの医療機関に入院したい」など、「家」以外で介護を受けたいと考えている人は、合わせて 58.1％

となっている。 

また、「できるだけ子どもや親戚の家で過ごしたい」と答えた人の割合は 1.0％と少なく、身内に

あまり世話にならないようにとの配慮がみられる。 

性別では、男性は「特別養護老人ホームや認知症グループホームなどの介護施設に入所したい」

が 37.5％、「できるだけ自宅で過ごしたい」が 22.8％、「分からない」が 17.9％の順となり、女性

についても「特別養護老人ホームや認知症グループホームなどの介護施設に入所したい」が 44.6％、

「できるだけ自宅で過ごしたい」が 22.7％、「分からない」が 14.7％の順で、上位の回答項目は同

じである。 

   年代別では、上位３項目は変わらないが「特別養護老人ホームや認知症グループホームなど 

  の介護施設に入所したい」が２０～３０歳代で 44.6％、４０～５０歳代で 42.8％、６０歳以上が 

  36.4％と、年代が高くなるにつれて減少傾向となっている。また「できるだけ自宅で過ごしたい」

については、２０～３０歳代で 18.3％、４０～５０歳代で 22.1％、６０歳以上で 26.4％と、年代を

追うごとに増加傾向がみられる。 

   「その他」では、施設等の特定はないが、「認知症のレベルに適した場所」との回答が４割以上

の割合となっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

認知症のレベルに

適した場所

42.9%

その他(介護を受け

たくない、安楽死を

希望など)

57.1%

22.6 40.8 4.5

1.0

12.8 16.5

0.8

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

できるだけ自宅で過ごしたい できるだけ子どもや親戚の家で過ごしたい　

特別養護老人ホームや認知症グループホームなどの介護施設に入所したい 有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅等に入所したい

病院などの医療機関に入院したい 分からない

その他 無回答

［その他］ 

［N=14］ 



－55－ 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.3

22.1

26.4

23.7 5.3

44.6

42.8

36.4

26.3

4.6

4.9

4.2

9.7

12.9

14.7

21.1

19.2

15.9

15.3

13.2 7.9

0.8

0.4

1.7

2.6

0.7

0.4

1.3

1.5

0.6

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

できるだけ自宅で過ごしたい できるだけ子どもや親戚の家で過ごしたい　

特別養護老人ホームや認知症グループホームなどの介護施設に入所したい 有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅等に入所したい

病院などの医療機関に入院したい 分からない

その他 無回答

22.8

22.7

20.2

37.5

44.6

29.2

3.0

6.0

15.6

10.0

18.0

17.9

14.7

23.6

2.2

0.9

0.9

2.2 1.1

0.6

0.9

3.4

0.5

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

できるだけ自宅で過ごしたい できるだけ子どもや親戚の家で過ごしたい　

特別養護老人ホームや認知症グループホームなどの介護施設に入所したい 有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅等に入所したい

病院などの医療機関に入院したい 分からない

その他 無回答



－56－ 

問 21  問 20 で「１ できるだけ自宅で過ごしたい」「２ できるだけ子どもや親戚の家で過ご 

したい」と答えた方にお聞きします。 

    あなたは、どのような状態になったとき自宅での介護生活から老人ホーム等の施設への入 

所を考えると思いますか。（○はいくつでも） 

 

   「あなたは、どのような状態になったとき自宅での介護生活から老人ホーム等の施設への入所を考える 

と思いますか」との問いについて。 

全体では、「目的もなく歩き回るなど、徘徊（はいかい）をするようになったとき」が 63.8％と最

も多く、次いで「食事や入浴をいやがるなど、介護へ抵抗するようになったとき」「暴言や大声を出すな

ど、興奮しやすくなったとき」がそれぞれ 49.3％で、周りへ迷惑がかかるようになったときに施設への

入所を考えている。 

 性別では、男性は「目的もなく歩き回るなど、徘徊（はいかい）をするようになったとき」が 60.8％

で最も多く、女性についても同項目が 66.2％と最も多くなっている。上位３項目について、男女と

も同様の傾向がみられる。 

   また、「状態に変化があっても自宅等で生活を続ける」は、男性で 14.3％、女性で 6.2％と、男

性が女性の２倍以上の回答となっている。 

   年代別では、「目的もなく歩き回るなど、徘徊（はいかい）をするようになったとき」が２０～

３０歳代で 69.5％、４０～５０歳代で 65.8％、６０歳以上で 59.9％と、いずれの年代でも最も多い

回答となっており、上位３項目は同じ項目となっている。 

   また、「状態に変化があっても自宅等で生活を続ける」は、２０～３０歳代で 9.5％、４０～５０

歳代で 6.8％と一桁台であるが、６０歳以上では 13.8％と二桁台となり、他の年代と比べ、「自宅

志向」が高いと考えられる。 

「その他」の回答では、「家族・介護する人に負担・迷惑がかかるとき」が最も多く、家族等への配慮

がみられる。 

 

【全体】 

 

 
63.8

49.3

49.3

41.7

31.3

17.5

12.2

9.9

3.0

1.2

0 20 40 60 80

分からない

状態に変化があっても自宅等で生活を続ける

その他

無回答

不眠や昼夜逆転などの睡眠障害が現れたとき

意欲の低下・減退や抑うつ、不安感を生じるように
なったとき

目的もなく歩き回るなど、徘徊（はいかい）を
するようになったとき
食事や入浴をいやがるなど、介護へ抵抗するように
なったとき

暴言や大声を出すなど、興奮しやすくなったとき

悪口を言っている、お金を取られたなど、幻覚や
妄想が現れたとき

［その他］ 

［N=13］ 

（％） 

その他(家事・炊事

がまったくできなく

なったとき、認識が

なくなったとき、施設

に入らない)

23.1%

家族・介護する人

に負担・迷惑がか

かるとき

76.9%

※複数回答あり 



－57－ 

【性別】 

［男性］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［女性］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

66.2

53.8

52.9

46.2

33.8

16.9

13.3

6.2

5.3

0.9

0 20 40 60 80

その他

無回答

状態に変化があっても自宅等で生活を続ける

目的もなく歩き回るなど、徘徊（はいかい）を
するようになったとき
食事や入浴をいやがるなど、介護へ抵抗するように
なったとき

暴言や大声を出すなど、興奮しやすくなったとき

悪口を言っている、お金を取られたなど、幻覚や
妄想が現れたとき

不眠や昼夜逆転などの睡眠障害が現れたとき

意欲の低下・減退や抑うつ、不安感を生じるように
なったとき

分からない

60.8

44.4

43.9

37.0

29.1

17.5

14.3

11.1

0.0

1.6

0 20 40 60 80

分からない

その他

無回答

不眠や昼夜逆転などの睡眠障害が現れたとき

意欲の低下・減退や抑うつ、不安感を生じるように
なったとき

状態に変化があっても自宅等で生活を続ける

目的もなく歩き回るなど、徘徊（はいかい）を
するようになったとき

暴言や大声を出すなど、興奮しやすくなったとき

食事や入浴をいやがるなど、介護へ抵抗するように
なったとき
悪口を言っている、お金を取られたなど、幻覚や
妄想が現れたとき

（％） 

（％） 

※複数回答あり 

※複数回答あり 



－58－ 

65.8

52.8

50.3

50.3

31.7

17.4

16.8

6.8

2.5

1.2

0 20 40 60 80

【年代別】 

［２０～３０歳代］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［４０～５０歳代］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［６０歳以上］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69.5

60.0

58.9

48.4

27.4

14.7

9.5

8.4

5.3

0.0

0 20 40 60 80

59.9

43.7

40.1

33.5

30.5

19.8

13.8

7.8

2.4

1.8

0 20 40 60 80

分からない

その他

無回答

不眠や昼夜逆転などの睡眠障害が現れたとき

意欲の低下・減退や抑うつ、不安感を生じるように
なったとき

状態に変化があっても自宅等で生活を続ける

目的もなく歩き回るなど、徘徊（はいかい）を
するようになったとき

暴言や大声を出すなど、興奮しやすくなったとき

食事や入浴をいやがるなど、介護へ抵抗するように
なったとき
悪口を言っている、お金を取られたなど、幻覚や
妄想が現れたとき

分からない

その他

無回答

状態に変化があっても自宅等で生活を続ける

目的もなく歩き回るなど、徘徊（はいかい）を
するようになったとき

暴言や大声を出すなど、興奮しやすくなったとき

食事や入浴をいやがるなど、介護へ抵抗するように
なったとき
悪口を言っている、お金を取られたなど、幻覚や
妄想が現れたとき

不眠や昼夜逆転などの睡眠障害が現れたとき

意欲の低下・減退や抑うつ、不安感を生じるように
なったとき

分からない

その他

無回答

目的もなく歩き回るなど、徘徊（はいかい）を
するようになったとき
食事や入浴をいやがるなど、介護へ抵抗するように
なったとき

暴言や大声を出すなど、興奮しやすくなったとき

不眠や昼夜逆転などの睡眠障害が現れたとき

悪口を言っている、お金を取られたなど、幻覚や
妄想が現れたとき
意欲の低下・減退や抑うつ、不安感を生じるように
なったとき

状態に変化があっても自宅等で生活を続ける

（％） 

（％） 

（％） 

※複数回答あり 

※複数回答あり 

※複数回答あり 
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問22  あなたの家族が認知症になったとき、主にどこで介護を受けてもらいたいと思いますか。 

 

「あなたの家族が認知症になったとき、主にどこで介護を受けてもらいたいと思いますか」との問 

いについて。 

全体では、「特別養護老人ホームや認知症グループホームなどの介護施設に入所してほしい」が 44.2％

と最も多いが、「できるだけ自宅で過ごしてほしい」も 19.9％と、自宅での意識もうかがえる。 

「できるだけ自宅で過ごしてほしい」「できるだけ子どもや親戚の家で過ごしてほしい」のように、何ら

かの形で「家」で過ごしてほしいと考える人は、合わせて 21.4％である。 

一方、「特別養護老人ホームや認知症グループホームなどの介護施設に入所してほしい」「有料老人ホー

ム、サービス付き高齢者向け住宅等に入所してほしい」「病院などの医療機関に入院してほしい」のように、

「「家」以外で介護を受けてほしい」とする人は、合わせて 62.4％と高い割合となっている。 

 性別では、男性は「特別養護老人ホームや認知症グループホームなどの介護施設に入所してほしい」

が 44.3％と最も多く、次いで「できるだけ自宅で過ごしてほしい」が 17.6％、「病院などの医療機関

に入院してほしい」が 15.3％の順となっている。 

女性では「特別養護老人ホームや認知症グループホームなどの介護施設に入所してほしい」が 44.8％

で最も多く、次いで「できるだけ自宅で過ごしてほしい」が 21.7％、「分からない」が 13.0％、「病

院などの医療機関に入院してほしい」11.6％と続いているが、女性の方が「自宅で過ごしてほしい」と

いう回答が多くなっている。 

  年代別でみると、各年代とも「特別養護老人ホームや認知症グループホームなどの介護施設に入所 

 してほしい」が一番多いものの、２０～３０歳代で 46.7％、４０～５０歳代で 47.0％、６０歳以上で

40.0％と、６０歳以上は他の年代と比べ割合が低くなっている。 

「できるだけ自宅で過ごしてほしい」については、２０～３０歳代で 17.3％、４０～５０歳代で

19.2％、６０歳以上で 22.7％と、年代を追うごとに割合が高くなっている。 

  「その他」の回答では、「認知症の度合い（重症度）により対応」が最も多く、次いで「本人の希望を尊

重したい」となっている。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.9 44.2 4.6

1.5

13.6 13.5

1.1

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(N=1841)

できるだけ自宅で過ごしてほしい できるだけ子どもや親戚の家で過ごしてほしい

特別養護老人ホームや認知症グループホームなどの介護施設に入所してほしい 有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅等に入所してほしい

病院などの医療機関に入院してほしい 分からない

その他 無回答

［その他］ 

［N=21］ 

その他(同居の

家族なし、お金の

安いところ)

23.8%

認知症の度合い

(重症度)により

対応

42.9%

本人の希望を

尊重したい

33.3%
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【性別】 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年代別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.3

19.2

22.7

21.1 5.3

46.7

47.0

40.0

26.3

3.6

4.5

5.5

9.7

13.0

17.1

18.4

17.9

12.7

10.4

21.1 5.3

2.3

1.1

1.0

2.6

1.9

0.8

1.0

0.6

1.5

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20～30歳代(475)

40～50歳代(715)

60歳以上(613)

無回答(38)

できるだけ自宅で過ごしてほしい できるだけ子どもや親戚の家で過ごしてほしい

特別養護老人ホームや認知症グループホームなどの介護施設に入所してほしい 有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅等に入所してほしい

病院などの医療機関に入院してほしい 分からない

その他 無回答

17.6

21.7

20.2

44.3

44.8

36.0

4.0

5.2

15.3

11.6

20.2

13.6

13.0

16.9

1.1

1.4

1.6

2.2

1.3

1.2

3.4

1.0

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性(799)

女性(953)

無回答(89)

できるだけ自宅で過ごしてほしい できるだけ子どもや親戚の家で過ごしてほしい

特別養護老人ホームや認知症グループホームなどの介護施設に入所してほしい 有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅等に入所してほしい

病院などの医療機関に入院してほしい 分からない

その他 無回答
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問23  今後、認知症に関する施策を進めていくうえで、どのようなことに重点をおくべきだと思 

いますか。（○は３つまで） 

 
   「今後、認知症に関する施策を進めていくうえで、どのようなことに重点をおくべきだと思いま 

すか」との問いについて。 

全体では、「認知症グループホームや特別養護老人ホームなどの施設を充実させる」が 46.7％と最

も多く、次いで「認知症疾患に対応する専門的医療機関を充実させる」が 42.5％と、施設や医療機関

の充実を望む回答が多いが、「相談窓口の設置など、本人か家族への支援を充実させる」が 40.5％、「仕

事と介護を両立できる職場環境を整備する」が 37.1％と、介護者への支援についても要望が多い。 

性別では、男性は「認知症グループホームや特別養護老人ホームなどの施設施設を充実させる」が

48.2％、次いで「認知症疾患に対応する専門的医療機関を充実させる」が 42.6％、「家族交流会、

介護方法の研修会の開催や相談窓口の設置など、本人や家族に対する支援を充実させる」が 36.4％

と続いており、女性では「認知症グループホームや特別養護老人ホームなどの施設を充実させる」が

46.1％、次いで「家族交流会、介護方法の研修会の開催や相談窓口の設置など、本人や家族に対する

支援を充実させる」が 44.5％、「認知症疾患に対応する専門的医療機関を充実させる」が 42.6％と

続いているが、男女の上位３項目は、同様の施策を求める回答となっている。  

   また、仕事と介護については、女性の方が職場環境の整備を求める回答が多い。 

 年代別では、２０～３０歳代は「仕事と介護を両立できる職場環境を整備する」が 49.5％、「認

知症グループホームや特別養護老人ホームなどの施設を充実させる」が 45.5％の順、４０～５０歳

代では「認知症グループホームや特別養護老人ホームなどの施設を充実させる」が 48.0％、「認知

症疾患に対応する専門的医療機関を充実させる」が 44.9％の順、６０歳以上では「認知症グループ

ホームや特別養護老人ホームなどの施設を充実させる」が 47.1％、「認知症疾患に対応する専門的

医療機関を充実させる」が 44.0％の順となっている。 

２０～３０歳代で最も多く回答のあった「仕事と介護を両立できる職場環境を整備する」について

は、４０～５０歳代では 44.8％で３番目、６０歳以上では 18.9％で７番目と、年代が高くなるにつ

れ順位は下がっている。 

「その他」の内容では、「認知症医療の推進」と「頭のトレーニングや生活改善などの認知症予防

対策の充実」が 9.4％と同率で、次いで「施設で働く職員の給料などの待遇改善」「認知症患者・家

族に対する経済的支援」「安楽死・尊厳死についての法整備」「認知症になっても住みなれた地域で

穏やかに安心して暮らすことができるような体制づくり(関係機関の連携体制の構築)」がそれぞれ

6.3％となっている。 

【全体】 

 

 

仕事と介護を両立できる職場環境を整備する

認知症について地域住民の理解を深める

その他

無回答

徘徊（はいかい）による行方不明者の早期発見に
向けた体制を整える
かかりつけ医、介護従事者などが認知症に十分対応
できるよう研修会等を行う
若年性認知症の人に対する就労支援や社会参加の
支援を充実させる

認知症グループホームや特別養護老人ホームなどの
施設を充実させる

認知症疾患に対応する専門的医療機関を充実させる

家族交流会、介護方法の研修会の開催や相談窓口の
設置など、本人や家族に対する支援を充実させる

地域住民が認知症の人の日常生活を見守っていく
体制を整える

［N=32］ 

（％） 

46.7

42.5

40.5

37.1

24.2

22.8

18.3

14.6

12.2

1.7

1.7

0 20 40 60 80

［その他］ 

認知症患者・家族

に対する経済的

支援

6.3%

頭のトレーニングや

生活改善などの

認知症予防対策の

充実

9.4%

その他

28.0%

認知症医療の

推進

9.4%

安楽死・尊厳死に

ついての法整備

6.3%

認知症になっても住

みなれた地域で穏

やかに安心して暮ら

すことができるよう

な体制づくり(関係

機関の連携体制の

構築)

6.3%

入所する人の生活

が充実できる施設

の取組み

3.0%

分からない

25.0%

施設で働く職員の

給料などの待遇

改善

6.3%

※複数回答（３つまで）あり 
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【性別】 

［男性］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［女性］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48.2

42.6

36.4

34.4

26.5

23.5

19.5

14.3

11.0

2.3

1.0

0 20 40 60 80

その他

無回答

若年性認知症の人に対する就労支援や社会参加の
支援を充実させる

認知症について地域住民の理解を深める

地域住民が認知症の人の日常生活を見守っていく
体制を整える
徘徊（はいかい）による行方不明者の早期発見に
向けた体制を整える
かかりつけ医、介護従事者などが認知症に十分対応
できるよう研修会等を行う

認知症グループホームや特別養護老人ホームなどの
施設を充実させる

認知症疾患に対応する専門的医療機関を充実させる

家族交流会、介護方法の研修会の開催や相談窓口の
設置など、本人や家族に対する支援を充実させる

仕事と介護を両立できる職場環境を整備する

46.1

44.5

42.6

40.8

21.7

21.5

17.2

15.4

13.5

1.2

1.7

0 20 40 60 80

その他

無回答

認知症グループホームや特別養護老人ホームなどの
施設を充実させる
家族交流会、介護方法の研修会の開催や相談窓口の
設置など、本人や家族に対する支援を充実させる

認知症疾患に対応する専門的医療機関を充実させる

仕事と介護を両立できる職場環境を整備する

地域住民が認知症の人の日常生活を見守っていく
体制を整える

認知症について地域住民の理解を深める

徘徊（はいかい）による行方不明者の早期発見に
向けた体制を整える
かかりつけ医、介護従事者などが認知症に十分対応
できるよう研修会等を行う
若年性認知症の人に対する就労支援や社会参加の
支援を充実させる

（％） 

（％） 

※複数回答（３つまで）あり 

※複数回答（３つまで）あり 
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【年代別】 

［２０～３０歳代］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［４０～５０歳代］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［６０歳以上］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49.5

45.5

42.1

37.3

25.3

23.4

17.9

16.4

10.1

2.3

0.8

0 20 40 60 80

その他

無回答

かかりつけ医、介護従事者などが認知症に十分対応
できるよう研修会等を行う

徘徊（はいかい）による行方不明者の早期発見に
向けた体制を整える

認知症について地域住民の理解を深める

若年性認知症の人に対する就労支援や社会参加の
支援を充実させる
地域住民が認知症の人の日常生活を見守っていく
体制を整える

仕事と介護を両立できる職場環境を整備する

認知症グループホームや特別養護老人ホームなどの
施設を充実させる
家族交流会、介護方法の研修会の開催や相談窓口の
設置など、本人や家族に対する支援を充実させる

認知症疾患に対応する専門的医療機関を充実させる

48.0

44.9

44.8

40.6

22.2

22.0

15.0

13.7

12.9

1.4

0.6

0 20 40 60 80

その他

無回答

認知症グループホームや特別養護老人ホームなど
の施設を充実させる

認知症疾患に対応する専門的医療機関を充実させる

仕事と介護を両立できる職場環境を整備する

家族交流会、介護方法の研修会の開催や相談窓口の
設置など、本人や家族に対する支援を充実させる

認知症について地域住民の理解を深める

地域住民が認知症の人の日常生活を見守っていく
体制を整える
徘徊（はいかい）による行方不明者の早期発見に
向けた体制を整える
かかりつけ医、介護従事者などが認知症に十分対応
できるよう研修会等を行う
若年性認知症の人に対する就労支援や社会参加の
支援を充実させる

47.1

44.0

38.8

29.0

27.1

19.4

18.9

17.0

7.3

1.5

3.3

0 20 40 60 80

その他

無回答

認知症グループホームや特別養護老人ホームなどの
施設を充実させる

認知症疾患に対応する専門的医療機関を充実させる

家族交流会、介護方法の研修会の開催や相談窓口の
設置など、本人や家族に対する支援を充実させる
地域住民が認知症の人の日常生活を見守っていく
体制を整える

若年性認知症の人に対する就労支援や社会参加の
支援を充実させる

認知症について地域住民の理解を深める

かかりつけ医、介護従事者などが認知症に十分対応
できるよう研修会等を行う

仕事と介護を両立できる職場環境を整備する

徘徊（はいかい）による行方不明者の早期発見に
向けた体制を整える

（％） 

（％） 

（％） 

※複数回答（３つまで）あり 

※複数回答（３つまで）あり 

※複数回答（３つまで）あり 
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第６章 自由意見 
 

問 24 今後県が在宅医療・介護に関する施策を進めるうえで、あなたが力をいれてもらいた

いことがありましたら、ご意見をお聞かせください。 
 

Ａ 医療（在宅医療）について 

○総合病院では、かかりつけ医になっていただくことは困難だと思います。しかし個人病院の医師も

高齢化してきています。秋田では若い研修医にどんどん勉強していただき、医師と何でも話せる、

町医者が多くあってもいいと思います。（60 歳代 女性 秋田市） 

○訪問看護ステーションの充実。（２４時間対応で看取り可の所）、訪問のサービスを利用できる枠が

増えるとよさそう。（20歳代 女性 横手市） 

○医師、看護師がどの地域でも不足しているので、充実できる体制を整えてほしい。（30 歳代 女性 

湯沢市） 

○私は在宅での介護を１０年間しましたが、その介護は本当に大変でした。今はショートステイや老

健など施設も充実しているので安心ですが、在宅医療のさらなる充実を望みます。（40 歳代 女性 

秋田市） 

○今後、在宅診療を求めた場合、これまでの病院の主治医が訪問診療をしてくれるのでしょうか。在

宅に移行したときには、新たな在宅診療医に代わるのであれば、新たな医師との信頼感を築けるか

不安があります。当県の在宅医療はまだまだ不備です。（60 歳代 男性 秋田市） 

○かかりつけ医や、地域の協力や行政の力を借りて在宅介護ができれば、看る方も看られる方も家庭

という安心の場所で、少しでも快適に最期が迎えられるのではと思います。かかりつけ医の力の充

実と、介護をやって下さるヘルパーさんや看護師さんの充実のための環境づくりが大切だと思いま

す。（50歳代 女性 秋田市） 

○訪問歯科をしている歯科衛生士です。もっと歯科衛生士が高齢者や障害者の方の口腔ケアなど活躍

できる場がほしいです。（20 歳代 女性 秋田市） 

○医師が不足していると思う。在宅医療をするにあたり、市街地などは対応できるかもしれないが、

人口減少によって農村地域などは、在宅医療をしてくれる医師が確保されないのではないかと将来

的にも不安がある。農村地域に住んでいる方々が不安なく在宅医療・介護を受けられるような対策

をしていただければと思う。（30歳代 女性 仙北市） 

○本来であれば、親の介護は子にしてもらいたいのが心情ではないだろうか。在宅医療・介護ステー

ション等（他の分野でも）充実させ、気軽に利用できる、そこに働く場所をつくる、地場産の食材

を使用する等、一つの核を中心に循環できる仕組みをつくるべきと思う。（50 歳代 男性 男鹿市） 

○在宅医療・介護を進めるのであれば、県内各地域にどのようなニーズがあるかきちんと調査し、県

内でムダ、ムラのない支援を提供してほしい。認知症の診断、治療ができる医師の充足、在宅で往

診可能な医師を増やす、総合診療医が往診できると良い。特に終末医療を実践できる医師が必要と

されていると思う。（40歳代 女性 能代市） 

○重度の医療的ケアが必要な場合は、家族の負担は非常に大きいものがあり大変です。そのために医

師、看護師と家族の連係プレーが重要です。在宅医療訪問医師の方を増員してくださったら、あり

がたいです。（60 歳代 女性 秋田市） 

○在宅医療を受けるにあたり、個人の医院で一人の医師が訪問診療と外来診察をするには限界がある

と思う。医師にも休みは必要なので、夜間・休日の対応をどうするのかの体制づくりが必要。（30歳

代 女性 秋田市） 

○県内の医療レベルの向上、医師の確保。いつでも看てもらえる環境づくり。（30歳代 女性 能代市） 

○在宅医療に関して、定期的にかかりつけ医が訪問してくれて、状態等の説明なども常にしていただ

いていたので、開業医の先生たちの力はすごく大切だと思います。（40歳代 女性 秋田市） 

○一人暮らしの老人も増えていることと思います。在宅医療を受けてくださる医療機関をもっと増や

してもらえたらいいのではないでしょうか。（50歳代 女性 秋田市） 

○医療と経験が豊富な医師に診てもらいたい。医師を選択できるとよい。在宅でのサービスの充実は

希望したいが、料金が高いと敬遠してしまいそうである。（30 歳代 女性 横手市） 
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Ｂ 介護サービス・施設の充実について 

○在宅介護は精神的負担が大きい。在宅を進めていくならばもっと環境を整える必要がある。今は整っ

ておらず在宅は厳しい。（40 歳代 女性 由利本荘市） 

○本人や家族に対する支援を充実させるためにも、施設と介護従事者の体制を整える施策を行なって

ほしい。（60 歳代 男性 秋田市） 

○地域差のない、公平なサービス（医療・介護）を受けられるようにしていただきたいです。（60歳代 

女性 秋田市） 

○高齢化が進み、老老介護が増えてくるので、対応する施設を増やし、家族の負担を減らすようにし

てほしい。（30歳代 男性 横手市） 

○介護を受ける方、そしてその家族にとってより良い選択ができるように、多くの選択肢があるよう

な環境の整備に努めてほしいと思います。（20歳代 男性 秋田市） 

○特別養護老人ホームへの入居待機者が増大している。秋田県の高齢化は深刻な社会問題化しており、

改善に向けた具体的な施策を早急に進めてもらいたい。（60 歳代 男性 秋田市） 

○介護が必要になった時に順番待ち等の待機が発生することなく、すぐにサービスを受けられるよう

にしてほしいです。（20歳代 男性 秋田市） 

○介護施設の充実に力を入れてもらいたいと思います。自宅で過ごしたいと思う人が多いと思います

が、家族に迷惑をかけたくないと思うと、どうにも施設に行かざるを得ないと思います。（60 歳代 

女性 大仙市） 

○施設はなかなか見つからないとか、料金の高い施設しか空きがないとか聞いていて不安になります。

自分が元気ならいくらでも夫や親の面倒を看られるのですが、自分が病気になった時は家族に迷惑

をかけられないので、とにかく施設を充実させてほしいと思います。（50歳代 女性 秋田市） 

○介護施設の数を増やし、空くのを待つのではなく、どこに入所するか選択できるようになってもら

いたい。（60 歳代 男性 由利本荘市） 

○これからますます高齢化となり、老人ホームやグループホームなどに入所困難になると思います。

入所したいと思っても希望通りいかない世の中になってしまうような気がして、とても不安です。

（60 歳代 女性 大仙市） 

○介護を受ける方も介護する方も、相手の気持ちを尊重し悔いのない生涯を送ることができれば、本

当に理想だと思います。（50 歳代 女性 秋田市） 

○在宅で介護している家族が不安な時間帯（夜間）など、安心できる体制を取ってほしいです。（50 歳

代 女性 小坂町） 

○新聞に小規模ホスピス開設の記事が載っていました。患者さんはもちろんその家族のサポートもケ

アしてくれることが書いてありました。秋田県ではやっと１つ、まだまだ日本では少ないというこ

とでした。こういうような施設が身近にあって、すぐ利用できるようになれば、介護される方もす

る方も心にゆとりができ、もっと違った考え方になると思います。（60歳代 女性 潟上市） 

○病院を退院しても、自宅で介護することが難しいことが多い。特別養護老人ホームや老人保健施設

の増設を望む。介護保険料をいくら払っても、施設に入所できなければ制度の矛盾を感じる。（60歳

代 男性 由利本荘市） 

○体が大丈夫なうちに入ることができる老人用のアパート・マンションがたくさんあれば良いと思い

ます。（50 歳代 女性 秋田市） 

○２４時間体制の介護支援がほしい。（60 歳代 女性 秋田市） 

○現実的に在宅医療・介護には限界を感じています。お互いに支え合える関係を築いている家族もあ

ると思いますが、「負担」という事が患者・家族の間に大きくなると、人として傷つくことが多い現

実。今はグループホーム、特別養護老人ホーム等の施設の充実を切に願います。（50 歳代 女性 湯

沢市） 
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Ｃ 医療・介護人材の育成（質・サービスの向上） 

○団塊の世代が在宅介護になったら、ヘルパー等不足になるのでは？充実した介護を受けることがで

きるのか不安です。（60歳代 女性 秋田市） 

○在宅医療・介護にしたいと思っても、秋田市、秋田県内に何人の在宅医療の医師がいるのか？介護

士はどこにいるのか？（50 歳代 女性 秋田市） 

○在宅医療・介護に関わる専門のスタッフを増員して充実させてほしい。（50 歳代 男性 横手市） 

○終末期と宣告された父を自宅で看取った経験があります。退院前、十分なケースカンファレンスが

行われ、主治医から訪問診療してくださる医師、看護師への申し送りやケアマネージャーさん、レ

ンタル介護用品等、すべて安心して受け入れられることができました。各所の連携体制を強化し、

今後の人材育成を望みます。（40歳代 女性 秋田市） 

○専門知識を身につけた介護従事者の育成を充実して、人員を十分に確保する。在宅医療が安心して

受けられるよう希望する。（70 歳以上 女性 大館市） 

○介護職員のレベルアップ…教育、職場環境、給与、人員数。現場は明らかに人員不足。（50 歳代 女

性 秋田市） 

○訪問医や看護師の人数に余裕があれば安心して自宅で介護が受けられる気がします。（60 歳代 女

性 鹿角市） 

○福祉政策については、細かな配慮が必要と思いますが、それに携わる人材が不足することなく、医

療・介護推進に期待いたします。（50 歳代 女性 大仙市） 

○往診してくれる医師、看護師、ヘルパーさん達が「この人になら安心して頼める」と思えるような

人間であってほしい。資格を誇りにするより、大きな心構えを持っている人達が在宅医療に携わっ

てほしい。（50歳代 女性 にかほ市） 

○介護福祉士の育成に力を入れてほしい。介護士の人数が不足していると思う。（50 歳代 女性 秋田

市） 

○日々介護を自宅でしている者にとって、ヘルパーさんが来てくれる時間が少し休める時なので、ヘ

ルパーの教育が充実してくれると助かる方が多いと思います。（40 歳代 女性 秋田市） 
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Ｄ 医療・介護従事者の処遇・勤務環境の改善について 

○介護職の給料を上げ、働き手を増やし、より充実した介護体制を整えるのが先ではないか。（30歳代 

男性 横手市） 

○家族の負担、高齢者を支える若者の数が減少していることなどから、外部の施設拡充や、そこで働

く人の待遇改善に軸足を移してほしい。（40 歳代 男性 由利本荘市） 

○介護する側の人間の心がポキッと折れないようにケアしていく施策が必要だと思う。（20 歳代 女

性 能代市） 

○ヘルパーさんや介護施設で働く人達の給与を上げてほしい。大変なご苦労を掛けているのでそれに

見合った所得を保障してほしい。（60 歳代 女性 鹿角市） 

○私は看護師として特養でパートとして働いていますが、職員の人手不足で入所者の介護が不十分だ

といつも感じています。毎日の業務にゆとりがなく、ゆっくり話し相手になったりする余裕がない

のです。介護老人は増えていくばかりですので、若い人が介護の職場に定着できるような処遇改善

が必要だと痛感しています。（70歳以上 女性 由利本荘市） 

○介護従事者は賃金が安く、すぐやめてしまう人が多く、仕事に対する向上心がわかず、ケアの質が

なかなか上がらないと思うので、賃金体制の改善、介護従事者の育成。（30 歳代 男性 秋田市） 

○訪問介護や訪問看護の事業所の運営は施設や居宅介護支援事業所に比べ厳しく、研修等にもなかな

か参加できない状態である。（50歳代 女性 五城目町） 

○介護職の手当を上げてほしい。重労働です。（60 歳代 女性 五城目町） 

○2025 年問題のため、介護従事者の収入をしめつけるのではなく、収入面も含め、働き易い環境を整

備し、ショートの特養化のような目先の行政ではなく、長期ビジョンをもっと明確にして、高齢化

一位の秋田県のことを考えてもらいたい。（50歳代 男性 秋田市） 

○ヘルパーの数が足りないから、働きながら資格を取らせる制度をつくる。ホームヘルパーの待遇を

上げる。仕事を増やす。（30 歳代 女性 秋田市） 

○現場で働いている職員の現状をもっと知ってもらいたいです。介護者に対してのサービスも充実し

てもらいたいです。（30歳代 女性 秋田市） 

○在宅で介護してくれる家族、訪問看護・介護してくれる人材を確保するためにも、若い人たちがこ

れから増える、住みやすい、子育てしやすい、働きやすい環境が何より必要と思います。（50 歳代 女

性 秋田市） 

○介護費の引き下げ等で介護者を減らすようなことがなくなるようにしていただきたいです。本県が

率先して介護医療の分野で斬新さや優遇を進めていくべきかと思います。（30 歳代 男性 潟上市） 

○介護が必要な方、その家族への充分な対応ができるような環境を整えることも大切だが、介護施設

で働く職員への待遇も良くしてほしい。（30 歳代 女性 秋田市） 

○介護士が辛く厳しい毎日の中でもやりがいを見失うことなく働けるように、今より少しでも環境が

改善されますように。（30 歳代 女性 秋田市） 
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Ｅ 認知症対策の充実について 

○認知症に関する施策を充実させてほしいです。実家の祖母が認知症になり、幻覚、妄想、徘徊がひ

どくなった時に、両親が疲れきってしまい、本当に大変だった経験があります。介護する家族が孤

立しないよう、不幸な結末にならないようにしてもらいたいです。（40歳代 女性 秋田市） 

○長寿社会では誰でも認知症になりますので、問 23（認知症に関する施策）に掲げる１から９までの

全てに力を入れてもらいたい。特に、日本の社会は、８（若年性認知症の人に対する就労支援・社

会参加支援）、９（仕事と介護を両立できる職場環境の整備）が不十分です。（70 歳以上 男性 に

かほ市） 

○認知症疾患に対する専門的医療機関の充実が急務なのではと思います。家族だけでは看ることは大

変です。認知症は早くに手当てすることで治る人もいると聞きます。早期発見のできる機関が必要

です。（70 歳以上 女性 横手市） 

○認知症においても、その病気や行動の傾向、適した対応の仕方が様々なので、まずは家族（介護す

る側）に病気のこと、対応の仕方、そしてストレスを溜めこまないやり方等を知ってもらうべき。（30

歳代 女性 鹿角市） 

○加齢のせいか、最近物忘れを感じるようになりました。気軽に受診でき、早期発見、早期治療ので

きる認知症外来がほしい。（70 歳以上 女性 湯沢市） 

○認知症についての理解が深まっていくように、さらに情報を広めていただきたい。（40 歳代 女性 

秋田市） 

○認知症についてもっと知る機会がほしいです。（30 歳代 女性 美郷町） 

○かかりつけ医の認知症に対する研修を十分に行ってもらいたい。（60歳代 女性 秋田市） 

○認知症疾患について常日頃から介護する家族はもちろん、地域住民への研修を行い、理解を深めら

れるよう、教育面に力を入れてもらいたい。そうすれば疾患について理解でき、本人または家族が

孤立することがなくなると思う。（60 歳代 女性 横手市） 

○認知症・在宅医療・介護等について、中・高生の授業等で勉強させ、身近なこととして認識させて

いく。人ごとでなく、社会現象として、広く報告していくべき。（50 歳代 男性 にかほ市） 

○自分や夫が認知症になったときの、グループホーム等の施設の充実。心おだやかに生活できる施設

を望みます。（60 歳代 女性 にかほ市） 

○認知症疾患に十分対応できる医療機関及び施設を充実させて、家族の負担が多くならないような施

策をお願いしたい。（70歳以上 女性 由利本荘市） 

○脳研の認知症外来は予約が困難だし、リハセンは交通の便が悪く、高齢者には大変です。駅周辺や

中心部に認知症等、相談し医療が受けられる専門的医療機関があればよい。（30 歳代 女性 秋田

市） 

○認知症グループホームなどの介護施設の充実。認知症患者の家族への経済的援助。（30 歳代 男性 

秋田市） 

○家族が認知症になってしまった時、相談しやすい場、相談に乗ってくれる人がいるということを今

の若い人たちにもっと理解しておいてもらった方が、これからの生活で何があっても困らないと思

う。（20歳代 女性 秋田市） 

 

 

Ｆ 医療と介護の連携について 

○在宅医療・介護が必要になった場合、家族と病院、役所がスムーズにつながるよう、不慣れでとま

どうことの多い私たちをリードしてくれる体制にしてほしい。（60 歳代 女性 秋田市） 

○単身者も安心して在宅医療が受けられるよう、医療と福祉が連携してほしいです。（60 歳代 女性 

大館市） 

○医療・介護・行政の連携と地域の顔の見える相互の連携が必要であると考えます。（40 歳代 女性 

鹿角市） 
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Ｇ 本人・家族の負担軽減（経済的負担軽減）について 

○介護していく家族への支援やサービスを充実させてほしい。病気になった本人も苦しいが、それを

見たり対応したりする家族も苦しいでしょうから。（30 歳代 女性 大仙市） 

○介護する家族の負担が少しでも少なくなるような取組をしてもらえたらいいのではないかと思いま

す。私は医療機関で働いていることもあり、在宅医療・介護は他人事には思えません。高齢者が増

える一方の秋田県が、今より医療、介護の質やサービス向上できたらと願っています。（30 歳代 女

性 潟上市） 

○在宅医療・介護を受けるにあたっては、本人はもちろん、それを支える家族の負担も十分に把握し、

負担を軽くできるような対策を充実させてほしいと思います。（40 歳代 女性 藤里町） 

○介護をしている人が少しでも楽にできるようになってほしい。体も心も疲れないように。（50 歳代 

女性 秋田市） 

○介護する人のケアを考えてほしい。介護する人に現在の子ども手当をやめて、同居手当などの金銭

的な援助がほしい。（50歳代 女性 男鹿市） 

○低所得の人も高所得の人も同じ命には変わりありません。皆平等にあつかわれ、最期を迎えられる

ような環境をつくってほしいです。（40歳代 女性 秋田市） 

○在宅医療、長期療養、終末期の療養、認知症、どれにしても老人ホームやグループホームへ入所さ

せられるだけの経済力はないので、県、市ともに大きな支援をしていただかないと生活ができませ

ん。親のことで子に負担を掛けたくありませんし、無理もさせられません。（30 歳代 女性 秋田市） 

○在宅医療は家族に負担がかかりすぎると思います。安易に在宅に向けて進んでいる気がします。患

者、家族の側に立った施策を希望します。（50歳代 女性 秋田市） 

○自分が受ける立場、また家族を世話する立場、どちらになっても金銭的不安が大きい。（20 歳代 女

性 秋田市） 

○自宅で療養すると家族にとって経済的な負担が大きいので、できる限りの支援をできる環境になっ

てほしいと思います。（40 歳代 男性 秋田市） 

○高齢の両親を一人で介護することは、経済的にも体力的にも無理があります。一人でも両親を介護

できるような環境の充実を強く望みます。（50歳代 女性 横手市） 

○介護する側が高齢であったり、持病があったりして自宅で介護することができません。しかし、施

設に入るには金銭的に無理な場合、どうしたらよいか対策を考えてほしいです。（50 歳代 女性 秋

田市） 

○在宅医療・介護は理想かもしれないが、生活するために働かないとならないし、長期療養の必要な

人がいるだけで、経済的にも精神的にも家族の負担が増える。施設に入所するにもお金がかかり、

簡単にすぐには入所できないのも現実である。（50 歳代 女性 大館市） 

○家族で最期を看取ることができれば１番良いと思いますが、現状では難しい状況です。お金がなけ

れば、家族に精神的・経済的な負担が大きい。（40 歳代 女性 にかほ市） 

○経済的な負担が大きいため、いざ自分や家族が介護を必要とした時、満足のいく対応をするのは不

可能な現状である。低所得者でも最低限の保障が受けられるような環境ができたらと思う。（40歳代 

女性 秋田市） 

○経済的な面への支援と居住環境を整えるための支援、介護する家族への支援に力を入れていただき

たいです。また介護するため県外から戻ってきた方への対策も検討していただきたいです。（20歳代 

女性 秋田市） 

○在宅医療を進めるのは良いことだが、在宅医療をすることで家族に負担がかかるということもある

ので、臨機応変に進めていってほしい。（30 歳代 女性 大館市） 

○在宅医療ができるよう、バリアフリーや手すりにも支援をお願いします。（60 歳代 男性 秋田市） 

 



－70－ 

Ｈ 仕事と介護を両立できる職場環境の整備について 

○介護をしなければいけない上に生活のために仕事もしないといけないのに、そういった人を会社側

が解雇する（自主的に退職させる）風潮がいまだに強い気がします。（30歳代 女性 秋田市） 

○仕事を持っているので、仕事と介護が両立できる職場環境は絶対に良くしてもらいたい。（40 歳代 

女性 大仙市） 

○仕事と介護の両立。（20 歳代 男性 能代市） 

○20 歳代の知人で母親の介護のために仕事を辞めた人がいて残念に思った。介護をしている人を受け

入れ両立させてくれるような職場は、きっと子育てとも両立しやすい職場になると思うので、そう

いう職場環境の整備は少子化、高齢化の進む秋田県に間違いなく必要だと思う。（20 歳代 女性 秋

田市） 

○生きるためには仕事をしなければならないし、介護を両立できるような職場環境を整えてほしいと

思います。（50歳代 女性 大館市） 

○仕事と介護が両立できるようなサービス、支援が必要だと思います。（30 歳代 女性 秋田市） 

○働く女性が増えています。生きがい等が目的ではなく、生活のために働く人が周りを見ても多いで

す。家族が倒れたら、結局は男性よりも女性が仕事をやめたり、職を変えたりして介護、看護しな

くてはならないことが現実です。当たり前に介護のために仕事を抜けることができる環境が必要だ

と思います。（30 歳代 女性 秋田市） 

○仕事と介護を両立できて、介護する人の負担を少しでも軽くして、心に余裕が持てるような環境に

して欲しいです。（60歳代 五城目町） 

○できるだけ自宅で過ごしてほしいのは当たり前だと思うが、現実的に不可能に近いのではないか。

仕事をしていればなおさら難しいと思います。仕事と介護を両立できる環境に力を入れていただき

たいと思います。（40歳代 男性 大館市） 

○在宅で介護をするには誰かが仕事をやめなければなりません。仕事をしながら介護ができるような

職場環境、サービスの充実を希望します。（50歳代 男性 大館市） 

○「介護休暇」への理解はまだまだ難しいと思う。特に民間では育児休職も同様に取りづらいという

のが現状で、女性への負担が大変重いと思う。（60 歳代 女性 秋田市） 

○職場でも介護についての認識をしてもらいたい。（50 歳代 男性 北秋田市） 

○仕事を持ちながらの介護の場合は、職場の理解が必要となるので、職場の意識に働きかける施策も

ある方が良いのでは。（50 歳代 女性 湯沢市） 

○女性は仕事と家事の両立だけでも大変だと思う。介護が加わるとかなりの負担を感じている人が多

いと思う。（50歳代 女性 大仙市） 

 

 

Ｉ 介護予防の充実について 

○健康保険、介護保険の負担を軽くするためには、病気にならない予防の対策が大事。（40 歳代 男性 

由利本荘市） 

○在宅医療が必要になった場合のことを考えることも大事だが、なるべく病気やケガにならないよう

な運動、食事等の指導などの推進にも力を入れるべきと思います。（30歳代 男性 横手市） 

○介護を受ける状態になる前に、足腰を鍛えたり、人と交わる手段がいろいろあれば良い。自治体に

資金の協力をお願いして、運動機能の衰えをできる限り遅くしてほしいと思う。（60 歳代 女性 八

郎潟町） 

○地域住民、お年寄りを集めて、皆さんで喜んでお話を聞ける場所を提供してほしいです。（60 歳代 

女性 大館市） 

○症状が出ないように予防対策に取り組んでいただきたい。（20歳代 男性 羽後町） 
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Ｊ 相談支援機能の充実について 

○相談できる場がよく分らない。相談しづらい。お年寄りだけで暮している世帯も多いので、本人の

相談を待つのでなく、地域で各々の高齢世帯の状況を把握して声をかけてあげてほしい。（30 歳代 

女性 由利本荘市） 

○家族がおかしいと感じた時、すぐに相談できる窓口が地域にあればいいと思うことと、家族が孤立

しないよう支援体制を充実してくれればと思う。（50 歳代 女性 秋田市） 

○介護対象者が引きこもりになり、医療機関の受診、介護保険の申請が困難な場合、家族はどのよう

に行動したらよいのか、どこに相談したらよいのか分かりません。このような場合、手を差し伸べ

てくれるよう、行政には力をいれてもらいたい。（40 歳代 女性 秋田市） 

○自宅で介護をしている所へ訪問して、介護する側の不安やストレスなど話を聞いて、少しでも精神

的苦痛を緩和させてくれるシステムがあると助かります。（30 歳代 女性 大仙市） 

○分からない事や心配な事があった時、連絡して対応してくれる機関やサービスがあると安心できる

と思う。（60 歳代 男性 鹿角市） 

○家族の介護はさけては通れない問題なので、皆、関心があると思います。いざという時、身近にい

つでも相談できる窓口を周知しておくべきだと思います。障害を持った家族がおりますので、その

ような場合でも対応できる場所、窓口もどこにあるのか、すぐ分かるようにしてほしいです。（50歳

代 女性 大館市） 

○窓口への依頼等をする手段も知らない老人が多いと思うので、社会福祉協議会の巡回に限らず、市

役所担当職員による定期の実態確認の体制を考えてもらいたい。（50 歳代 男性 仙北市） 

○高齢化になってきて１人暮らしが増えてきていますので、各市役所でチェックし、巡回してほしい

です。（50 歳代 男性 鹿角市） 

○各市町村において各サービスがあるとは思いますが、どこに相談したらいいのか、どんなサービス

があるのか等、分からないことが多いと思います。もっと分かりやすい環境をつくってほしいと思

います。（40 歳代 男性 能代市） 

○自宅での介護を希望する場合に、医療機関や養護老人ホーム、グループホーム等への相談や指導を

受けやすい体制の充実を希望します。（70 歳以上 男性 横手市） 

○家族の医療が終了し介護サービスを利用することになった時、制度の違いが全く分からなかったた

め、大変苦労した。病院→在宅医療や、医療→介護にスムーズに移行するための知識を分かりやす

く指導してもらえる窓口等があるとよいと思った。（40 歳代 女性 秋田市） 

○在宅医療が必要になった時、かかりつけの医師がいないため、誰に相談をしたらよいか分からない

ので、自分の住んでいる医療サービスの連絡先を教えてほしいと思います。（60 歳代 女性 大館

市） 

○個々に応じた在宅医療・介護サービスを受けることができる社会になると良いと思う。また、情報

も分かりやすく、相談しやすい相談窓口が地域にあると良いと思う。現在あると思いますが、自分

で利用していないため実際のところ知らないでいます。（50 歳代 女性 大仙市） 

○どんなところにどんな風に相談すればいいのか、その入り口が大切だと思います。そのためにも、

知識を持った人がすぐそばにいてくれるような状態で安心して相談できればいいなと思います。

（50 歳代 女性 大館市） 

○在宅での介護は家族の大きな負担になるので、フォローする体制を細かく整えてほしいと思う。（40 

歳代 女性 秋田市） 

○相談窓口が増えることが大事だと思います。（40 歳代 男性 大館市） 

○終末期については、経済面でも個人差があると思うので、各家庭の中でできる、受けられる治療プ

ランについて相談できる専門窓口を、病院や訪問看護センター等に設けていただきたいと思います。

（40 歳代 女性 大館市） 

○誰でも気軽に相談できる窓口、誰でも在宅医療・介護サービスを受けられるようにしてもらいたい。

（60 歳代 女性 大潟村） 

○どうしてよいか分からず老老介護をしたり、介護者がたった一人で介護をしている人は意外にいる

のではないかと思う。在宅医療・介護を必要としている人は、表に現れないだけで多くいるように

思う。各家庭の個々の相談に乗り、施策を進められるよう、県民にまずは相談窓口があることの周

知徹底を図ることは大事だと思う。（50歳代 女性 大仙市） 
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Ｋ 在宅医療・介護の普及・啓発について 

ｋ－1 積極的な情報発信 

○在宅医療や介護についてほとんど知る機会がないため、情報発信してほしい。（30 歳代 女性 秋

田市） 

○自分が住んでいる地域で、どんなサービスがあるのか、資料等の配布やホットライン等の導入など。

（50 歳代 女性 秋田市） 

○在宅医療や介護の内容を分かりやすく情報発信し、一人で悩むことのないようなシステムづくりが

大切だと思います。かかりつけ医の理解、サポートは５０代の現在でも非常に大きな支えになって

いるので、ぜひ、より多くの人々が気兼ねなく、在宅医療を利用できるような状態になってほしい

と思います。（50 歳代 女性 秋田市） 

○まだ自分自身も若いですし、両親や祖父母も若い年代でなかなか考える機会がありません。そうい

う状態になってから考えるには遅いし知識も浅く困ると思います。チラシやパンフレットで、力を

入れている取組や医療機関を紹介していただけたらと思います。（20 歳代 女性 湯沢市） 

○情報発信をお願いしたいです。若い世代向けはＨＰなどでいいと思いますが、高齢者向けの何らか

の情報発信が必要だと思います。（40 歳代 男性 鹿角市） 

○在宅医療・介護の存在を広く分かりやすく知ってもらえるような広報、ポスターなどを作成してほ

しい。（50 歳代 女性 大仙市） 

○在宅介護者がいる家庭に、症状に合わせた家族対応の仕方のマニュアルの配布など、介護の仕方の

簡易的な教育。（20 歳代 男性 大館市） 

○家族に介護が必要になった時に初めて考えるような気がする。いざという時の前に、“こんな時は”

などの冊子があれば良いのではないかと思います。（50 歳代 女性 秋田市） 

 

ｋ－2 研修会・講演会等の開催 

  ○在宅医療・在宅看護・介護の現状を伝えてもらう研修会が、学校の生徒だけでなく地域の方向け

にもたくさんあればいいと思います。（20 歳代 女性 横手市） 

○在宅医療・介護が必要になったときの対応方法を分かりやすくしてほしい。（60歳代 男性 横手

市） 

 

ｋ－3 その他の普及・啓発 

○在宅医療を利用するにも介護保険を利用するにも、制度について分かりやすく周知してほしい。 

（50 歳代 女性 由利本荘市） 

○在宅医療・介護についての知識があまりないので分からない。ただ、かかりつけ医としてお願いで

きるのはどこの病院の医者なのか、時間的には誰でも対応できるのか、といった単純なことを明確

に教えてもらえるとありがたいと思う。（20 歳代 女性 能代市） 

○医療、介護従事者に対する研修、講習を頻回に行ってほしい。自分や家族が、介護が必要な状態に

なった時どのようにすれば良いのか、手続き、手順等をチャート化し、市民、住民への周知活動等

を行ってほしい。（30歳代 男性 秋田市） 

○いろいろなケースを含めてもっとＰＲするべきです。（60 歳代 男性 秋田市） 

○内容の充実はもちろんですが、若年層にも介護について分かりやすく伝える、知らせるといった広

報活動も行ってほしいです。（20歳代 男性 秋田市） 

○在宅医療・介護とありますが、我が家に経験がない分、事が起こった時、何からどうして何処へど

のようにと、何も分からなく思い悩むことでしょう。最初の一歩を教えてください。最初の行動の

仕方が分かれば、後々の安心感に繋がると思います。行動マニュアル（市町村別に細かく！）的な

ものがあれば幸いです。（50 歳代 女性 由利本荘市） 

○在宅医療・介護について実際にその状況にある方しか把握・理解していないのが現実だと思います。

少しでも沢山の人に周知できるような施策があればと考えます。（30 歳代 男性 大仙市） 
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Ｌ その他 

○介護支援センターに相談しています。話すことで前に進むことができ、助かっています。（60 歳代 

男性 大潟村） 

○施設に入れっぱなしでは家族との関わりが希薄になるので、施設側も家族に遠慮することなく、もっ

と関わりをもってもらった方が良い。（60 歳代 女性 秋田市） 

○親とは離れていますが、母の介護はしたいと思っています。多分、近い将来、そうなると思うので、

その地域のサービス、介護の質など、きちんと調べないと、と思いました。（50 歳代 女性 秋田市） 

○自分が長期療養や認知症になった時、家族に負担をかけるのがいやです。（50 歳代 男性 由利本荘

市） 

○冬期に入浴サービスや訪問看護サービスを受けたくても、高齢者世帯などでは車が入れるスペース

の除雪ができない場合も考えられます。医療面だけでなく、生活面も含めたトータル的な援助を考

えていかないと在宅医療も進んでいかないと思われます。（50 歳代 男性 大館市） 

○仕事と子育てで忙しくしていますが、いざ介護が必要になった時、どうしたらいいのか不安もあり

ます。いざとなった時の連絡先は調べておかなければいけないと、あらためて思いました。（40歳代 

女性 仙北市） 

○介護保険制度や年金制度、後期高齢者医療制度であれ、何ごとも最初の利用制度と我々が利用を受

ける時とは違ってくることが多い。我々が介護保険制度を利用する時はどうなっているか心配です。

（70 歳以上 女性 横手市） 

○国の方針が在宅医療・介護に進んでいることを受けて、各都道府県は、国の指示に従うだけではな

く、独自の体制と整備が必要と判断します。医療制度はこの方向性で良いのでしょうか。介護する

個人の負担が増えるだけで、体力、資金面でサポートする、秋田県独自の行政であってほしい。（50

歳代 男性 秋田市） 

○高齢者が病気になっても、安心して最期を迎えることのできる地域社会にしてください。（50 歳代 

男性 秋田市） 

○地域包括ケアとは名ばかりで、認知症や障害のある方が近くにいると分かると「何かあったら大変」

と、とにかく施設入所を勧めるのが地域の現状です。（40歳代 女性 能代市） 

○今回のアンケートで親、そして自分、主人の将来のことを考えさせられました。これからは特別養

護老人ホームなど、自分で支払える金額（低料金）で、待たずに入れるようになればうれしいです。

（50 歳代 女性 秋田市） 

○この調査を行う前提として、県の考え、施策を公表しなければならない。また、これまでもそうで

あるが、県は号令をかけるのは得意ではあるが、実施段階になると市町村に丸投げし、事業が本当

に県民の役に立っているのか県民との会話すら、市町村に責任を負わせようとしている。（40 歳代 

男性 湯沢市） 

○医療も介護も予防したことへのメリットが得られる施策の提言をするくらいの斬新な取組をしてほ

しいと願っています。（50 歳代 女性 秋田市） 

○実際になってみないと分からない、難しい問題だと思います。実際にそのような状態になった時に、

お互いが相談できる社会づくりがこれからはもっと必要だと思います。（40 歳代 男性 秋田市） 

○秋田県で在宅医療、または在宅介護が実際にやられているのでしょうか。これからやるためのアン

ケートなのでしょうか。秋田は高齢化や人口減少と大変なことが予想されます。どうか医療、介護

をもっと充実できるように県の方でも対策を考えて、暮らしやすい秋田にしてもらいたです。（50歳

代 女性 秋田市） 

○今は家族がいますが、今後はどうなるのか不安です。私自身、地域の高齢者一人暮しのお世話をし

ていますが、自分の時はどうなるのか。人と人との対話をしていきたいと思います。（60歳代 女性 

北秋田市） 

○理想と現実が違うと思っています。できるだけ理想に近づける努力を、行政なりに考えてほしいし、

行動をしてほしい。（50歳代 女性 秋田市） 

○今まで直接にそういう状況になっていたことがなく、あまり考えたことがなかったので、これから

話し合っていきたい。（40 歳代 女性 横手市） 

 

 



－74－ 

 

 

○社会全体が忙しい現代ですが、要介護の人を当たり前のように地域で支えることができるシステム

があれば、うれしいと思います。（60 歳代 女性 横手市） 

○スタッフの方々は、治療や介護に大変でしょうけど、患者の（自分史、過去の出来事、良かったこ

と、悪かったこと等）話を聞き、または話し手（時にはテーマを決めて、子供の頃の遊びや趣味）

と一緒に語り、おしゃべりをする時間と人員の要望です。（60 歳代 男性 秋田市） 

○そもそも在宅医療とは何かなと思います。介護をお願いするにも、本人がしっかりしていて、他人

と話すことや、お願いすることをちゃんと自分の言葉で伝えることができるまでなのか、それ以降

はどうするのか。認知症になると、話し合いも誰かのお世話になるのかなと思います。今は元気な

のですが、80 代・90 代になると、１人では生きられないのではないかと、周りを見ていると思いま

す。介護施設と医療が一緒の所があったら入所したいと今は思っています。（60 歳代 女性 秋田

市） 

○年々、高齢化が進み老老介護なども問題になっていますが、介護を必要としない元気なお年寄りが

増えるような取組が必要だと思います（力を入れるべきだと思います）。生涯現役で社会に役立てる

悦びのある人は、それが元気の源になっていると思います。（50歳代 女性 秋田市） 

○今はまだ実際に病気になってないのでよく分かりませんが、その時は必ず来ると思います。そんな

時に相談できるお医者さんを決めておきたいと思います。（60 歳代 女性 能代市） 

○今回のこの調査まで、自分たち（夫と私の）在宅医療や介護について話をしたことがなかったので、

これを機会に今後の生活を含めていろいろと話しをしたいと思っています。（50 歳代 女性 秋田

市） 

○他県のマネをするのではなく、秋田県のかたちをしっかりとつくり、今のことだけではなく、未来

を見つめた施策を実施してほしい。（40歳代 女性 潟上市） 

○なぜ在宅の施策を推し進めなければならないのか。不安な点にもちゃんとした説明をしていかなけ

ればならないと思う。（60 歳代 男性 横手市） 

○できるだけ本人が望むような生活が送れるサービスの選択がたくさんある方が良いと思います。 

（30 歳代 女性 秋田市） 
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問１ あなたの健康状態についてお聞きします。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

と
て
も
良
い

良
い

普
通

あ
ま
り
良
く
な
い

良
く
な
い

無
回
答

1,841 160 418 1,023 200 30 10
100.0 8.7 22.7 55.6 10.9 1.6 0.5

799 73 194 440 76 13 3
100.0 9.1 24.3 55.1 9.5 1.6 0.4

953 82 209 533 107 15 7
100.0 8.6 21.9 55.9 11.2 1.6 0.7

89 5 15 50 17 2 0
100.0 5.6 16.9 56.2 19.1 2.2 0.0

475 89 153 199 24 8 2
100.0 18.7 32.2 41.9 5.1 1.7 0.4

715 46 166 421 71 7 4
100.0 6.4 23.2 58.9 9.9 1.0 0.6

613 20 96 384 97 13 3
100.0 3.3 15.7 62.6 15.8 2.1 0.5

38 5 3 19 8 2 1
100.0 13.2 7.9 50.0 21.1 5.3 2.6

210 11 47 118 28 5 1
100.0 5.2 22.4 56.2 13.3 2.4 0.5

63 1 13 38 8 3 0
100.0 1.6 20.6 60.3 12.7 4.8 0.0

135 14 19 84 17 1 0
100.0 10.4 14.1 62.2 12.6 0.7 0.0

147 12 33 88 13 0 1
100.0 8.2 22.4 59.9 8.8 0.0 0.7

543 68 139 277 45 9 5
100.0 12.5 25.6 51.0 8.3 1.7 0.9

192 16 47 101 22 4 2
100.0 8.3 24.5 52.6 11.5 2.1 1.0

221 10 47 131 30 2 1
100.0 4.5 21.3 59.3 13.6 0.9 0.5

178 14 38 102 19 5 0
100.0 7.9 21.3 57.3 10.7 2.8 0.0

137 12 32 77 15 1 0
100.0 8.8 23.4 56.2 10.9 0.7 0.0

15 2 3 7 3 0 0
100.0 13.3 20.0 46.7 20.0 0.0 0.0
1,209 92 267 700 128 15 7
100.0 7.6 22.1 57.9 10.6 1.2 0.6

581 65 146 284 68 15 3
100.0 11.2 25.1 48.9 11.7 2.6 0.5

51 3 5 39 4 0 0
100.0 5.9 9.8 76.5 7.8 0.0 0.0

111 9 19 63 16 3 1
100.0 8.1 17.1 56.8 14.4 2.7 0.9

287 12 59 171 38 5 2
100.0 4.2 20.6 59.6 13.2 1.7 0.7

944 84 223 524 97 12 4
100.0 8.9 23.6 55.5 10.3 1.3 0.4

446 53 108 234 41 7 3
100.0 11.9 24.2 52.5 9.2 1.6 0.7

31 0 4 18 6 3 0
100.0 0.0 12.9 58.1 19.4 9.7 0.0

22 2 5 13 2 0 0
100.0 9.1 22.7 59.1 9.1 0.0 0.0

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－78－ 

問２ あなたの現在の日常生活の状況についてお聞きします。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

自
立

（

行
動
に
支
障
な
し
）

一
部
介
護
が
必
要

全
面
的
に
介
護
が
必
要

無
回
答

1,841 1,781 35 5 20
100.0 96.7 1.9 0.3 1.1

799 780 10 3 6
100.0 97.6 1.3 0.4 0.8

953 917 23 2 11
100.0 96.2 2.4 0.2 1.2

89 84 2 0 3
100.0 94.4 2.2 0.0 3.4

475 467 4 0 4
100.0 98.3 0.8 0.0 0.8

715 699 9 1 6
100.0 97.8 1.3 0.1 0.8

613 582 21 3 7
100.0 94.9 3.4 0.5 1.1

38 33 1 1 3
100.0 86.8 2.6 2.6 7.9

210 203 5 0 2
100.0 96.7 2.4 0.0 1.0

63 61 2 0 0
100.0 96.8 3.2 0.0 0.0

135 129 4 1 1
100.0 95.6 3.0 0.7 0.7

147 144 2 0 1
100.0 98.0 1.4 0.0 0.7

543 531 5 1 6
100.0 97.8 0.9 0.2 1.1

192 186 3 0 3
100.0 96.9 1.6 0.0 1.6

221 212 5 2 2
100.0 95.9 2.3 0.9 0.9

178 170 5 1 2
100.0 95.5 2.8 0.6 1.1

137 131 4 0 2
100.0 95.6 2.9 0.0 1.5

15 14 0 0 1
100.0 93.3 0.0 0.0 6.7
1,209 1,179 16 3 11
100.0 97.5 1.3 0.2 0.9

581 554 18 2 7
100.0 95.4 3.1 0.3 1.2

51 48 1 0 2
100.0 94.1 2.0 0.0 3.9

111 104 5 0 2
100.0 93.7 4.5 0.0 1.8

287 278 8 0 1
100.0 96.9 2.8 0.0 0.3

944 919 14 2 9
100.0 97.4 1.5 0.2 1.0

446 432 5 2 7
100.0 96.9 1.1 0.4 1.6

31 27 3 1 0
100.0 87.1 9.7 3.2 0.0

22 21 0 0 1
100.0 95.5 0.0 0.0 4.5

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

全  体

性
別

男性

女性

無回答



－79－ 

問３ あなたは，介護保険の要介護認定を受けていますか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

は
い

い
い
え

無
回
答

1,841 29 1,795 17
100.0 1.6 97.5 0.9

799 11 785 3
100.0 1.4 98.2 0.4

953 17 926 10
100.0 1.8 97.2 1.0

89 1 84 4
100.0 1.1 94.4 4.5

475 1 472 2
100.0 0.2 99.4 0.4

715 8 700 7
100.0 1.1 97.9 1.0

613 19 590 4
100.0 3.1 96.2 0.7

38 1 33 4
100.0 2.6 86.8 10.5

210 1 208 1
100.0 0.5 99.0 0.5

63 4 59 0
100.0 6.3 93.7 0.0

135 6 126 3
100.0 4.4 93.3 2.2

147 1 146 0
100.0 0.7 99.3 0.0

543 2 534 7
100.0 0.4 98.3 1.3

192 3 187 2
100.0 1.6 97.4 1.0

221 4 216 1
100.0 1.8 97.7 0.5

178 4 174 0
100.0 2.2 97.8 0.0

137 3 132 2
100.0 2.2 96.4 1.5

15 1 13 1
100.0 6.7 86.7 6.7
1,209 15 1,182 12
100.0 1.2 97.8 1.0

581 12 565 4
100.0 2.1 97.2 0.7

51 2 48 1
100.0 3.9 94.1 2.0

111 4 106 1
100.0 3.6 95.5 0.9

287 6 280 1
100.0 2.1 97.6 0.3

944 12 924 8
100.0 1.3 97.9 0.8

446 4 436 6
100.0 0.9 97.8 1.3

31 1 30 0
100.0 3.2 96.8 0.0

22 2 19 1
100.0 9.1 86.4 4.5

無回答

全  体

性
別

男性

女性

無回答

無回答

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

北秋田地域

能代・山本地域

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－80－ 

問３－１ 「１ はい」と答えた方にお聞きします。介護度はいくつですか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

認
定
を
申
請
中

要
支
援
１
・
２

要
介
護
１
・
２

要
介
護
３
・
４
・
５

認
定
さ
れ
て
い
る
が
要
介

護
度
は
分
か
ら
な
い

無
回
答

29 1 4 6 8 1 9
100.0 3.4 13.8 20.7 27.6 3.4 31.0

11 1 0 2 2 0 6
100.0 9.1 0.0 18.2 18.2 0.0 54.5

17 0 4 4 6 0 3
100.0 0.0 23.5 23.5 35.3 0.0 17.6

1 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

1 0 0 0 0 0 1
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

8 0 0 1 2 0 5
100.0 0.0 0.0 12.5 25.0 0.0 62.5

19 1 4 5 6 0 3
100.0 5.3 21.1 26.3 31.6 0.0 15.8

1 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

1 0 1 0 0 0 0
100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

4 0 0 0 1 0 3
100.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 75.0

6 0 1 2 1 0 2
100.0 0.0 16.7 33.3 16.7 0.0 33.3

1 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

2 0 0 0 0 0 2
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

3 0 1 2 0 0 0
100.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

4 0 1 1 1 0 1
100.0 0.0 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0

4 0 0 1 3 0 0
100.0 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0

3 1 0 0 1 0 1
100.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3

1 0 0 0 0 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

15 1 0 3 4 0 7
100.0 6.7 0.0 20.0 26.7 0.0 46.7

12 0 4 3 3 0 2
100.0 0.0 33.3 25.0 25.0 0.0 16.7

2 0 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

4 0 2 0 2 0 0
100.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

6 0 0 3 1 0 2
100.0 0.0 0.0 50.0 16.7 0.0 33.3

12 1 2 1 2 0 6
100.0 8.3 16.7 8.3 16.7 0.0 50.0

4 0 0 2 1 0 1
100.0 0.0 0.0 50.0 25.0 0.0 25.0

1 0 0 0 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

2 0 0 0 1 1 0
100.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答
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問４ あなたには，現在治療中の疾患がありますか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

あ
る

な
い

無
回
答

1,841 699 1,097 45
100.0 38.0 59.6 2.4

799 304 473 22
100.0 38.0 59.2 2.8

953 353 583 17
100.0 37.0 61.2 1.8

89 42 41 6
100.0 47.2 46.1 6.7

475 55 415 5
100.0 11.6 87.4 1.1

715 255 447 13
100.0 35.7 62.5 1.8

613 371 216 26
100.0 60.5 35.2 4.2

38 18 19 1
100.0 47.4 50.0 2.6

210 95 110 5
100.0 45.2 52.4 2.4

63 28 31 4
100.0 44.4 49.2 6.3

135 61 69 5
100.0 45.2 51.1 3.7

147 55 89 3
100.0 37.4 60.5 2.0

543 173 364 6
100.0 31.9 67.0 1.1

192 83 104 5
100.0 43.2 54.2 2.6

221 71 141 9
100.0 32.1 63.8 4.1

178 77 96 5
100.0 43.3 53.9 2.8

137 51 83 3
100.0 37.2 60.6 2.2

15 5 10 0
100.0 33.3 66.7 0.0
1,209 518 662 29
100.0 42.8 54.8 2.4

581 159 408 14
100.0 27.4 70.2 2.4

51 22 27 2
100.0 43.1 52.9 3.9

111 38 66 7
100.0 34.2 59.5 6.3

287 157 123 7
100.0 54.7 42.9 2.4

944 324 598 22
100.0 34.3 63.3 2.3

446 160 279 7
100.0 35.9 62.6 1.6

31 13 16 2
100.0 41.9 51.6 6.5

22 7 15 0
100.0 31.8 68.2 0.0

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－82－ 

問４－１ 「１ ある」と答えた方にお聞きします。該当するものに○を付けてください。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

脳
血
管
疾
患

高
血
圧
症

心
疾
患

脂
質
異
常
（

高
脂
血
症
）

糖
尿
病

が
ん

精
神
疾
患

そ
の
他

無
回
答

699 16 314 51 131 101 30 48 221 10
100.0 2.3 44.9 7.3 18.7 14.4 4.3 6.9 31.6 1.4

304 12 159 32 49 63 12 20 74 3
100.0 3.9 52.3 10.5 16.1 20.7 3.9 6.6 24.3 1.0

353 4 136 18 79 33 14 24 136 4
100.0 1.1 38.5 5.1 22.4 9.3 4.0 6.8 38.5 1.1

42 0 19 1 3 5 4 4 11 3
100.0 0.0 45.2 2.4 7.1 11.9 9.5 9.5 26.2 7.1

55 0 3 1 1 2 0 20 29 1
100.0 0.0 5.5 1.8 1.8 3.6 0.0 36.4 52.7 1.8

255 7 105 17 52 32 13 14 85 4
100.0 2.7 41.2 6.7 20.4 12.5 5.1 5.5 33.3 1.6

371 9 198 31 76 64 16 10 101 4
100.0 2.4 53.4 8.4 20.5 17.3 4.3 2.7 27.2 1.1

18 0 8 2 2 3 1 4 6 1
100.0 0.0 44.4 11.1 11.1 16.7 5.6 22.2 33.3 5.6

95 2 41 7 22 18 2 5 27 2
100.0 2.1 43.2 7.4 23.2 18.9 2.1 5.3 28.4 2.1

28 0 8 6 5 2 2 1 11 0
100.0 0.0 28.6 21.4 17.9 7.1 7.1 3.6 39.3 0.0

61 2 29 3 11 9 3 3 22 0
100.0 3.3 47.5 4.9 18.0 14.8 4.9 4.9 36.1 0.0

55 0 24 5 11 12 3 5 16 1
100.0 0.0 43.6 9.1 20.0 21.8 5.5 9.1 29.1 1.8

173 4 77 11 32 25 8 16 49 3
100.0 2.3 44.5 6.4 18.5 14.5 4.6 9.2 28.3 1.7

83 1 43 7 16 10 1 5 31 0
100.0 1.2 51.8 8.4 19.3 12.0 1.2 6.0 37.3 0.0

71 4 36 3 11 8 3 5 17 1
100.0 5.6 50.7 4.2 15.5 11.3 4.2 7.0 23.9 1.4

77 1 35 6 16 8 4 4 27 2
100.0 1.3 45.5 7.8 20.8 10.4 5.2 5.2 35.1 2.6

51 2 19 3 7 8 4 3 19 1
100.0 3.9 37.3 5.9 13.7 15.7 7.8 5.9 37.3 2.0

5 0 2 0 0 1 0 1 2 0
100.0 0.0 40.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 40.0 0.0

518 13 243 38 111 81 25 21 149 7
100.0 2.5 46.9 7.3 21.4 15.6 4.8 4.1 28.8 1.4

159 3 58 11 17 19 4 26 67 3
100.0 1.9 36.5 6.9 10.7 11.9 2.5 16.4 42.1 1.9

22 0 13 2 3 1 1 1 5 0
100.0 0.0 59.1 9.1 13.6 4.5 4.5 4.5 22.7 0.0

38 1 22 4 4 5 0 5 13 0
100.0 2.6 57.9 10.5 10.5 13.2 0.0 13.2 34.2 0.0

157 3 73 9 35 23 9 5 46 2
100.0 1.9 46.5 5.7 22.3 14.6 5.7 3.2 29.3 1.3

324 7 140 28 57 50 16 23 100 7
100.0 2.2 43.2 8.6 17.6 15.4 4.9 7.1 30.9 2.2

160 4 72 10 33 21 5 12 53 1
100.0 2.5 45.0 6.3 20.6 13.1 3.1 7.5 33.1 0.6

13 0 3 0 1 2 0 2 7 0
100.0 0.0 23.1 0.0 7.7 15.4 0.0 15.4 53.8 0.0

7 1 4 0 1 0 0 1 2 0
100.0 14.3 57.1 0.0 14.3 0.0 0.0 14.3 28.6 0.0

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－83－ 

問５ あなたは「在宅医療」について知っていますか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

知
っ

て
い
る

聞
い
た
こ
と
が
あ
る

知
ら
な
か
っ

た

無
回
答

1,841 801 895 130 15
100.0 43.5 48.6 7.1 0.8

799 298 418 79 4
100.0 37.3 52.3 9.9 0.5

953 459 446 40 8
100.0 48.2 46.8 4.2 0.8

89 44 31 11 3
100.0 49.4 34.8 12.4 3.4

475 169 268 35 3
100.0 35.6 56.4 7.4 0.6

715 320 338 51 6
100.0 44.8 47.3 7.1 0.8

613 299 272 38 4
100.0 48.8 44.4 6.2 0.7

38 13 17 6 2
100.0 34.2 44.7 15.8 5.3

210 87 107 13 3
100.0 41.4 51.0 6.2 1.4

63 32 28 3 0
100.0 50.8 44.4 4.8 0.0

135 62 61 11 1
100.0 45.9 45.2 8.1 0.7

147 58 79 9 1
100.0 39.5 53.7 6.1 0.7

543 231 271 36 5
100.0 42.5 49.9 6.6 0.9

192 88 93 10 1
100.0 45.8 48.4 5.2 0.5

221 94 111 13 3
100.0 42.5 50.2 5.9 1.4

178 82 79 17 0
100.0 46.1 44.4 9.6 0.0

137 60 60 17 0
100.0 43.8 43.8 12.4 0.0

15 7 6 1 1
100.0 46.7 40.0 6.7 6.7
1,209 561 564 74 10
100.0 46.4 46.7 6.1 0.8

581 219 310 48 4
100.0 37.7 53.4 8.3 0.7

51 21 21 8 1
100.0 41.2 41.2 15.7 2.0

111 45 50 14 2
100.0 40.5 45.0 12.6 1.8

287 135 130 19 3
100.0 47.0 45.3 6.6 1.0

944 405 467 66 6
100.0 42.9 49.5 7.0 0.6

446 197 219 27 3
100.0 44.2 49.1 6.1 0.7

31 8 20 3 0
100.0 25.8 64.5 9.7 0.0

22 11 9 1 1
100.0 50.0 40.9 4.5 4.5

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－84－ 

問６ あなたやあなたの家族が在宅医療を受けたことがありますか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

あ
る

な
い

無
回
答

1,841 236 1,589 16
100.0 12.8 86.3 0.9

799 80 715 4
100.0 10.0 89.5 0.5

953 146 796 11
100.0 15.3 83.5 1.2

89 10 78 1
100.0 11.2 87.6 1.1

475 53 418 4
100.0 11.2 88.0 0.8

715 87 625 3
100.0 12.2 87.4 0.4

613 94 511 8
100.0 15.3 83.4 1.3

38 2 35 1
100.0 5.3 92.1 2.6

210 20 186 4
100.0 9.5 88.6 1.9

63 15 48 0
100.0 23.8 76.2 0.0

135 16 117 2
100.0 11.9 86.7 1.5

147 15 131 1
100.0 10.2 89.1 0.7

543 57 482 4
100.0 10.5 88.8 0.7

192 24 166 2
100.0 12.5 86.5 1.0

221 31 187 3
100.0 14.0 84.6 1.4

178 33 145 0
100.0 18.5 81.5 0.0

137 23 114 0
100.0 16.8 83.2 0.0

15 2 13 0
100.0 13.3 86.7 0.0
1,209 164 1,037 8
100.0 13.6 85.8 0.7

581 67 507 7
100.0 11.5 87.3 1.2

51 5 45 1
100.0 9.8 88.2 2.0

111 12 97 2
100.0 10.8 87.4 1.8

287 38 248 1
100.0 13.2 86.4 0.3

944 107 829 8
100.0 11.3 87.8 0.8

446 69 372 5
100.0 15.5 83.4 1.1

31 7 24 0
100.0 22.6 77.4 0.0

22 3 19 0
100.0 13.6 86.4 0.0

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－85－ 

問６－１ 「１ ある」と答えた方にお聞きします。在宅医療を受けた人はどなたですか（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

本
人

家
族

無
回
答

236 5 229 3
100.0 2.1 97.0 1.3

80 1 78 1
100.0 1.3 97.5 1.3

146 4 141 2
100.0 2.7 96.6 1.4

10 0 10 0
100.0 0.0 100.0 0.0

53 2 52 0
100.0 3.8 98.1 0.0

87 1 85 1
100.0 1.1 97.7 1.1

94 2 90 2
100.0 2.1 95.7 2.1

2 0 2 0
100.0 0.0 100.0 0.0

20 0 20 0
100.0 0.0 100.0 0.0

15 2 14 0
100.0 13.3 93.3 0.0

16 1 15 0
100.0 6.3 93.8 0.0

15 0 15 0
100.0 0.0 100.0 0.0

57 0 55 2
100.0 0.0 96.5 3.5

24 0 24 0
100.0 0.0 100.0 0.0

31 0 31 0
100.0 0.0 100.0 0.0

33 1 31 1
100.0 3.0 93.9 3.0

23 0 23 0
100.0 0.0 100.0 0.0

2 1 1 0
100.0 50.0 50.0 0.0

164 3 158 3
100.0 1.8 96.3 1.8

67 1 67 0
100.0 1.5 100.0 0.0

5 1 4 0
100.0 20.0 80.0 0.0

12 0 12 0
100.0 0.0 100.0 0.0

38 2 34 2
100.0 5.3 89.5 5.3

107 1 106 0
100.0 0.9 99.1 0.0

69 1 68 1
100.0 1.4 98.6 1.4

7 1 6 0
100.0 14.3 85.7 0.0

3 0 3 0
100.0 0.0 100.0 0.0

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－86－ 

問７ あなたには、健康状態や病気のことで気軽に相談でき、決まって診察を受ける「かかりつけ医」がいますか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

か
か
り
つ
け
医
が
い
る

か
か
り
つ
け
医
と
い
え
る

医
師
は
い
な
い
が
、

い
つ

も
受
診
す
る
医
療
機
関
は

ほ
ぼ
決
ま
っ

て
い
る

そ
の
よ
う
な
医
師
・
医
療

機
関
は
な
い

無
回
答

1,841 596 870 364 11
100.0 32.4 47.3 19.8 0.6

799 259 347 192 1
100.0 32.4 43.4 24.0 0.1

953 307 484 154 8
100.0 32.2 50.8 16.2 0.8

89 30 39 18 2
100.0 33.7 43.8 20.2 2.2

475 81 252 141 1
100.0 17.1 53.1 29.7 0.2

715 210 350 150 5
100.0 29.4 49.0 21.0 0.7

613 288 259 64 2
100.0 47.0 42.3 10.4 0.3

38 17 9 9 3
100.0 44.7 23.7 23.7 7.9

210 62 107 40 1
100.0 29.5 51.0 19.0 0.5

63 19 31 13 0
100.0 30.2 49.2 20.6 0.0

135 51 58 25 1
100.0 37.8 43.0 18.5 0.7

147 48 72 27 0
100.0 32.7 49.0 18.4 0.0

543 147 258 133 5
100.0 27.1 47.5 24.5 0.9

192 82 81 28 1
100.0 42.7 42.2 14.6 0.5

221 79 106 35 1
100.0 35.7 48.0 15.8 0.5

178 63 88 27 0
100.0 35.4 49.4 15.2 0.0

137 44 63 30 0
100.0 32.1 46.0 21.9 0.0

15 1 6 6 2
100.0 6.7 40.0 40.0 13.3
1,209 426 587 189 7
100.0 35.2 48.6 15.6 0.6

581 150 263 166 2
100.0 25.8 45.3 28.6 0.3

51 20 20 9 2
100.0 39.2 39.2 17.6 3.9

111 41 42 28 0
100.0 36.9 37.8 25.2 0.0

287 123 122 42 0
100.0 42.9 42.5 14.6 0.0

944 285 457 197 5
100.0 30.2 48.4 20.9 0.5

446 132 227 83 4
100.0 29.6 50.9 18.6 0.9

31 13 11 7 0
100.0 41.9 35.5 22.6 0.0

22 2 11 7 2
100.0 9.1 50.0 31.8 9.1

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－87－ 

問８ あなたは、在宅で医療サービスを受けようとするとき、誰に相談しますか。（○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

家
族
・
親
戚

友
人
・
知
人

市
役
所
・
役
場

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

福
祉
施
設
・
サ
ー

ビ
ス
事

業
所

か
か
り
つ
け
医
な
ど
の
医

療
機
関

町
内
会
長
や
民
生
委
員
な

ど
の
地
域
の
世
話
役

分
か
ら
な
い

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

1,841 1,285 378 578 244 305 685 28 107 10 41 11
100.0 69.8 20.5 31.4 13.3 16.6 37.2 1.5 5.8 0.5 2.2 0.6

799 546 146 267 81 103 265 16 56 5 24 4
100.0 68.3 18.3 33.4 10.1 12.9 33.2 2.0 7.0 0.6 3.0 0.5

953 686 226 281 154 183 399 9 46 4 16 7
100.0 72.0 23.7 29.5 16.2 19.2 41.9 0.9 4.8 0.4 1.7 0.7

89 53 6 30 9 19 21 3 5 1 1 0
100.0 59.6 6.7 33.7 10.1 21.3 23.6 3.4 5.6 1.1 1.1 0.0

475 362 114 121 35 67 160 1 36 3 19 3
100.0 76.2 24.0 25.5 7.4 14.1 33.7 0.2 7.6 0.6 4.0 0.6

715 478 176 257 106 118 281 10 43 4 11 4
100.0 66.9 24.6 35.9 14.8 16.5 39.3 1.4 6.0 0.6 1.5 0.6

613 427 84 185 98 114 231 14 26 2 9 3
100.0 69.7 13.7 30.2 16.0 18.6 37.7 2.3 4.2 0.3 1.5 0.5

38 18 4 15 5 6 13 3 2 1 2 1
100.0 47.4 10.5 39.5 13.2 15.8 34.2 7.9 5.3 2.6 5.3 2.6

210 148 53 57 37 49 77 5 7 2 5 2
100.0 70.5 25.2 27.1 17.6 23.3 36.7 2.4 3.3 1.0 2.4 1.0

63 38 4 15 9 22 18 1 5 1 2 0
100.0 60.3 6.3 23.8 14.3 34.9 28.6 1.6 7.9 1.6 3.2 0.0

135 89 24 40 22 14 41 2 12 0 4 1
100.0 65.9 17.8 29.6 16.3 10.4 30.4 1.5 8.9 0.0 3.0 0.7

147 104 17 46 16 21 58 1 11 1 3 0
100.0 70.7 11.6 31.3 10.9 14.3 39.5 0.7 7.5 0.7 2.0 0.0

543 400 137 162 73 70 204 3 32 2 13 5
100.0 73.7 25.2 29.8 13.4 12.9 37.6 0.6 5.9 0.4 2.4 0.9

192 131 30 55 12 27 80 2 13 1 3 1
100.0 68.2 15.6 28.6 6.3 14.1 41.7 1.0 6.8 0.5 1.6 0.5

221 160 54 69 32 37 95 4 9 2 5 1
100.0 72.4 24.4 31.2 14.5 16.7 43.0 1.8 4.1 0.9 2.3 0.5

178 125 36 70 22 32 65 0 9 0 4 0
100.0 70.2 20.2 39.3 12.4 18.0 36.5 0.0 5.1 0.0 2.2 0.0

137 84 21 58 20 29 43 9 8 1 1 0
100.0 61.3 15.3 42.3 14.6 21.2 31.4 6.6 5.8 0.7 0.7 0.0

15 6 2 6 1 4 4 1 1 0 1 1
100.0 40.0 13.3 40.0 6.7 26.7 26.7 6.7 6.7 0.0 6.7 6.7
1,209 867 263 383 181 214 477 19 55 4 19 8
100.0 71.7 21.8 31.7 15.0 17.7 39.5 1.6 4.5 0.3 1.6 0.7

581 388 113 178 59 81 194 7 48 5 21 3
100.0 66.8 19.4 30.6 10.2 13.9 33.4 1.2 8.3 0.9 3.6 0.5

51 30 2 17 4 10 14 2 4 1 1 0
100.0 58.8 3.9 33.3 7.8 19.6 27.5 3.9 7.8 2.0 2.0 0.0

111 61 20 43 14 20 35 3 7 1 3 1
100.0 55.0 18.0 38.7 12.6 18.0 31.5 2.7 6.3 0.9 2.7 0.9

287 203 46 86 43 55 105 10 13 1 5 1
100.0 70.7 16.0 30.0 15.0 19.2 36.6 3.5 4.5 0.3 1.7 0.3

944 660 215 297 117 149 361 9 60 4 19 6
100.0 69.9 22.8 31.5 12.4 15.8 38.2 1.0 6.4 0.4 2.0 0.6

446 325 93 133 65 73 165 5 23 3 13 3
100.0 72.9 20.9 29.8 14.6 16.4 37.0 1.1 5.2 0.7 2.9 0.7

31 23 2 10 3 2 11 0 3 1 0 0
100.0 74.2 6.5 32.3 9.7 6.5 35.5 0.0 9.7 3.2 0.0 0.0

22 13 2 9 2 6 8 1 1 0 1 0
100.0 59.1 9.1 40.9 9.1 27.3 36.4 4.5 4.5 0.0 4.5 0.0

家
族
構
成

全  体

男性

女性

無回答

性
別

年
代

居
住
地

配
偶
者
の

有
無

大仙・仙北地域

横手市

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

湯沢・雄勝地域

無回答

あり

なし

無回答

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他



－88－ 

問９ あなた自身が、脳卒中の後遺症やがんなど、認知症以外の病気により、長期の療養が必要になったとき、主にどこで過ごした

いですか（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

で
き
る
だ
け
自
宅
で
過
ご

し
た
い

で
き
る
だ
け
子
ど
も
や
親

戚
の
家
で
過
ご
し
た
い

特
別
養
護
老
人
ホ
ー

ム
な

ど
の
介
護
施
設
に
入
所
し

た
い

有
料
老
人
ホ
ー

ム
、

サ
ー

ビ
ス
付
き
高
齢
者
向
け
住

宅
等
に
入
所
し
た
い

病
院
な
ど
の
医
療
機
関
に

入
院
し
た
い

分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

1,841 906 17 171 54 461 212 9 11
100.0 49.2 0.9 9.3 2.9 25.0 11.5 0.5 0.6

799 408 4 62 18 204 98 2 3
100.0 51.1 0.5 7.8 2.3 25.5 12.3 0.3 0.4

953 459 12 101 36 230 101 7 7
100.0 48.2 1.3 10.6 3.8 24.1 10.6 0.7 0.7

89 39 1 8 0 27 13 0 1
100.0 43.8 1.1 9.0 0.0 30.3 14.6 0.0 1.1

475 249 10 36 14 96 66 1 3
100.0 52.4 2.1 7.6 2.9 20.2 13.9 0.2 0.6

715 359 2 57 25 182 82 5 3
100.0 50.2 0.3 8.0 3.5 25.5 11.5 0.7 0.4

613 280 5 75 15 170 61 3 4
100.0 45.7 0.8 12.2 2.4 27.7 10.0 0.5 0.7

38 18 0 3 0 13 3 0 1
100.0 47.4 0.0 7.9 0.0 34.2 7.9 0.0 2.6

210 103 2 19 5 55 25 0 1
100.0 49.0 1.0 9.0 2.4 26.2 11.9 0.0 0.5

63 32 0 5 2 16 8 0 0
100.0 50.8 0.0 7.9 3.2 25.4 12.7 0.0 0.0

135 71 2 9 2 29 20 0 2
100.0 52.6 1.5 6.7 1.5 21.5 14.8 0.0 1.5

147 84 3 14 2 27 16 1 0
100.0 57.1 2.0 9.5 1.4 18.4 10.9 0.7 0.0

543 275 2 48 21 136 53 4 4
100.0 50.6 0.4 8.8 3.9 25.0 9.8 0.7 0.7

192 86 0 22 7 51 25 0 1
100.0 44.8 0.0 11.5 3.6 26.6 13.0 0.0 0.5

221 102 3 28 5 52 27 2 2
100.0 46.2 1.4 12.7 2.3 23.5 12.2 0.9 0.9

178 87 3 14 7 50 16 1 0
100.0 48.9 1.7 7.9 3.9 28.1 9.0 0.6 0.0

137 63 2 11 2 38 19 1 1
100.0 46.0 1.5 8.0 1.5 27.7 13.9 0.7 0.7

15 3 0 1 1 7 3 0 0
100.0 20.0 0.0 6.7 6.7 46.7 20.0 0.0 0.0
1,209 608 9 120 38 313 109 5 7
100.0 50.3 0.7 9.9 3.1 25.9 9.0 0.4 0.6

581 271 6 49 16 135 96 4 4
100.0 46.6 1.0 8.4 2.8 23.2 16.5 0.7 0.7

51 27 2 2 0 13 7 0 0
100.0 52.9 3.9 3.9 0.0 25.5 13.7 0.0 0.0

111 42 0 17 4 28 18 1 1
100.0 37.8 0.0 15.3 3.6 25.2 16.2 0.9 0.9

287 142 2 34 13 76 20 0 0
100.0 49.5 0.7 11.8 4.5 26.5 7.0 0.0 0.0

944 479 8 80 21 226 119 5 6
100.0 50.7 0.8 8.5 2.2 23.9 12.6 0.5 0.6

446 224 5 37 14 114 45 3 4
100.0 50.2 1.1 8.3 3.1 25.6 10.1 0.7 0.9

31 10 2 2 1 10 6 0 0
100.0 32.3 6.5 6.5 3.2 32.3 19.4 0.0 0.0

22 9 0 1 1 7 4 0 0
100.0 40.9 0.0 4.5 4.5 31.8 18.2 0.0 0.0

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－89－ 

問 10 問９で「１ できるだけ自宅で過ごしたい」「２ できるだけ子どもや親戚の家で過ごしたい」と答えた方にお聞きします。 

   あなたは、どのような状態になったとき自宅での療養生活から老人ホーム等の施設入所を考えると思いますか。 

  （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

状
態
に
変
化
が
あ
っ

て
も

自
宅
等
で
生
活
を
続
け
る

歩
行
が
困
難
に
な
っ

た
と

き 自
分
ひ
と
り
で
お
風
呂
に

入
る
こ
と
が
で
き
な
く

な
っ

た
と
き

自
分
ひ
と
り
で
ト
イ
レ
に

行
く
こ
と
が
で
き
な
く

な
っ

た
と
き

オ
ム
ツ
が
必
要
に
な
っ

た

と
き

食
事
を
自
分
ひ
と
り
で
食

べ
ら
れ
な
く
な
っ

た
と
き

分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

923 86 473 466 560 388 499 93 27 2
100.0 9.3 51.2 50.5 60.7 42.0 54.1 10.1 2.9 0.2

412 44 203 213 248 156 203 40 11 1
100.0 10.7 49.3 51.7 60.2 37.9 49.3 9.7 2.7 0.2

471 34 250 235 291 217 273 46 16 1
100.0 7.2 53.1 49.9 61.8 46.1 58.0 9.8 3.4 0.2

40 8 20 18 21 15 23 7 0 0
100.0 20.0 50.0 45.0 52.5 37.5 57.5 17.5 0.0 0.0

259 19 127 140 173 111 148 25 13 0
100.0 7.3 49.0 54.1 66.8 42.9 57.1 9.7 5.0 0.0

361 24 192 189 226 160 191 33 12 1
100.0 6.6 53.2 52.4 62.6 44.3 52.9 9.1 3.3 0.3

285 38 147 134 153 112 155 31 2 1
100.0 13.3 51.6 47.0 53.7 39.3 54.4 10.9 0.7 0.4

18 5 7 3 8 5 5 4 0 0
100.0 27.8 38.9 16.7 44.4 27.8 27.8 22.2 0.0 0.0

105 9 55 59 66 43 56 10 3 0
100.0 8.6 52.4 56.2 62.9 41.0 53.3 9.5 2.9 0.0

32 1 21 15 17 12 20 3 0 0
100.0 3.1 65.6 46.9 53.1 37.5 62.5 9.4 0.0 0.0

73 7 45 35 47 26 40 4 1 1
100.0 9.6 61.6 47.9 64.4 35.6 54.8 5.5 1.4 1.4

87 4 45 45 49 36 47 10 2 0
100.0 4.6 51.7 51.7 56.3 41.4 54.0 11.5 2.3 0.0

277 31 132 145 171 128 147 27 9 0
100.0 11.2 47.7 52.3 61.7 46.2 53.1 9.7 3.2 0.0

86 10 44 46 60 40 54 6 2 0
100.0 11.6 51.2 53.5 69.8 46.5 62.8 7.0 2.3 0.0

105 3 61 56 69 52 57 14 3 1
100.0 2.9 58.1 53.3 65.7 49.5 54.3 13.3 2.9 1.0

90 10 41 42 48 28 45 10 4 0
100.0 11.1 45.6 46.7 53.3 31.1 50.0 11.1 4.4 0.0

65 11 27 22 31 22 32 9 3 0
100.0 16.9 41.5 33.8 47.7 33.8 49.2 13.8 4.6 0.0

3 0 2 1 2 1 1 0 0 0
100.0 0.0 66.7 33.3 66.7 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

617 55 319 316 380 272 332 58 14 2
100.0 8.9 51.7 51.2 61.6 44.1 53.8 9.4 2.3 0.3

277 26 140 137 165 104 153 32 13 0
100.0 9.4 50.5 49.5 59.6 37.5 55.2 11.6 4.7 0.0

29 5 14 13 15 12 14 3 0 0
100.0 17.2 48.3 44.8 51.7 41.4 48.3 10.3 0.0 0.0

42 6 18 19 22 9 19 5 1 0
100.0 14.3 42.9 45.2 52.4 21.4 45.2 11.9 2.4 0.0

144 17 69 62 77 50 73 20 5 2
100.0 11.8 47.9 43.1 53.5 34.7 50.7 13.9 3.5 1.4

487 48 257 254 296 211 270 43 15 0
100.0 9.9 52.8 52.2 60.8 43.3 55.4 8.8 3.1 0.0

229 13 116 119 148 109 125 23 5 0
100.0 5.7 50.7 52.0 64.6 47.6 54.6 10.0 2.2 0.0

12 1 6 7 9 5 6 1 0 0
100.0 8.3 50.0 58.3 75.0 41.7 50.0 8.3 0.0 0.0

9 1 7 5 8 4 6 1 1 0
100.0 11.1 77.8 55.6 88.9 44.4 66.7 11.1 11.1 0.0

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－90－ 

問 11 あなたの家族が、脳卒中の後遺症やがんなど、認知症以外の病気により、長期の療養が必要になったとき、主にどこで過ごし

てもらいたいですか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

自
宅
で
介
護
し
た
い

特
別
養
護
老
人
ホ
ー

ム
な

ど
の
介
護
施
設
に
入
所
し

て
も
ら
い
た
い

有
料
老
人
ホ
ー

ム
、

サ
ー

ビ
ス
付
き
高
齢
者
向
け
住

宅
等
に
入
所
し
て
も
ら
い

た
い

病
院
な
ど
の
医
療
機
関
に

入
院
し
て
も
ら
い
た
い

分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

1,841 404 401 70 615 255 26 70
100.0 21.9 21.8 3.8 33.4 13.9 1.4 3.8

799 148 193 30 267 113 10 38
100.0 18.5 24.2 3.8 33.4 14.1 1.3 4.8

953 244 182 38 318 129 16 26
100.0 25.6 19.1 4.0 33.4 13.5 1.7 2.7

89 12 26 2 30 13 0 6
100.0 13.5 29.2 2.2 33.7 14.6 0.0 6.7

475 119 89 20 139 86 11 11
100.0 25.1 18.7 4.2 29.3 18.1 2.3 2.3

715 157 176 26 233 90 10 23
100.0 22.0 24.6 3.6 32.6 12.6 1.4 3.2

613 122 126 22 232 73 5 33
100.0 19.9 20.6 3.6 37.8 11.9 0.8 5.4

38 6 10 2 11 6 0 3
100.0 15.8 26.3 5.3 28.9 15.8 0.0 7.9

210 49 50 6 69 25 2 9
100.0 23.3 23.8 2.9 32.9 11.9 1.0 4.3

63 13 13 5 19 8 2 3
100.0 20.6 20.6 7.9 30.2 12.7 3.2 4.8

135 33 16 2 50 26 2 6
100.0 24.4 11.9 1.5 37.0 19.3 1.5 4.4

147 35 30 3 55 19 1 4
100.0 23.8 20.4 2.0 37.4 12.9 0.7 2.7

543 123 113 29 185 72 6 15
100.0 22.7 20.8 5.3 34.1 13.3 1.1 2.8

192 36 45 8 77 18 2 6
100.0 18.8 23.4 4.2 40.1 9.4 1.0 3.1

221 39 67 7 58 35 4 11
100.0 17.6 30.3 3.2 26.2 15.8 1.8 5.0

178 41 31 5 67 24 2 8
100.0 23.0 17.4 2.8 37.6 13.5 1.1 4.5

137 32 33 5 30 25 5 7
100.0 23.4 24.1 3.6 21.9 18.2 3.6 5.1

15 3 3 0 5 3 0 1
100.0 20.0 20.0 0.0 33.3 20.0 0.0 6.7
1,209 289 264 49 406 146 12 43
100.0 23.9 21.8 4.1 33.6 12.1 1.0 3.6

581 107 126 21 192 96 14 25
100.0 18.4 21.7 3.6 33.0 16.5 2.4 4.3

51 8 11 0 17 13 0 2
100.0 15.7 21.6 0.0 33.3 25.5 0.0 3.9

111 16 29 1 31 19 4 11
100.0 14.4 26.1 0.9 27.9 17.1 3.6 9.9

287 75 57 19 96 24 3 13
100.0 26.1 19.9 6.6 33.4 8.4 1.0 4.5

944 216 202 31 314 139 8 34
100.0 22.9 21.4 3.3 33.3 14.7 0.8 3.6

446 85 102 19 156 64 9 11
100.0 19.1 22.9 4.3 35.0 14.3 2.0 2.5

31 6 6 0 12 5 2 0
100.0 19.4 19.4 0.0 38.7 16.1 6.5 0.0

22 6 5 0 6 4 0 1
100.0 27.3 22.7 0.0 27.3 18.2 0.0 4.5

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－91－ 

問 12 在宅で長期療養を行うことについて、どのようなイメージをお持ちですか。それぞれ該当する数字を１つずつ選んでください。 

ア 病院と比べて在宅で受けられる医療は不十分である（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

思
わ
な
い

無
回
答

1,841 678 785 273 57 48
100.0 36.8 42.6 14.8 3.1 2.6

799 321 348 99 16 15
100.0 40.2 43.6 12.4 2.0 1.9

953 326 411 160 40 16
100.0 34.2 43.1 16.8 4.2 1.7

89 31 26 14 1 17
100.0 34.8 29.2 15.7 1.1 19.1

475 189 216 59 6 5
100.0 39.8 45.5 12.4 1.3 1.1

715 270 311 111 18 5
100.0 37.8 43.5 15.5 2.5 0.7

613 209 244 99 30 31
100.0 34.1 39.8 16.2 4.9 5.1

38 10 14 4 3 7
100.0 26.3 36.8 10.5 7.9 18.4

210 79 91 28 7 5
100.0 37.6 43.3 13.3 3.3 2.4

63 23 27 7 4 2
100.0 36.5 42.9 11.1 6.3 3.2

135 45 62 20 4 4
100.0 33.3 45.9 14.8 3.0 3.0

147 52 65 22 4 4
100.0 35.4 44.2 15.0 2.7 2.7

543 217 224 80 18 4
100.0 40.0 41.3 14.7 3.3 0.7

192 72 77 32 6 5
100.0 37.5 40.1 16.7 3.1 2.6

221 72 102 36 6 5
100.0 32.6 46.2 16.3 2.7 2.3

178 63 78 27 4 6
100.0 35.4 43.8 15.2 2.2 3.4

137 49 55 20 4 9
100.0 35.8 40.1 14.6 2.9 6.6

15 6 4 1 0 4
100.0 40.0 26.7 6.7 0.0 26.7
1,209 434 527 182 43 23
100.0 35.9 43.6 15.1 3.6 1.9

581 226 242 87 12 14
100.0 38.9 41.7 15.0 2.1 2.4

51 18 16 4 2 11
100.0 35.3 31.4 7.8 3.9 21.6

111 42 39 18 3 9
100.0 37.8 35.1 16.2 2.7 8.1

287 91 117 55 13 11
100.0 31.7 40.8 19.2 4.5 3.8

944 357 419 121 29 18
100.0 37.8 44.4 12.8 3.1 1.9

446 167 190 72 11 6
100.0 37.4 42.6 16.1 2.5 1.3

31 13 12 5 1 0
100.0 41.9 38.7 16.1 3.2 0.0

22 8 8 2 0 4
100.0 36.4 36.4 9.1 0.0 18.2

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－92－ 

問 12 在宅で長期療養を行うことについて、どのようなイメージをお持ちですか。それぞれ該当する数字を１つずつ選んでください。 

イ 在宅で受けられる介護サービスは不十分である（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

思
わ
な
い

無
回
答

1,841 403 793 494 94 57
100.0 21.9 43.1 26.8 5.1 3.1

799 193 371 186 32 17
100.0 24.2 46.4 23.3 4.0 2.1

953 191 391 288 60 23
100.0 20.0 41.0 30.2 6.3 2.4

89 19 31 20 2 17
100.0 21.3 34.8 22.5 2.2 19.1

475 91 208 152 18 6
100.0 19.2 43.8 32.0 3.8 1.3

715 170 307 189 41 8
100.0 23.8 42.9 26.4 5.7 1.1

613 132 269 143 33 36
100.0 21.5 43.9 23.3 5.4 5.9

38 10 9 10 2 7
100.0 26.3 23.7 26.3 5.3 18.4

210 45 100 48 12 5
100.0 21.4 47.6 22.9 5.7 2.4

63 7 28 23 3 2
100.0 11.1 44.4 36.5 4.8 3.2

135 26 59 42 4 4
100.0 19.3 43.7 31.1 3.0 3.0

147 28 71 36 4 8
100.0 19.0 48.3 24.5 2.7 5.4

543 137 225 146 30 5
100.0 25.2 41.4 26.9 5.5 0.9

192 42 80 55 10 5
100.0 21.9 41.7 28.6 5.2 2.6

221 44 105 56 10 6
100.0 19.9 47.5 25.3 4.5 2.7

178 41 67 49 13 8
100.0 23.0 37.6 27.5 7.3 4.5

137 30 53 37 7 10
100.0 21.9 38.7 27.0 5.1 7.3

15 3 5 2 1 4
100.0 20.0 33.3 13.3 6.7 26.7
1,209 260 522 333 63 31
100.0 21.5 43.2 27.5 5.2 2.6

581 130 255 152 29 15
100.0 22.4 43.9 26.2 5.0 2.6

51 13 16 9 2 11
100.0 25.5 31.4 17.6 3.9 21.6

111 20 50 28 4 9
100.0 18.0 45.0 25.2 3.6 8.1

287 69 109 77 17 15
100.0 24.0 38.0 26.8 5.9 5.2

944 226 401 247 49 21
100.0 23.9 42.5 26.2 5.2 2.2

446 76 214 128 20 8
100.0 17.0 48.0 28.7 4.5 1.8

31 7 13 9 2 0
100.0 22.6 41.9 29.0 6.5 0.0

22 5 6 5 2 4
100.0 22.7 27.3 22.7 9.1 18.2

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－93－ 

問 12 在宅で長期療養を行うことについて、どのようなイメージをお持ちですか。それぞれ該当する数字を１つずつ選んでください。 

ウ 急に病状が変わったときの対応ができない（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

思
わ
な
い

無
回
答

1,841 1,096 513 149 28 55
100.0 59.5 27.9 8.1 1.5 3.0

799 498 213 64 8 16
100.0 62.3 26.7 8.0 1.0 2.0

953 551 280 80 19 23
100.0 57.8 29.4 8.4 2.0 2.4

89 47 20 5 1 16
100.0 52.8 22.5 5.6 1.1 18.0

475 292 148 26 3 6
100.0 61.5 31.2 5.5 0.6 1.3

715 438 201 56 12 8
100.0 61.3 28.1 7.8 1.7 1.1

613 346 156 64 13 34
100.0 56.4 25.4 10.4 2.1 5.5

38 20 8 3 0 7
100.0 52.6 21.1 7.9 0.0 18.4

210 133 55 13 3 6
100.0 63.3 26.2 6.2 1.4 2.9

63 36 16 9 0 2
100.0 57.1 25.4 14.3 0.0 3.2

135 79 36 12 2 6
100.0 58.5 26.7 8.9 1.5 4.4

147 93 36 8 3 7
100.0 63.3 24.5 5.4 2.0 4.8

543 323 168 40 8 4
100.0 59.5 30.9 7.4 1.5 0.7

192 118 47 19 3 5
100.0 61.5 24.5 9.9 1.6 2.6

221 135 58 20 3 5
100.0 61.1 26.2 9.0 1.4 2.3

178 95 56 15 4 8
100.0 53.4 31.5 8.4 2.2 4.5

137 74 41 11 2 9
100.0 54.0 29.9 8.0 1.5 6.6

15 10 0 2 0 3
100.0 66.7 0.0 13.3 0.0 20.0
1,209 730 319 109 21 30
100.0 60.4 26.4 9.0 1.7 2.5

581 340 185 36 6 14
100.0 58.5 31.8 6.2 1.0 2.4

51 26 9 4 1 11
100.0 51.0 17.6 7.8 2.0 21.6

111 54 38 10 0 9
100.0 48.6 34.2 9.0 0.0 8.1

287 158 75 30 8 16
100.0 55.1 26.1 10.5 2.8 5.6

944 573 266 69 16 20
100.0 60.7 28.2 7.3 1.7 2.1

446 273 127 35 4 7
100.0 61.2 28.5 7.8 0.9 1.6

31 23 6 2 0 0
100.0 74.2 19.4 6.5 0.0 0.0

22 15 1 3 0 3
100.0 68.2 4.5 13.6 0.0 13.6

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－94－ 

問 12 在宅で長期療養を行うことについて、どのようなイメージをお持ちですか。それぞれ該当する数字を１つずつ選んでください。 

エ 訪問診療をしてくれる医師を見つけるのが難しい（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

思
わ
な
い

無
回
答

1,841 827 676 222 65 51
100.0 44.9 36.7 12.1 3.5 2.8

799 390 280 96 18 15
100.0 48.8 35.0 12.0 2.3 1.9

953 400 374 115 44 20
100.0 42.0 39.2 12.1 4.6 2.1

89 37 22 11 3 16
100.0 41.6 24.7 12.4 3.4 18.0

475 213 193 52 11 6
100.0 44.8 40.6 10.9 2.3 1.3

715 330 265 91 21 8
100.0 46.2 37.1 12.7 2.9 1.1

613 265 207 78 32 31
100.0 43.2 33.8 12.7 5.2 5.1

38 19 11 1 1 6
100.0 50.0 28.9 2.6 2.6 15.8

210 120 68 14 3 5
100.0 57.1 32.4 6.7 1.4 2.4

63 24 26 9 2 2
100.0 38.1 41.3 14.3 3.2 3.2

135 51 48 25 6 5
100.0 37.8 35.6 18.5 4.4 3.7

147 74 48 11 7 7
100.0 50.3 32.7 7.5 4.8 4.8

543 264 200 64 11 4
100.0 48.6 36.8 11.8 2.0 0.7

192 78 69 27 13 5
100.0 40.6 35.9 14.1 6.8 2.6

221 89 90 31 6 5
100.0 40.3 40.7 14.0 2.7 2.3

178 69 68 23 11 7
100.0 38.8 38.2 12.9 6.2 3.9

137 52 53 18 6 8
100.0 38.0 38.7 13.1 4.4 5.8

15 6 6 0 0 3
100.0 40.0 40.0 0.0 0.0 20.0
1,209 551 430 151 50 27
100.0 45.6 35.6 12.5 4.1 2.2

581 258 229 67 12 15
100.0 44.4 39.4 11.5 2.1 2.6

51 18 17 4 3 9
100.0 35.3 33.3 7.8 5.9 17.6

111 46 44 11 1 9
100.0 41.4 39.6 9.9 0.9 8.1

287 128 88 44 13 14
100.0 44.6 30.7 15.3 4.5 4.9

944 439 347 110 29 19
100.0 46.5 36.8 11.7 3.1 2.0

446 195 170 54 21 6
100.0 43.7 38.1 12.1 4.7 1.3

31 12 16 2 1 0
100.0 38.7 51.6 6.5 3.2 0.0

22 7 11 1 0 3
100.0 31.8 50.0 4.5 0.0 13.6

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－95－ 

問 12 在宅で長期療養を行うことについて、どのようなイメージをお持ちですか。それぞれ該当する数字を１つずつ選んでください。 

オ 在宅で十分な訪問看護サービスが受けられない（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

思
わ
な
い

無
回
答

1,841 460 833 416 71 61
100.0 25.0 45.2 22.6 3.9 3.3

799 237 366 155 25 16
100.0 29.7 45.8 19.4 3.1 2.0

953 206 432 242 45 28
100.0 21.6 45.3 25.4 4.7 2.9

89 17 35 19 1 17
100.0 19.1 39.3 21.3 1.1 19.1

475 117 218 117 16 7
100.0 24.6 45.9 24.6 3.4 1.5

715 178 332 164 30 11
100.0 24.9 46.4 22.9 4.2 1.5

613 155 268 130 24 36
100.0 25.3 43.7 21.2 3.9 5.9

38 10 15 5 1 7
100.0 26.3 39.5 13.2 2.6 18.4

210 62 88 46 7 7
100.0 29.5 41.9 21.9 3.3 3.3

63 12 25 22 2 2
100.0 19.0 39.7 34.9 3.2 3.2

135 30 62 32 5 6
100.0 22.2 45.9 23.7 3.7 4.4

147 33 78 22 5 9
100.0 22.4 53.1 15.0 3.4 6.1

543 142 247 129 19 6
100.0 26.2 45.5 23.8 3.5 1.1

192 45 89 40 12 6
100.0 23.4 46.4 20.8 6.3 3.1

221 47 102 57 9 6
100.0 21.3 46.2 25.8 4.1 2.7

178 52 72 40 6 8
100.0 29.2 40.4 22.5 3.4 4.5

137 34 64 26 5 8
100.0 24.8 46.7 19.0 3.6 5.8

15 3 6 2 1 3
100.0 20.0 40.0 13.3 6.7 20.0
1,209 311 529 285 50 34
100.0 25.7 43.8 23.6 4.1 2.8

581 139 283 123 19 17
100.0 23.9 48.7 21.2 3.3 2.9

51 10 21 8 2 10
100.0 19.6 41.2 15.7 3.9 19.6

111 28 49 24 1 9
100.0 25.2 44.1 21.6 0.9 8.1

287 70 121 68 12 16
100.0 24.4 42.2 23.7 4.2 5.6

944 251 427 201 41 24
100.0 26.6 45.2 21.3 4.3 2.5

446 99 213 109 16 9
100.0 22.2 47.8 24.4 3.6 2.0

31 8 14 8 1 0
100.0 25.8 45.2 25.8 3.2 0.0

22 4 9 6 0 3
100.0 18.2 40.9 27.3 0.0 13.6

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－96－ 

問 12 在宅で長期療養を行うことについて、どのようなイメージをお持ちですか。それぞれ該当する数字を１つずつ選んでください。 

カ 介護する家族に負担がかかる（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

思
わ
な
い

無
回
答

1,841 1,356 383 39 11 52
100.0 73.7 20.8 2.1 0.6 2.8

799 609 153 13 9 15
100.0 76.2 19.1 1.6 1.1 1.9

953 690 217 23 2 21
100.0 72.4 22.8 2.4 0.2 2.2

89 57 13 3 0 16
100.0 64.0 14.6 3.4 0.0 18.0

475 341 110 16 3 5
100.0 71.8 23.2 3.4 0.6 1.1

715 544 147 12 4 8
100.0 76.1 20.6 1.7 0.6 1.1

613 447 121 9 4 32
100.0 72.9 19.7 1.5 0.7 5.2

38 24 5 2 0 7
100.0 63.2 13.2 5.3 0.0 18.4

210 154 46 2 1 7
100.0 73.3 21.9 1.0 0.5 3.3

63 41 19 2 0 1
100.0 65.1 30.2 3.2 0.0 1.6

135 97 28 3 1 6
100.0 71.9 20.7 2.2 0.7 4.4

147 110 28 3 0 6
100.0 74.8 19.0 2.0 0.0 4.1

543 419 107 9 4 4
100.0 77.2 19.7 1.7 0.7 0.7

192 145 35 6 1 5
100.0 75.5 18.2 3.1 0.5 2.6

221 158 55 3 0 5
100.0 71.5 24.9 1.4 0.0 2.3

178 125 38 7 1 7
100.0 70.2 21.3 3.9 0.6 3.9

137 99 24 3 3 8
100.0 72.3 17.5 2.2 2.2 5.8

15 8 3 1 0 3
100.0 53.3 20.0 6.7 0.0 20.0
1,209 905 247 21 8 28
100.0 74.9 20.4 1.7 0.7 2.3

581 422 126 16 3 14
100.0 72.6 21.7 2.8 0.5 2.4

51 29 10 2 0 10
100.0 56.9 19.6 3.9 0.0 19.6

111 79 20 2 1 9
100.0 71.2 18.0 1.8 0.9 8.1

287 201 67 4 2 13
100.0 70.0 23.3 1.4 0.7 4.5

944 701 198 20 6 19
100.0 74.3 21.0 2.1 0.6 2.0

446 337 87 12 2 8
100.0 75.6 19.5 2.7 0.4 1.8

31 24 7 0 0 0
100.0 77.4 22.6 0.0 0.0 0.0

22 14 4 1 0 3
100.0 63.6 18.2 4.5 0.0 13.6

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－97－ 

問 12 在宅で長期療養を行うことについて、どのようなイメージをお持ちですか。それぞれ該当する数字を１つずつ選んでください。 

キ 療養できる部屋や風呂・トイレなどの住環境を整えることは大変である（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

思
わ
な
い

無
回
答

1,841 1,252 425 89 28 47
100.0 68.0 23.1 4.8 1.5 2.6

799 548 185 38 13 15
100.0 68.6 23.2 4.8 1.6 1.9

953 646 229 48 13 17
100.0 67.8 24.0 5.0 1.4 1.8

89 58 11 3 2 15
100.0 65.2 12.4 3.4 2.2 16.9

475 339 108 20 3 5
100.0 71.4 22.7 4.2 0.6 1.1

715 505 169 28 7 6
100.0 70.6 23.6 3.9 1.0 0.8

613 384 142 40 18 29
100.0 62.6 23.2 6.5 2.9 4.7

38 24 6 1 0 7
100.0 63.2 15.8 2.6 0.0 18.4

210 137 50 13 5 5
100.0 65.2 23.8 6.2 2.4 2.4

63 41 13 6 2 1
100.0 65.1 20.6 9.5 3.2 1.6

135 85 36 5 4 5
100.0 63.0 26.7 3.7 3.0 3.7

147 98 36 6 2 5
100.0 66.7 24.5 4.1 1.4 3.4

543 383 121 28 7 4
100.0 70.5 22.3 5.2 1.3 0.7

192 133 43 9 3 4
100.0 69.3 22.4 4.7 1.6 2.1

221 154 51 9 2 5
100.0 69.7 23.1 4.1 0.9 2.3

178 120 43 8 0 7
100.0 67.4 24.2 4.5 0.0 3.9

137 91 30 5 3 8
100.0 66.4 21.9 3.6 2.2 5.8

15 10 2 0 0 3
100.0 66.7 13.3 0.0 0.0 20.0
1,209 809 297 58 21 24
100.0 66.9 24.6 4.8 1.7 2.0

581 412 121 30 4 14
100.0 70.9 20.8 5.2 0.7 2.4

51 31 7 1 3 9
100.0 60.8 13.7 2.0 5.9 17.6

111 75 19 8 1 8
100.0 67.6 17.1 7.2 0.9 7.2

287 175 70 22 8 12
100.0 61.0 24.4 7.7 2.8 4.2

944 648 230 37 10 19
100.0 68.6 24.4 3.9 1.1 2.0

446 313 99 21 8 5
100.0 70.2 22.2 4.7 1.8 1.1

31 24 5 1 1 0
100.0 77.4 16.1 3.2 3.2 0.0

22 17 2 0 0 3
100.0 77.3 9.1 0.0 0.0 13.6

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－98－ 

問 12 在宅で長期療養を行うことについて、どのようなイメージをお持ちですか。それぞれ該当する数字を１つずつ選んでください。 

ク 経済的に負担が大きい（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

思
わ
な
い

無
回
答

1,841 1,206 433 139 15 48
100.0 65.5 23.5 7.6 0.8 2.6

799 523 194 62 7 13
100.0 65.5 24.3 7.8 0.9 1.6

953 626 225 75 7 20
100.0 65.7 23.6 7.9 0.7 2.1

89 57 14 2 1 15
100.0 64.0 15.7 2.2 1.1 16.9

475 324 101 41 3 6
100.0 68.2 21.3 8.6 0.6 1.3

715 491 166 45 7 6
100.0 68.7 23.2 6.3 1.0 0.8

613 370 157 52 5 29
100.0 60.4 25.6 8.5 0.8 4.7

38 21 9 1 0 7
100.0 55.3 23.7 2.6 0.0 18.4

210 142 41 20 2 5
100.0 67.6 19.5 9.5 1.0 2.4

63 38 14 8 1 2
100.0 60.3 22.2 12.7 1.6 3.2

135 83 33 13 1 5
100.0 61.5 24.4 9.6 0.7 3.7

147 95 40 6 0 6
100.0 64.6 27.2 4.1 0.0 4.1

543 358 131 44 6 4
100.0 65.9 24.1 8.1 1.1 0.7

192 127 45 15 1 4
100.0 66.1 23.4 7.8 0.5 2.1

221 156 50 10 1 4
100.0 70.6 22.6 4.5 0.5 1.8

178 107 48 15 1 7
100.0 60.1 27.0 8.4 0.6 3.9

137 93 27 7 2 8
100.0 67.9 19.7 5.1 1.5 5.8

15 7 4 1 0 3
100.0 46.7 26.7 6.7 0.0 20.0
1,209 784 295 97 9 24
100.0 64.8 24.4 8.0 0.7 2.0

581 395 125 40 5 16
100.0 68.0 21.5 6.9 0.9 2.8

51 27 13 2 1 8
100.0 52.9 25.5 3.9 2.0 15.7

111 72 25 5 1 8
100.0 64.9 22.5 4.5 0.9 7.2

287 169 78 24 4 12
100.0 58.9 27.2 8.4 1.4 4.2

944 634 211 72 7 20
100.0 67.2 22.4 7.6 0.7 2.1

446 297 106 35 3 5
100.0 66.6 23.8 7.8 0.7 1.1

31 22 6 3 0 0
100.0 71.0 19.4 9.7 0.0 0.0

22 12 7 0 0 3
100.0 54.5 31.8 0.0 0.0 13.6

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－99－ 

問 12 在宅で長期療養を行うことについて、どのようなイメージをお持ちですか。それぞれ該当する数字を１つずつ選んでください。 

ケ 在宅で満足のいく最期を迎えるのは困難である（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

そ
う
思
う

や
や
思
う

あ
ま
り
思
わ
な
い

思
わ
な
い

無
回
答

1,841 689 665 345 91 51
100.0 37.4 36.1 18.7 4.9 2.8

799 311 279 146 47 16
100.0 38.9 34.9 18.3 5.9 2.0

953 335 361 193 44 20
100.0 35.2 37.9 20.3 4.6 2.1

89 43 25 6 0 15
100.0 48.3 28.1 6.7 0.0 16.9

475 137 155 135 41 7
100.0 28.8 32.6 28.4 8.6 1.5

715 270 283 126 29 7
100.0 37.8 39.6 17.6 4.1 1.0

613 266 215 82 20 30
100.0 43.4 35.1 13.4 3.3 4.9

38 16 12 2 1 7
100.0 42.1 31.6 5.3 2.6 18.4

210 93 71 36 5 5
100.0 44.3 33.8 17.1 2.4 2.4

63 24 18 13 6 2
100.0 38.1 28.6 20.6 9.5 3.2

135 46 48 29 7 5
100.0 34.1 35.6 21.5 5.2 3.7

147 56 59 21 4 7
100.0 38.1 40.1 14.3 2.7 4.8

543 182 209 122 26 4
100.0 33.5 38.5 22.5 4.8 0.7

192 83 57 34 14 4
100.0 43.2 29.7 17.7 7.3 2.1

221 90 84 30 11 6
100.0 40.7 38.0 13.6 5.0 2.7

178 67 62 34 8 7
100.0 37.6 34.8 19.1 4.5 3.9

137 42 52 26 9 8
100.0 30.7 38.0 19.0 6.6 5.8

15 6 5 0 1 3
100.0 40.0 33.3 0.0 6.7 20.0
1,209 471 434 223 55 26
100.0 39.0 35.9 18.4 4.5 2.2

581 201 211 119 34 16
100.0 34.6 36.3 20.5 5.9 2.8

51 17 20 3 2 9
100.0 33.3 39.2 5.9 3.9 17.6

111 53 28 16 6 8
100.0 47.7 25.2 14.4 5.4 7.2

287 119 105 42 8 13
100.0 41.5 36.6 14.6 2.8 4.5

944 355 350 176 41 22
100.0 37.6 37.1 18.6 4.3 2.3

446 141 164 102 34 5
100.0 31.6 36.8 22.9 7.6 1.1

31 12 10 7 2 0
100.0 38.7 32.3 22.6 6.5 0.0

22 9 8 2 0 3
100.0 40.9 36.4 9.1 0.0 13.6

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－100－ 

問 13 あなたやあなたの家族の終末期（治る見込みがなく余命わずか）の延命治療について、これまで、話し合ったことがあります

か。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

十
分
に
話
し
合
っ

て
い
る

話
し
合
っ

た
こ
と
が
あ
る

話
し
合
っ

た
こ
と
が
な
い

無
回
答

1,841 59 648 1,119 15
100.0 3.2 35.2 60.8 0.8

799 19 246 529 5
100.0 2.4 30.8 66.2 0.6

953 31 364 551 7
100.0 3.3 38.2 57.8 0.7

89 9 38 39 3
100.0 10.1 42.7 43.8 3.4

475 5 123 345 2
100.0 1.1 25.9 72.6 0.4

715 17 247 450 1
100.0 2.4 34.5 62.9 0.1

613 35 269 300 9
100.0 5.7 43.9 48.9 1.5

38 2 9 24 3
100.0 5.3 23.7 63.2 7.9

210 4 76 126 4
100.0 1.9 36.2 60.0 1.9

63 3 25 35 0
100.0 4.8 39.7 55.6 0.0

135 6 39 88 2
100.0 4.4 28.9 65.2 1.5

147 5 55 86 1
100.0 3.4 37.4 58.5 0.7

543 13 185 343 2
100.0 2.4 34.1 63.2 0.4

192 9 55 127 1
100.0 4.7 28.6 66.1 0.5

221 6 83 129 3
100.0 2.7 37.6 58.4 1.4

178 6 74 97 1
100.0 3.4 41.6 54.5 0.6

137 6 51 79 1
100.0 4.4 37.2 57.7 0.7

15 1 5 9 0
100.0 6.7 33.3 60.0 0.0
1,209 40 450 711 8
100.0 3.3 37.2 58.8 0.7

581 14 179 382 6
100.0 2.4 30.8 65.7 1.0

51 5 19 26 1
100.0 9.8 37.3 51.0 2.0

111 7 31 69 4
100.0 6.3 27.9 62.2 3.6

287 14 132 138 3
100.0 4.9 46.0 48.1 1.0

944 21 328 588 7
100.0 2.2 34.7 62.3 0.7

446 14 139 292 1
100.0 3.1 31.2 65.5 0.2

31 1 9 21 0
100.0 3.2 29.0 67.7 0.0

22 2 9 11 0
100.0 9.1 40.9 50.0 0.0

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－101－ 

問 14 あなたは、家族の在宅での看取りの経験はありますか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

あ
る

な
い

無
回
答

1,841 300 1,528 13
100.0 16.3 83.0 0.7

799 137 658 4
100.0 17.1 82.4 0.5

953 150 795 8
100.0 15.7 83.4 0.8

89 13 75 1
100.0 14.6 84.3 1.1

475 41 433 1
100.0 8.6 91.2 0.2

715 107 607 1
100.0 15.0 84.9 0.1

613 147 456 10
100.0 24.0 74.4 1.6

38 5 32 1
100.0 13.2 84.2 2.6

210 31 176 3
100.0 14.8 83.8 1.4

63 11 51 1
100.0 17.5 81.0 1.6

135 22 112 1
100.0 16.3 83.0 0.7

147 20 126 1
100.0 13.6 85.7 0.7

543 58 484 1
100.0 10.7 89.1 0.2

192 38 153 1
100.0 19.8 79.7 0.5

221 40 179 2
100.0 18.1 81.0 0.9

178 40 136 2
100.0 22.5 76.4 1.1

137 38 98 1
100.0 27.7 71.5 0.7

15 2 13 0
100.0 13.3 86.7 0.0
1,209 214 988 7
100.0 17.7 81.7 0.6

581 78 498 5
100.0 13.4 85.7 0.9

51 8 42 1
100.0 15.7 82.4 2.0

111 20 88 3
100.0 18.0 79.3 2.7

287 59 226 2
100.0 20.6 78.7 0.7

944 140 801 3
100.0 14.8 84.9 0.3

446 69 373 4
100.0 15.5 83.6 0.9

31 9 22 0
100.0 29.0 71.0 0.0

22 3 18 1
100.0 13.6 81.8 4.5

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－102－ 

問 15 終末期と告げられた場合、あなたは、どこで最期を迎えたいと思いますか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

な
る
べ
く
今
ま
で
通
っ

た

（

ま
た
は
入
院
中
の
）

医

療
機
関
に
入
院
し
た
い

な
る
べ
く
早
く
ホ
ス
ピ
ス

等
の
緩
和
ケ
ア
施
設
に
入

所
し
た
い

自
宅
で
療
養
し
て
、

必
要

に
な
れ
ば
そ
れ
ま
で
の
医

療
機
関
に
入
院
し
た
い

自
宅
で
療
養
し
て
、

必
要

に
な
れ
ば
ホ
ス
ピ
ス
等
の

緩
和
ケ
ア
施
設
に
入
所
し

た
い

最
期
ま
で
自
宅
で
療
養
し

た
い

専
門
的
医
療
機
関
（

が
ん

セ
ン
タ
ー

な
ど
）

で
積
極

的
に
治
療
を
受
け
た
い

老
人
ホ
ー

ム
等
の
施
設
に

入
所
し
た
い

分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

1,841 273 208 471 382 161 63 26 230 17 10
100.0 14.8 11.3 25.6 20.7 8.7 3.4 1.4 12.5 0.9 0.5

799 110 77 227 118 84 26 14 129 11 3
100.0 13.8 9.6 28.4 14.8 10.5 3.3 1.8 16.1 1.4 0.4

953 146 126 210 256 70 33 10 91 5 6
100.0 15.3 13.2 22.0 26.9 7.3 3.5 1.0 9.5 0.5 0.6

89 17 5 34 8 7 4 2 10 1 1
100.0 19.1 5.6 38.2 9.0 7.9 4.5 2.2 11.2 1.1 1.1

475 47 32 115 106 66 16 3 81 8 1
100.0 9.9 6.7 24.2 22.3 13.9 3.4 0.6 17.1 1.7 0.2

715 100 90 148 188 57 29 9 87 5 2
100.0 14.0 12.6 20.7 26.3 8.0 4.1 1.3 12.2 0.7 0.3

613 118 82 195 86 34 17 14 57 3 7
100.0 19.2 13.4 31.8 14.0 5.5 2.8 2.3 9.3 0.5 1.1

38 8 4 13 2 4 1 0 5 1 0
100.0 21.1 10.5 34.2 5.3 10.5 2.6 0.0 13.2 2.6 0.0

210 27 28 58 50 12 4 3 22 2 4
100.0 12.9 13.3 27.6 23.8 5.7 1.9 1.4 10.5 1.0 1.9

63 5 9 18 11 6 3 3 8 0 0
100.0 7.9 14.3 28.6 17.5 9.5 4.8 4.8 12.7 0.0 0.0

135 25 11 32 20 17 4 1 22 2 1
100.0 18.5 8.1 23.7 14.8 12.6 3.0 0.7 16.3 1.5 0.7

147 18 19 49 31 9 3 0 17 0 1
100.0 12.2 12.9 33.3 21.1 6.1 2.0 0.0 11.6 0.0 0.7

543 76 64 113 148 47 22 7 60 5 1
100.0 14.0 11.8 20.8 27.3 8.7 4.1 1.3 11.0 0.9 0.2

192 44 20 50 29 21 5 3 19 1 0
100.0 22.9 10.4 26.0 15.1 10.9 2.6 1.6 9.9 0.5 0.0

221 27 25 63 46 15 7 2 30 4 2
100.0 12.2 11.3 28.5 20.8 6.8 3.2 0.9 13.6 1.8 0.9

178 29 17 47 25 20 11 2 25 1 1
100.0 16.3 9.6 26.4 14.0 11.2 6.2 1.1 14.0 0.6 0.6

137 20 14 34 21 14 4 5 24 1 0
100.0 14.6 10.2 24.8 15.3 10.2 2.9 3.6 17.5 0.7 0.0

15 2 1 7 1 0 0 0 3 1 0
100.0 13.3 6.7 46.7 6.7 0.0 0.0 0.0 20.0 6.7 0.0
1,209 184 147 324 269 97 41 20 114 8 5
100.0 15.2 12.2 26.8 22.2 8.0 3.4 1.7 9.4 0.7 0.4

581 82 56 125 110 62 20 4 109 8 5
100.0 14.1 9.6 21.5 18.9 10.7 3.4 0.7 18.8 1.4 0.9

51 7 5 22 3 2 2 2 7 1 0
100.0 13.7 9.8 43.1 5.9 3.9 3.9 3.9 13.7 2.0 0.0

111 20 18 29 15 7 2 2 15 0 3
100.0 18.0 16.2 26.1 13.5 6.3 1.8 1.8 13.5 0.0 2.7

287 49 33 80 58 20 8 9 26 2 2
100.0 17.1 11.5 27.9 20.2 7.0 2.8 3.1 9.1 0.7 0.7

944 135 108 226 207 85 30 9 130 10 4
100.0 14.3 11.4 23.9 21.9 9.0 3.2 1.0 13.8 1.1 0.4

446 62 44 116 95 47 21 5 51 4 1
100.0 13.9 9.9 26.0 21.3 10.5 4.7 1.1 11.4 0.9 0.2

31 6 2 8 6 2 2 1 4 0 0
100.0 19.4 6.5 25.8 19.4 6.5 6.5 3.2 12.9 0.0 0.0

22 1 3 12 1 0 0 0 4 1 0
100.0 4.5 13.6 54.5 4.5 0.0 0.0 0.0 18.2 4.5 0.0

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－103－ 

問 16 あなたの家族が、終末期と告げられた場合、あなたはどこで最期を迎えさせたいと思いますか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

な
る
べ
く
今
ま
で
通
っ

た

（

ま
た
は
入
院
中
の
）

医

療
機
関
に
入
院
さ
せ
た
い

な
る
べ
く
早
く
ホ
ス
ピ
ス

等
の
緩
和
ケ
ア
施
設
に
入

所
さ
せ
た
い

自
宅
で
療
養
し
て
、

必
要

に
な
れ
ば
そ
れ
ま
で
の
医

療
機
関
に
入
院
さ
せ
た
い

自
宅
で
療
養
し
て
、

必
要

に
な
れ
ば
ホ
ス
ピ
ス
等
の

緩
和
ケ
ア
施
設
に
入
所
さ

せ
た
い

最
期
ま
で
自
宅
で
療
養
さ

せ
た
い

専
門
的
医
療
機
関
（

が
ん

セ
ン
タ
ー

な
ど
）

で
積
極

的
に
治
療
を
受
け
さ
せ
た

い 老
人
ホ
ー

ム
等
の
施
設
に

入
所
さ
せ
た
い

分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

1,841 347 172 471 337 168 70 29 179 56 12
100.0 18.8 9.3 25.6 18.3 9.1 3.8 1.6 9.7 3.0 0.7

799 148 71 219 98 90 30 17 97 25 4
100.0 18.5 8.9 27.4 12.3 11.3 3.8 2.1 12.1 3.1 0.5

953 172 96 222 231 75 36 10 76 29 6
100.0 18.0 10.1 23.3 24.2 7.9 3.8 1.0 8.0 3.0 0.6

89 27 5 30 8 3 4 2 6 2 2
100.0 30.3 5.6 33.7 9.0 3.4 4.5 2.2 6.7 2.2 2.2

475 61 27 108 102 68 10 3 64 31 1
100.0 12.8 5.7 22.7 21.5 14.3 2.1 0.6 13.5 6.5 0.2

715 130 73 160 159 72 31 6 63 20 1
100.0 18.2 10.2 22.4 22.2 10.1 4.3 0.8 8.8 2.8 0.1

613 147 68 193 76 25 25 20 47 3 9
100.0 24.0 11.1 31.5 12.4 4.1 4.1 3.3 7.7 0.5 1.5

38 9 4 10 0 3 4 0 5 2 1
100.0 23.7 10.5 26.3 0.0 7.9 10.5 0.0 13.2 5.3 2.6

210 40 18 61 33 20 6 3 20 6 3
100.0 19.0 8.6 29.0 15.7 9.5 2.9 1.4 9.5 2.9 1.4

63 8 5 21 7 8 3 2 8 1 0
100.0 12.7 7.9 33.3 11.1 12.7 4.8 3.2 12.7 1.6 0.0

135 33 13 30 15 12 7 1 19 3 2
100.0 24.4 9.6 22.2 11.1 8.9 5.2 0.7 14.1 2.2 1.5

147 27 20 42 32 9 4 0 12 1 0
100.0 18.4 13.6 28.6 21.8 6.1 2.7 0.0 8.2 0.7 0.0

543 77 56 126 128 52 21 11 54 16 2
100.0 14.2 10.3 23.2 23.6 9.6 3.9 2.0 9.9 2.9 0.4

192 49 16 53 28 15 7 3 12 8 1
100.0 25.5 8.3 27.6 14.6 7.8 3.6 1.6 6.3 4.2 0.5

221 44 20 50 45 19 11 3 19 8 2
100.0 19.9 9.0 22.6 20.4 8.6 5.0 1.4 8.6 3.6 0.9

178 37 14 47 25 17 9 3 17 8 1
100.0 20.8 7.9 26.4 14.0 9.6 5.1 1.7 9.6 4.5 0.6

137 30 9 36 24 15 2 2 15 3 1
100.0 21.9 6.6 26.3 17.5 10.9 1.5 1.5 10.9 2.2 0.7

15 2 1 5 0 1 0 1 3 2 0
100.0 13.3 6.7 33.3 0.0 6.7 0.0 6.7 20.0 13.3 0.0
1,209 227 119 334 233 106 50 22 91 22 5
100.0 18.8 9.8 27.6 19.3 8.8 4.1 1.8 7.5 1.8 0.4

581 110 49 119 101 61 17 4 81 32 7
100.0 18.9 8.4 20.5 17.4 10.5 2.9 0.7 13.9 5.5 1.2

51 10 4 18 3 1 3 3 7 2 0
100.0 19.6 7.8 35.3 5.9 2.0 5.9 5.9 13.7 3.9 0.0

111 24 13 23 7 11 4 2 15 6 6
100.0 21.6 11.7 20.7 6.3 9.9 3.6 1.8 13.5 5.4 5.4

287 48 28 84 54 21 12 13 22 3 2
100.0 16.7 9.8 29.3 18.8 7.3 4.2 4.5 7.7 1.0 0.7

944 182 92 227 184 86 40 9 97 24 3
100.0 19.3 9.7 24.0 19.5 9.1 4.2 1.0 10.3 2.5 0.3

446 84 36 125 80 47 13 5 37 19 0
100.0 18.8 8.1 28.0 17.9 10.5 2.9 1.1 8.3 4.3 0.0

31 6 0 5 9 3 1 0 4 2 1
100.0 19.4 0.0 16.1 29.0 9.7 3.2 0.0 12.9 6.5 3.2

22 3 3 7 3 0 0 0 4 2 0
100.0 13.6 13.6 31.8 13.6 0.0 0.0 0.0 18.2 9.1 0.0

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－104－ 

問 17 終末期において、あなたやあなたの家族は自宅で最期まで療養できると思いますか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

可
能
で
あ
る

分
か
ら
な
い

困
難
で
あ
る

無
回
答

1,841 65 888 864 24
100.0 3.5 48.2 46.9 1.3

799 29 397 368 5
100.0 3.6 49.7 46.1 0.6

953 34 461 444 14
100.0 3.6 48.4 46.6 1.5

89 2 30 52 5
100.0 2.2 33.7 58.4 5.6

475 15 276 181 3
100.0 3.2 58.1 38.1 0.6

715 22 342 349 2
100.0 3.1 47.8 48.8 0.3

613 26 254 317 16
100.0 4.2 41.4 51.7 2.6

38 2 16 17 3
100.0 5.3 42.1 44.7 7.9

210 6 97 104 3
100.0 2.9 46.2 49.5 1.4

63 2 32 29 0
100.0 3.2 50.8 46.0 0.0

135 4 63 64 4
100.0 3.0 46.7 47.4 3.0

147 3 65 77 2
100.0 2.0 44.2 52.4 1.4

543 22 280 236 5
100.0 4.1 51.6 43.5 0.9

192 3 94 92 3
100.0 1.6 49.0 47.9 1.6

221 5 107 108 1
100.0 2.3 48.4 48.9 0.5

178 14 78 84 2
100.0 7.9 43.8 47.2 1.1

137 6 66 62 3
100.0 4.4 48.2 45.3 2.2

15 0 6 8 1
100.0 0.0 40.0 53.3 6.7
1,209 41 593 562 13
100.0 3.4 49.0 46.5 1.1

581 22 275 278 6
100.0 3.8 47.3 47.8 1.0

51 2 20 24 5
100.0 3.9 39.2 47.1 9.8

111 4 47 56 4
100.0 3.6 42.3 50.5 3.6

287 10 131 141 5
100.0 3.5 45.6 49.1 1.7

944 29 462 442 11
100.0 3.1 48.9 46.8 1.2

446 22 221 200 3
100.0 4.9 49.6 44.8 0.7

31 0 16 15 0
100.0 0.0 51.6 48.4 0.0

22 0 11 10 1
100.0 0.0 50.0 45.5 4.5

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－105－ 

問 18 問 17 で「３ 困難である」と答えた方にお聞きします。自宅で最期まで療養することが難しいと思う理由は何ですか。 

 （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

往
診
し
て
く
れ
る
、

か
か

り
つ
け
医
が
い
な
い

訪
問
看
護
体
制
（

看
護
師

の
訪
問
）

が
整
っ

て
い
な

い 訪
問
介
護
体
制
（

ヘ
ル

パ
ー

の
訪
問
）

が
整
っ

て

い
な
い

介
護
し
て
く
れ
る
家
族
が

い
な
い

介
護
す
る
家
族
に
負
担
が

か
か
る

経
済
的
な
負
担
が
大
き
い

居
住
環
境
が
整
っ

て
い
な

い 症
状
が
急
に
悪
く
な
っ

た

と
き
の
対
応
に
不
安
が
あ

る 症
状
が
悪
く
な
っ

た
と
き

に
す
ぐ
に
病
院
に
入
院
で

き
る
か
不
安
が
あ
る

そ
の
他

無
回
答

864 251 163 92 255 657 407 375 509 290 13 4
100.0 29.1 18.9 10.6 29.5 76.0 47.1 43.4 58.9 33.6 1.5 0.5

368 109 70 34 106 270 172 157 212 108 4 2
100.0 29.6 19.0 9.2 28.8 73.4 46.7 42.7 57.6 29.3 1.1 0.5

444 132 87 55 130 355 208 199 269 162 7 2
100.0 29.7 19.6 12.4 29.3 80.0 46.8 44.8 60.6 36.5 1.6 0.5

52 10 6 3 19 32 27 19 28 20 2 0
100.0 19.2 11.5 5.8 36.5 61.5 51.9 36.5 53.8 38.5 3.8 0.0

181 58 36 23 43 132 93 87 116 51 4 1
100.0 32.0 19.9 12.7 23.8 72.9 51.4 48.1 64.1 28.2 2.2 0.6

349 106 80 49 112 279 183 163 212 118 7 1
100.0 30.4 22.9 14.0 32.1 79.9 52.4 46.7 60.7 33.8 2.0 0.3

317 82 45 18 93 232 125 117 171 114 2 2
100.0 25.9 14.2 5.7 29.3 73.2 39.4 36.9 53.9 36.0 0.6 0.6

17 5 2 2 7 14 6 8 10 7 0 0
100.0 29.4 11.8 11.8 41.2 82.4 35.3 47.1 58.8 41.2 0.0 0.0

104 40 22 10 37 82 58 53 67 43 3 0
100.0 38.5 21.2 9.6 35.6 78.8 55.8 51.0 64.4 41.3 2.9 0.0

29 10 4 3 9 23 9 11 12 6 0 0
100.0 34.5 13.8 10.3 31.0 79.3 31.0 37.9 41.4 20.7 0.0 0.0

64 11 11 3 15 45 30 22 33 19 0 1
100.0 17.2 17.2 4.7 23.4 70.3 46.9 34.4 51.6 29.7 0.0 1.6

77 23 15 10 22 61 30 31 54 24 0 1
100.0 29.9 19.5 13.0 28.6 79.2 39.0 40.3 70.1 31.2 0.0 1.3

236 80 58 39 58 188 104 110 150 80 6 0
100.0 33.9 24.6 16.5 24.6 79.7 44.1 46.6 63.6 33.9 2.5 0.0

92 24 17 8 34 75 41 41 48 31 1 0
100.0 26.1 18.5 8.7 37.0 81.5 44.6 44.6 52.2 33.7 1.1 0.0

108 31 24 13 30 79 59 49 72 45 2 1
100.0 28.7 22.2 12.0 27.8 73.1 54.6 45.4 66.7 41.7 1.9 0.9

84 16 8 3 29 55 40 32 38 22 1 0
100.0 19.0 9.5 3.6 34.5 65.5 47.6 38.1 45.2 26.2 1.2 0.0

62 12 3 2 17 41 31 20 30 16 0 1
100.0 19.4 4.8 3.2 27.4 66.1 50.0 32.3 48.4 25.8 0.0 1.6

8 4 1 1 4 8 5 6 5 4 0 0
100.0 50.0 12.5 12.5 50.0 100.0 62.5 75.0 62.5 50.0 0.0 0.0

562 167 107 57 137 451 250 244 329 198 11 2
100.0 29.7 19.0 10.1 24.4 80.2 44.5 43.4 58.5 35.2 2.0 0.4

278 76 54 33 108 187 145 122 168 82 2 2
100.0 27.3 19.4 11.9 38.8 67.3 52.2 43.9 60.4 29.5 0.7 0.7

24 8 2 2 10 19 12 9 12 10 0 0
100.0 33.3 8.3 8.3 41.7 79.2 50.0 37.5 50.0 41.7 0.0 0.0

56 17 9 7 35 35 30 20 29 16 0 0
100.0 30.4 16.1 12.5 62.5 62.5 53.6 35.7 51.8 28.6 0.0 0.0

141 37 23 9 42 96 62 54 81 52 3 1
100.0 26.2 16.3 6.4 29.8 68.1 44.0 38.3 57.4 36.9 2.1 0.7

442 130 86 51 133 334 219 202 274 148 5 1
100.0 29.4 19.5 11.5 30.1 75.6 49.5 45.7 62.0 33.5 1.1 0.2

200 63 42 23 34 173 84 89 114 65 5 2
100.0 31.5 21.0 11.5 17.0 86.5 42.0 44.5 57.0 32.5 2.5 1.0

15 1 1 1 6 10 6 4 6 4 0 0
100.0 6.7 6.7 6.7 40.0 66.7 40.0 26.7 40.0 26.7 0.0 0.0

10 3 2 1 5 9 6 6 5 5 0 0
100.0 30.0 20.0 10.0 50.0 90.0 60.0 60.0 50.0 50.0 0.0 0.0

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－106－ 

問 19 あなたの家族に認知症と診断された方はいますか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

い
る

い
な
い

無
回
答

1,841 367 1,436 38
100.0 19.9 78.0 2.1

799 139 646 14
100.0 17.4 80.9 1.8

953 215 722 16
100.0 22.6 75.8 1.7

89 13 68 8
100.0 14.6 76.4 9.0

475 83 389 3
100.0 17.5 81.9 0.6

715 140 563 12
100.0 19.6 78.7 1.7

613 139 455 19
100.0 22.7 74.2 3.1

38 5 29 4
100.0 13.2 76.3 10.5

210 44 158 8
100.0 21.0 75.2 3.8

63 8 52 3
100.0 12.7 82.5 4.8

135 28 103 4
100.0 20.7 76.3 3.0

147 35 110 2
100.0 23.8 74.8 1.4

543 89 450 4
100.0 16.4 82.9 0.7

192 37 151 4
100.0 19.3 78.6 2.1

221 51 168 2
100.0 23.1 76.0 0.9

178 48 124 6
100.0 27.0 69.7 3.4

137 27 106 4
100.0 19.7 77.4 2.9

15 0 14 1
100.0 0.0 93.3 6.7
1,209 259 925 25
100.0 21.4 76.5 2.1

581 105 467 9
100.0 18.1 80.4 1.5

51 3 44 4
100.0 5.9 86.3 7.8

111 26 81 4
100.0 23.4 73.0 3.6

287 53 222 12
100.0 18.5 77.4 4.2

944 170 756 18
100.0 18.0 80.1 1.9

446 105 338 3
100.0 23.5 75.8 0.7

31 9 22 0
100.0 29.0 71.0 0.0

22 4 17 1
100.0 18.2 77.3 4.5

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－107－ 

問 20 あなた自身が認知症になったとき、主にどこで介護を受けたいですか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

で
き
る
だ
け
自
宅
で
過
ご

し
た
い

で
き
る
だ
け
子
ど
も
や
親

戚
の
家
で
過
ご
し
た
い

特
別
養
護
老
人
ホ
ー

ム
や

認
知
症
グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム

な
ど
の
介
護
施
設
に
入
所

し
た
い

有
料
老
人
ホ
ー

ム
、

サ
ー

ビ
ス
付
き
高
齢
者
向
け
住

宅
等
に
入
所
し
た
い

病
院
な
ど
の
医
療
機
関
に

入
院
し
た
い

分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

1,841 416 18 751 83 236 304 14 19
100.0 22.6 1.0 40.8 4.5 12.8 16.5 0.8 1.0

799 182 7 300 24 125 143 7 11
100.0 22.8 0.9 37.5 3.0 15.6 17.9 0.9 1.4

953 216 9 425 57 95 140 6 5
100.0 22.7 0.9 44.6 6.0 10.0 14.7 0.6 0.5

89 18 2 26 2 16 21 1 3
100.0 20.2 2.2 29.2 2.2 18.0 23.6 1.1 3.4

475 87 8 212 22 46 91 6 3
100.0 18.3 1.7 44.6 4.6 9.7 19.2 1.3 0.6

715 158 3 306 35 92 114 3 4
100.0 22.1 0.4 42.8 4.9 12.9 15.9 0.4 0.6

613 162 5 223 26 90 94 4 9
100.0 26.4 0.8 36.4 4.2 14.7 15.3 0.7 1.5

38 9 2 10 0 8 5 1 3
100.0 23.7 5.3 26.3 0.0 21.1 13.2 2.6 7.9

210 40 3 97 7 18 41 2 2
100.0 19.0 1.4 46.2 3.3 8.6 19.5 1.0 1.0

63 10 0 30 3 5 14 1 0
100.0 15.9 0.0 47.6 4.8 7.9 22.2 1.6 0.0

135 34 1 43 9 13 30 2 3
100.0 25.2 0.7 31.9 6.7 9.6 22.2 1.5 2.2

147 35 1 62 4 25 19 0 1
100.0 23.8 0.7 42.2 2.7 17.0 12.9 0.0 0.7

543 124 6 215 33 81 78 4 2
100.0 22.8 1.1 39.6 6.1 14.9 14.4 0.7 0.4

192 56 1 66 4 29 31 1 4
100.0 29.2 0.5 34.4 2.1 15.1 16.1 0.5 2.1

221 46 2 103 12 21 35 0 2
100.0 20.8 0.9 46.6 5.4 9.5 15.8 0.0 0.9

178 40 0 76 7 22 30 2 1
100.0 22.5 0.0 42.7 3.9 12.4 16.9 1.1 0.6

137 29 3 56 3 19 23 1 3
100.0 21.2 2.2 40.9 2.2 13.9 16.8 0.7 2.2

15 2 1 3 1 3 3 1 1
100.0 13.3 6.7 20.0 6.7 20.0 20.0 6.7 6.7
1,209 284 13 512 59 150 180 5 6
100.0 23.5 1.1 42.3 4.9 12.4 14.9 0.4 0.5

581 118 4 226 24 78 116 7 8
100.0 20.3 0.7 38.9 4.1 13.4 20.0 1.2 1.4

51 14 1 13 0 8 8 2 5
100.0 27.5 2.0 25.5 0.0 15.7 15.7 3.9 9.8

111 21 0 44 1 17 18 4 6
100.0 18.9 0.0 39.6 0.9 15.3 16.2 3.6 5.4

287 75 3 113 18 34 40 1 3
100.0 26.1 1.0 39.4 6.3 11.8 13.9 0.3 1.0

944 213 8 390 47 117 154 6 9
100.0 22.6 0.8 41.3 5.0 12.4 16.3 0.6 1.0

446 96 6 185 15 63 79 2 0
100.0 21.5 1.3 41.5 3.4 14.1 17.7 0.4 0.0

31 6 0 13 2 2 8 0 0
100.0 19.4 0.0 41.9 6.5 6.5 25.8 0.0 0.0

22 5 1 6 0 3 5 1 1
100.0 22.7 4.5 27.3 0.0 13.6 22.7 4.5 4.5

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－108－ 

問 21 問 20 で「１ できるだけ自宅で過ごしたい」「２ できるだけ子どもや親戚の家で過ごしたい」と答えた方にお聞きします。 

   あなたは、どのような状態になったとき自宅での介護生活から老人ホーム等の施設への入所を考えると思いますか。 

  （○はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

状
態
に
変
化
が
あ
っ

て
も

自
宅
等
で
生
活
を
続
け
る

意
欲
の
低
下
・
減
退
や
抑

う
つ
、

不
安
感
を
生
じ
る

よ
う
に
な
っ

た
と
き

不
眠
や
昼
夜
逆
転
な
ど
の

睡
眠
障
害
が
現
れ
た
と
き

食
事
や
入
浴
を
い
や
が
る

な
ど
、

介
護
へ
抵
抗
す
る

よ
う
に
な
っ

た
と
き

暴
言
や
大
声
を
出
す
な

ど
、

興
奮
し
や
す
く
な
っ

た
と
き

悪
口
を
言
っ

て
い
る
、

お

金
を
取
ら
れ
た
な
ど
、

幻

覚
や
妄
想
が
現
れ
た
と
き

目
的
も
な
く
歩
き
回
る
な

ど
、

徘
徊
（

は
い
か
い
）

を
す
る
よ
う
に
な
っ

た
と

き 分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

434 43 76 136 214 214 181 277 53 13 5
100.0 9.9 17.5 31.3 49.3 49.3 41.7 63.8 12.2 3.0 1.2

189 27 33 55 83 84 70 115 21 0 3
100.0 14.3 17.5 29.1 43.9 44.4 37.0 60.8 11.1 0.0 1.6

225 14 38 76 121 119 104 149 30 12 2
100.0 6.2 16.9 33.8 53.8 52.9 46.2 66.2 13.3 5.3 0.9

20 2 5 5 10 11 7 13 2 1 0
100.0 10.0 25.0 25.0 50.0 55.0 35.0 65.0 10.0 5.0 0.0

95 9 14 26 56 57 46 66 8 5 0
100.0 9.5 14.7 27.4 58.9 60.0 48.4 69.5 8.4 5.3 0.0

161 11 27 51 81 85 81 106 28 4 2
100.0 6.8 16.8 31.7 50.3 52.8 50.3 65.8 17.4 2.5 1.2

167 23 33 56 73 67 51 100 13 4 3
100.0 13.8 19.8 33.5 43.7 40.1 30.5 59.9 7.8 2.4 1.8

11 0 2 3 4 5 3 5 4 0 0
100.0 0.0 18.2 27.3 36.4 45.5 27.3 45.5 36.4 0.0 0.0

43 4 7 16 20 18 15 27 4 2 1
100.0 9.3 16.3 37.2 46.5 41.9 34.9 62.8 9.3 4.7 2.3

10 0 1 2 5 7 6 9 0 0 0
100.0 0.0 10.0 20.0 50.0 70.0 60.0 90.0 0.0 0.0 0.0

35 7 4 12 16 15 13 21 4 0 0
100.0 20.0 11.4 34.3 45.7 42.9 37.1 60.0 11.4 0.0 0.0

36 3 7 14 16 18 17 28 2 1 0
100.0 8.3 19.4 38.9 44.4 50.0 47.2 77.8 5.6 2.8 0.0

130 12 14 37 72 66 61 82 16 3 3
100.0 9.2 10.8 28.5 55.4 50.8 46.9 63.1 12.3 2.3 2.3

57 0 10 18 34 32 25 40 10 2 0
100.0 0.0 17.5 31.6 59.6 56.1 43.9 70.2 17.5 3.5 0.0

48 3 15 16 25 29 21 30 7 2 1
100.0 6.3 31.3 33.3 52.1 60.4 43.8 62.5 14.6 4.2 2.1

40 8 8 10 12 13 11 20 6 2 0
100.0 20.0 20.0 25.0 30.0 32.5 27.5 50.0 15.0 5.0 0.0

32 6 10 11 12 14 11 19 3 1 0
100.0 18.8 31.3 34.4 37.5 43.8 34.4 59.4 9.4 3.1 0.0

3 0 0 0 2 2 1 1 1 0 0
100.0 0.0 0.0 0.0 66.7 66.7 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

297 29 53 98 146 140 122 193 34 10 4
100.0 9.8 17.8 33.0 49.2 47.1 41.1 65.0 11.4 3.4 1.3

122 12 22 35 62 66 57 77 16 3 0
100.0 9.8 18.0 28.7 50.8 54.1 46.7 63.1 13.1 2.5 0.0

15 2 1 3 6 8 2 7 3 0 1
100.0 13.3 6.7 20.0 40.0 53.3 13.3 46.7 20.0 0.0 6.7

21 3 3 7 7 9 9 13 2 1 0
100.0 14.3 14.3 33.3 33.3 42.9 42.9 61.9 9.5 4.8 0.0

78 12 13 31 34 32 26 51 8 6 1
100.0 15.4 16.7 39.7 43.6 41.0 33.3 65.4 10.3 7.7 1.3

221 19 37 54 104 105 91 138 34 3 4
100.0 8.6 16.7 24.4 47.1 47.5 41.2 62.4 15.4 1.4 1.8

102 8 20 37 62 59 49 68 8 1 0
100.0 7.8 19.6 36.3 60.8 57.8 48.0 66.7 7.8 1.0 0.0

6 1 2 4 2 4 3 4 0 1 0
100.0 16.7 33.3 66.7 33.3 66.7 50.0 66.7 0.0 16.7 0.0

6 0 1 3 5 5 3 3 1 1 0
100.0 0.0 16.7 50.0 83.3 83.3 50.0 50.0 16.7 16.7 0.0

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答



－109－ 

問 22 あなたの家族が認知症になったとき、主にどこで介護を受けてもらいたいと思いますか。（○はひとつ）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

で
き
る
だ
け
自
宅
で
過
ご

し
て
ほ
し
い

で
き
る
だ
け
子
ど
も
や
親

戚
の
家
で
過
ご
し
て
ほ
し

い 特
別
養
護
老
人
ホ
ー

ム
や

認
知
症
グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム

な
ど
の
介
護
施
設
に
入
所

し
て
ほ
し
い

有
料
老
人
ホ
ー

ム
、

サ
ー

ビ
ス
付
き
高
齢
者
向
け
住

宅
等
に
入
所
し
て
ほ
し
い

病
院
な
ど
の
医
療
機
関
に

入
院
し
て
ほ
し
い

分
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

1,841 366 27 813 84 251 248 21 31
100.0 19.9 1.5 44.2 4.6 13.6 13.5 1.1 1.7

799 141 13 354 32 122 109 10 18
100.0 17.6 1.6 44.3 4.0 15.3 13.6 1.3 2.3

953 207 13 427 50 111 124 11 10
100.0 21.7 1.4 44.8 5.2 11.6 13.0 1.2 1.0

89 18 1 32 2 18 15 0 3
100.0 20.2 1.1 36.0 2.2 20.2 16.9 0.0 3.4

475 82 11 222 17 46 85 9 3
100.0 17.3 2.3 46.7 3.6 9.7 17.9 1.9 0.6

715 137 8 336 32 93 91 7 11
100.0 19.2 1.1 47.0 4.5 13.0 12.7 1.0 1.5

613 139 6 245 34 105 64 5 15
100.0 22.7 1.0 40.0 5.5 17.1 10.4 0.8 2.4

38 8 2 10 1 7 8 0 2
100.0 21.1 5.3 26.3 2.6 18.4 21.1 0.0 5.3

210 43 1 102 8 19 29 4 4
100.0 20.5 0.5 48.6 3.8 9.0 13.8 1.9 1.9

63 11 0 28 6 5 10 2 1
100.0 17.5 0.0 44.4 9.5 7.9 15.9 3.2 1.6

135 22 6 60 7 15 19 1 5
100.0 16.3 4.4 44.4 5.2 11.1 14.1 0.7 3.7

147 31 1 65 6 25 14 1 4
100.0 21.1 0.7 44.2 4.1 17.0 9.5 0.7 2.7

543 110 8 228 32 83 70 8 4
100.0 20.3 1.5 42.0 5.9 15.3 12.9 1.5 0.7

192 37 0 81 9 34 26 0 5
100.0 19.3 0.0 42.2 4.7 17.7 13.5 0.0 2.6

221 35 1 114 10 25 29 2 5
100.0 15.8 0.5 51.6 4.5 11.3 13.1 0.9 2.3

178 37 6 78 5 26 22 3 1
100.0 20.8 3.4 43.8 2.8 14.6 12.4 1.7 0.6

137 38 3 52 1 18 23 0 2
100.0 27.7 2.2 38.0 0.7 13.1 16.8 0.0 1.5

15 2 1 5 0 1 6 0 0
100.0 13.3 6.7 33.3 0.0 6.7 40.0 0.0 0.0
1,209 262 14 545 61 160 140 10 17
100.0 21.7 1.2 45.1 5.0 13.2 11.6 0.8 1.4

581 90 11 255 21 84 96 11 13
100.0 15.5 1.9 43.9 3.6 14.5 16.5 1.9 2.2

51 14 2 13 2 7 12 0 1
100.0 27.5 3.9 25.5 3.9 13.7 23.5 0.0 2.0

111 11 2 40 4 17 23 5 9
100.0 9.9 1.8 36.0 3.6 15.3 20.7 4.5 8.1

287 72 6 113 22 39 28 2 5
100.0 25.1 2.1 39.4 7.7 13.6 9.8 0.7 1.7

944 185 10 438 38 123 128 9 13
100.0 19.6 1.1 46.4 4.0 13.0 13.6 1.0 1.4

446 85 8 202 18 68 56 5 4
100.0 19.1 1.8 45.3 4.0 15.2 12.6 1.1 0.9

31 7 0 13 1 3 7 0 0
100.0 22.6 0.0 41.9 3.2 9.7 22.6 0.0 0.0

22 6 1 7 1 1 6 0 0
100.0 27.3 4.5 31.8 4.5 4.5 27.3 0.0 0.0

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答
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問 23 今後、認知症に関する施策を進めていくうえで、どのようなことに重点をおくべきだと思いますか。（○は３つまで） 

 

 

 

 

 

上段：実数

下段：割合

調
査
数

認
知
症
に
つ
い
て
地
域
住

民
の
理
解
を
深
め
る

家
族
交
流
会
、

介
護
方
法
の
研
修

会
の
開
催
や
相
談
窓
口
の
設
置
な

ど
、

本
人
や
家
族
に
対
す
る
支
援

を
充
実
さ
せ
る

地
域
住
民
が
認
知
症
の
人

の
日
常
生
活
を
見
守
っ

て

い
く
体
制
を
整
え
る

徘
徊
（

は
い
か
い
）

に
よ

る
行
方
不
明
者
の
早
期
発

見
に
向
け
た
体
制
を
整
え

る か
か
り
つ
け
医
、

介
護
従

事
者
な
ど
が
認
知
症
に
十

分
対
応
で
き
る
よ
う
研
修

会
等
を
行
う

認
知
症
疾
患
に
対
応
す
る

専
門
的
医
療
機
関
を
充
実

さ
せ
る

認
知
症
グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム

や
特
別
養
護
老
人
ホ
ー

ム

な
ど
の
施
設
を
充
実
さ
せ

る 若
年
性
認
知
症
の
人
に
対

す
る
就
労
支
援
や
社
会
参

加
の
支
援
を
充
実
さ
せ
る

仕
事
と
介
護
を
両
立
で
き

る
職
場
環
境
を
整
備
す
る

そ
の
他

無
回
答

1,841 445 745 419 336 269 783 859 224 683 32 31
100.0 24.2 40.5 22.8 18.3 14.6 42.5 46.7 12.2 37.1 1.7 1.7

799 212 291 188 156 114 340 385 88 275 18 8
100.0 26.5 36.4 23.5 19.5 14.3 42.6 48.2 11.0 34.4 2.3 1.0

953 205 424 207 164 147 406 439 129 389 11 16
100.0 21.5 44.5 21.7 17.2 15.4 42.6 46.1 13.5 40.8 1.2 1.7

89 28 30 24 16 8 37 35 7 19 3 7
100.0 31.5 33.7 27.0 18.0 9.0 41.6 39.3 7.9 21.3 3.4 7.9

475 111 200 78 120 48 177 216 85 235 11 4
100.0 23.4 42.1 16.4 25.3 10.1 37.3 45.5 17.9 49.5 2.3 0.8

715 159 290 157 107 98 321 343 92 320 10 4
100.0 22.2 40.6 22.0 15.0 13.7 44.9 48.0 12.9 44.8 1.4 0.6

613 166 238 178 104 119 270 289 45 116 9 20
100.0 27.1 38.8 29.0 17.0 19.4 44.0 47.1 7.3 18.9 1.5 3.3

38 9 17 6 5 4 15 11 2 12 2 3
100.0 23.7 44.7 15.8 13.2 10.5 39.5 28.9 5.3 31.6 5.3 7.9

210 47 81 50 36 31 99 101 27 72 4 4
100.0 22.4 38.6 23.8 17.1 14.8 47.1 48.1 12.9 34.3 1.9 1.9

63 18 24 17 11 9 28 24 6 20 1 1
100.0 28.6 38.1 27.0 17.5 14.3 44.4 38.1 9.5 31.7 1.6 1.6

135 46 49 30 32 20 51 50 12 42 2 7
100.0 34.1 36.3 22.2 23.7 14.8 37.8 37.0 8.9 31.1 1.5 5.2

147 34 53 36 23 27 68 74 12 53 4 3
100.0 23.1 36.1 24.5 15.6 18.4 46.3 50.3 8.2 36.1 2.7 2.0

543 98 254 101 108 72 233 272 78 229 7 2
100.0 18.0 46.8 18.6 19.9 13.3 42.9 50.1 14.4 42.2 1.3 0.4

192 64 63 46 31 34 76 84 25 62 4 3
100.0 33.3 32.8 24.0 16.1 17.7 39.6 43.8 13.0 32.3 2.1 1.6

221 44 98 47 44 34 91 93 24 95 3 4
100.0 19.9 44.3 21.3 19.9 15.4 41.2 42.1 10.9 43.0 1.4 1.8

178 45 73 45 27 22 81 104 23 56 2 4
100.0 25.3 41.0 25.3 15.2 12.4 45.5 58.4 12.9 31.5 1.1 2.2

137 46 42 44 23 18 49 52 17 49 4 2
100.0 33.6 30.7 32.1 16.8 13.1 35.8 38.0 12.4 35.8 2.9 1.5

15 3 8 3 1 2 7 5 0 5 1 1
100.0 20.0 53.3 20.0 6.7 13.3 46.7 33.3 0.0 33.3 6.7 6.7
1,209 297 504 287 206 187 537 591 152 419 18 16
100.0 24.6 41.7 23.7 17.0 15.5 44.4 48.9 12.6 34.7 1.5 1.3

581 136 219 119 123 73 228 253 70 248 13 11
100.0 23.4 37.7 20.5 21.2 12.6 39.2 43.5 12.0 42.7 2.2 1.9

51 12 22 13 7 9 18 15 2 16 1 4
100.0 23.5 43.1 25.5 13.7 17.6 35.3 29.4 3.9 31.4 2.0 7.8

111 29 34 31 22 13 33 39 9 34 3 7
100.0 26.1 30.6 27.9 19.8 11.7 29.7 35.1 8.1 30.6 2.7 6.3

287 78 111 81 50 55 130 145 20 61 7 7
100.0 27.2 38.7 28.2 17.4 19.2 45.3 50.5 7.0 21.3 2.4 2.4

944 221 394 196 172 133 410 455 135 368 15 11
100.0 23.4 41.7 20.8 18.2 14.1 43.4 48.2 14.3 39.0 1.6 1.2

446 103 187 100 83 58 188 200 55 196 6 4
100.0 23.1 41.9 22.4 18.6 13.0 42.2 44.8 12.3 43.9 1.3 0.9

31 8 10 6 7 7 13 13 3 14 0 1
100.0 25.8 32.3 19.4 22.6 22.6 41.9 41.9 9.7 45.2 0.0 3.2

22 6 9 5 2 3 9 7 2 10 1 1
100.0 27.3 40.9 22.7 9.1 13.6 40.9 31.8 9.1 45.5 4.5 4.5

全  体

性
別

男性

女性

無回答

年
代

20～30歳代

40～50歳代

60歳以上

無回答

居
住
地

大仙・仙北地域

横手市

湯沢・雄勝地域

大館・鹿角地域

北秋田地域

能代・山本地域

配
偶
者
の

有
無

あり

なし

無回答

秋田地域

秋田市

由利本荘・にかほ地域

無回答

家
族
構
成

一人

夫婦のみ

自分を含めた二世代

自分を含めた三世代

その他

無回答
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付属資料：調査票 
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在宅医療・介護に関する調査票 
              

秋田県健康福祉部 

             
 この調査は、本県における在宅医療・介護の推進を図るための基礎資料を得ることを目的に実施
しています。 
 お忙しいところ恐縮ですが、６月５日（金）までに御回答くださるようお願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
各質問の該当する項目に○印を付けるか、または記入してください。 
 
☆あなた自身についてご記入ください。  

性  別 １ 男性           ２ 女性 

年  代 １ 20 歳代  ２ 30 歳代  ３ 40 歳代  ４ 50 歳代  ５ 60 歳代  ６ 70 歳以上 

お住まい 

1 鹿角市  2 小坂町  3 大館市 
4 北秋田市  5 上小阿仁村 
6 能代市  7 藤里町  8 三種町  9 八峰町 
10 男鹿市  11 潟上市  12 五城目町 13 八郎潟町 14 井川町 15 大潟村  
16 秋田市 
17 由利本荘市  18 にかほ市 
19 大仙市  20 仙北市  21 美郷町 
22 横手市 
23 湯沢市  24 羽後町  25 東成瀬村 

配偶者の
有無 

１ あり         ２ なし 

家族構成 

１ 一人(単身) 
２ 夫婦のみ（一世代） 
３ 自分を含めた二世代（自分と親、自分と子など） 
４ 自分を含めた三世代（自分と親と子、自分と親とその親、自分と子と孫など） 
５ その他（                             ） 

在宅医療とは、病気や高齢により病院に通院することが困難な方たちへ、かかりつけ医等が定期

的に訪問し、診察や健康管理を行うものです。 
 

【在宅医療（訪問診療）の特徴】 

①医師や訪問看護ステーションの看護師などと、いつでも連絡を取ることができます。また、緊

急時には臨時の往診が可能です。 

②患者さん、御家族の希望や容体に応じて、地域の病院や訪問看護ステーション、歯科診療所な

どと連携して対応します。 

③終末期（治る見込みがなく余命わずか）の患者さん、御家族を支え、在宅での看取りも支援し

ています。 
 

【対象となる方】 

①治療を要するが通院が困難な方 ②寝たきりのお年寄りの方 など 
 

【在宅医療（訪問診療）でできること】 

①医師の診察 ②薬の処方箋発行 ③血液検査 ④傷や床ずれの処置 ⑤留置カテーテルの交換 

⑥在宅での酸素治療 ⑦各種診断 ⑧主治医意見書の作成（介護保険申請用） 
 

在宅医療では、主治医だけでなく必要に応じて歯科医師の訪問も可能です。 

また、医師のほか看護師、薬剤師、理学療法士、言語聴覚士、歯科衛生士、医療ソーシャルワー

カー等がチームとして在宅療養を支援します。 
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☆現在の健康状態についてお答えください。 
 

問１ あなたの健康状態についてお聞きします。（○はひとつ） 

    １ とても良い  ２ 良い  ３ 普通  ４ あまり良くない  ５ 良くない 

 

問２ あなたの現在の日常生活の状況についてお聞きします。（○はひとつ） 

    １ 自立（行動に支障なし）  ２ 一部介護が必要  ３ 全面的に介護が必要 

 

問３ あなたは，介護保険の要介護認定を受けていますか。（○はひとつ） 

１ はい          ２ いいえ 

⇒ 「１ はい」と答えた方にお聞きします。介護度はいくつですか。（○はひとつ） 

(1) 認定を申請中  (2) 要支援１・ 2  (3) 要介護１・２  (4) 要介護３・４・５ 

(5) 認定されているが要介護度は分からない 
   

※「介護保険」は、介護が必要になった高齢者に、訪問介護などの介護サービスを提供す

ることで、高齢者やその家族を支援する仕組みです。 

 

問４ あなたには，現在治療中の疾患がありますか。（○はひとつ） 

１ ある         ２ ない 

⇒ 「１ ある」と答えた方にお聞きします。該当するものに○を付けてください。（○はいく

つでも） 

(1) 脳血管疾患  (2) 高血圧症  (3) 心疾患  (4) 脂質異常（高脂血症） 

(5) 糖尿病  (6) がん   (7) 精神疾患  (8) その他（              ） 

 

 

☆在宅医療について    
 

問５ あなたは「在宅医療」について知っていますか。（○はひとつ） 

１ 知っている   ２ 聞いたことがある   ３ 知らなかった 
 
※「在宅医療」とは、病気や高齢により病院に通院することが困難な方へ、かかりつけ医等

が定期的に訪問し、診察や健康管理を行うことです。 

 

問６ あなたやあなたの家族が在宅医療を受けたことがありますか。（○はひとつ） 

     １ ある          ２ ない 

⇒「１ ある」と答えた方にお聞きします。在宅医療を受けた人はどなたですか（○はいくつ

でも） 

        (1) 本人  (2) 家族 （あなたとの続柄：                              ） 
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問７  あなたには、健康状態や病気のことで気軽に相談でき、決まって診察を受ける「かかりつけ

医」がいますか。（○はひとつ） 

１ かかりつけ医がいる 

２ かかりつけ医といえる医師はいないが、いつも受診する医療機関はほぼ決まっている 

３ そのような医師・医療機関はない 
                      

※「かかりつけ医」とは、普段から病歴や健康状態を把握し、病気の相談・治療や健康管

理を行う医師のことです。 

 

問８  あなたは、在宅で医療サービスを受けようとするとき、誰に相談しますか。（○はいくつでも） 

１ 家族・親戚   ２ 友人・知人   ３ 市役所・役場   ４ 地域包括支援センター 

５ 福祉施設・サービス事業所   ６ かかりつけ医などの医療機関 

７ 町内会長や民生委員などの地域の世話役      ８ 分からない 

９ その他（                                    ）  

10 特になし 

 

 

☆長期療養の場所について 
 

問９  あなた自身が、脳卒中の後遺症やがんなど、認知症以外の病気により、長期の療養が必

要になったとき、主にどこで過ごしたいですか（○はひとつ） 

１ できるだけ自宅で過ごしたい  → 問 10 へお進みください 

２ できるだけ子どもや親戚の家で過ごしたい  → 問 10 へお進みください   

３ 特別養護老人ホームなどの介護施設に入所したい 

４ 有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅等に入所したい 

５ 病院などの医療機関に入院したい                           問 11 へお 

６ 分からない                                         進みください 

７ その他（                                          ） 

  

問 10  問９で「１ できるだけ自宅で過ごしたい」「２ できるだけ子どもや親戚の家で過ごしたい」

と答えた方にお聞きします。あなたは、どのような状態になったとき自宅での療養生活から

老人ホーム等の施設入所を考えると思いますか。（○はいくつでも） 

１ 状態に変化があっても自宅等で生活を続ける 

２ 歩行が困難になったとき 

３ 自分ひとりでお風呂に入ることができなくなったとき 

４ 自分ひとりでトイレに行くことができなくなったとき 

５ オムツが必要になったとき 

６ 食事を自分ひとりで食べられなくなったとき 

７ 分からない 

８ その他（                                             ） 
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問 11  あなたの家族が、脳卒中の後遺症やがんなど、認知症以外の病気により、長期の療養が

必要になったとき、主にどこで過ごしてもらいたいですか。（○はひとつ） 

１ 自宅で介護したい 

２ 特別養護老人ホームなどの介護施設に入所してもらいたい 

３ 有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅等に入所してもらいたい 

４ 病院などの医療機関に入院してもらいたい 

５ 分からない 

６ その他（                                            ） 

 

問 12  在宅で長期療養を行うことについて、どのようなイメージをお持ちですか。それぞれ該当す

る数字を１つずつ選んでください。（ア～ケまで、１つずつ○で囲んでください）    

 
そう 

思う 

やや 

思う 

あまり思

わない 

思わ 

ない 

ア 病院と比べて在宅で受けられる医療は不十分である ４ ３ ２ １ 

イ 在宅で受けられる介護サービスは不十分である ４ ３ ２ １ 

ウ 急に病状が変わったときの対応ができない ４ ３ ２ １ 

エ 訪問診療をしてくれる医師を見つけるのが難しい ４ ３ ２ １ 

オ 在宅で十分な訪問看護サービスが受けられない ４ ３ ２ １ 

カ 介護する家族に負担がかかる ４ ３ ２ １ 

キ 療養できる部屋や風呂・トイレなどの住環境を整える

ことは大変である 
４ ３ ２ １ 

ク 経済的に負担が大きい ４ ３ ２ １ 

ケ 在宅で満足のいく最期を迎えるのは困難である ４ ３ ２ １ 

 

 

☆終末期の療養の場所について 
 

問 13  あなたやあなたの家族の終末期（治る見込みがなく余命わずか）の延命治療について、こ

れまで、話し合ったことがありますか。（○はひとつ） 

   １ 十分に話し合っている  ２ 話し合ったことがある  ３ 話し合ったことがない 

 

問 14 あなたは、家族の在宅での看取りの経験はありますか。（○はひとつ） 

  １ ある （あなたとの続柄：                       ）   ２ ない 
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問 15  終末期と告げられた場合、あなたは、どこで最期を迎えたいと思いますか。（○はひとつ） 

１ なるべく今まで通った（または入院中の）医療機関に入院したい 

２ なるべく早くホスピス等の緩和ケア施設に入所したい 

３ 自宅で療養して、必要になればそれまでの医療機関に入院したい 

４ 自宅で療養して、必要になればホスピス等の緩和ケア施設に入所したい 

５ 最期まで自宅で療養したい 

６ 専門的医療機関（がんセンターなど）で積極的に治療を受けたい 

７ 老人ホーム等の施設に入所したい 

８ 分からない  

９ その他（                                         ）  
      

※「緩和ケア施設」とは、がん患者さんが抱えているさまざまな苦痛をやわらげ、最期まで患

者さんが自分らしく生活できるように専門的な知識と技術を提供する場所(施設、医療機

関)を意味します。 

 

問 16  あなたの家族が、終末期と告げられた場合、あなたはどこで最期を迎えさせたいと思いま

すか。（○はひとつ） 

１ なるべく今まで通った（または入院中の）医療機関に入院させたい 

２ なるべく早くホスピス等の緩和ケア施設に入所させたい 

３ 自宅で療養して、必要になればそれまでの医療機関に入院させたい 

４ 自宅で療養して、必要になればホスピス等の緩和ケア施設に入所させたい 

５ 最期まで自宅で療養させたい 

６ 専門的医療機関（がんセンターなど）で積極的に治療を受けさせたい 

７ 老人ホーム等の施設に入所させたい 

８ 分からない 

９ その他（                                         ）  

 

問 17 終末期において、あなたやあなたの家族は自宅で最期まで療養できると思いますか。（○

はひとつ） 

１ 可能である → 問 19 へお進みください 

２ 分からない → 問 19 へお進みください 

３ 困難である → 問 18 へお進みください 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

－118－ 

問18 問17で「３ 困難である」と答えた方にお聞きします。自宅で最期まで療養することが難しい

と思う理由は何ですか。（○はいくつでも） 

１ 往診してくれる、かかりつけ医がいない 

２ 訪問看護体制（看護師の訪問）が整っていない 

３ 訪問介護体制（ヘルパーの訪問）が整っていない 

４ 介護してくれる家族がいない 

５ 介護する家族に負担がかかる 

６ 経済的な負担が大きい 

７ 居住環境が整っていない 

８ 症状が急に悪くなったときの対応に不安がある 

９ 症状が悪くなったときにすぐに病院に入院できるか不安がある 

10 その他 （                                         ） 

 

 

☆認知症について 
 

問 19 あなたの家族に認知症と診断された方はいますか。（○はひとつ） 

   １ いる （あなたとの続柄：                       ）   ２ いない  

 

問 20  あなた自身が認知症になったとき、主にどこで介護を受けたいですか。（○はひとつ）  

１ できるだけ自宅で過ごしたい  → 問 21 へお進みください   

２ できるだけ子どもや親戚の家で過ごしたい  → 問 21 へお進みください   

３ 特別養護老人ホームや認知症グループホームなどの介護施設に入所したい 

４ 有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅等に入所したい              問 22 へ 

５ 病院などの医療機関に入院したい                             お進み 

６ 分からない                                            ください 

７ その他（                                         ） 

 

問 21  問 20 で「１ できるだけ自宅で過ごしたい」「２ できるだけ子どもや親戚の家で過ごした

い」と答えた方にお聞きします。あなたは、どのような状態になったとき自宅での介護生活か

ら老人ホーム等の施設への入所を考えると思いますか。（○はいくつでも） 

１ 状態に変化があっても自宅等で生活を続ける 

２ 意欲の低下・減退や抑うつ、不安感を生じるようになったとき 

３ 不眠や昼夜逆転などの睡眠障害が現れたとき 

４ 食事や入浴をいやがるなど、介護へ抵抗するようになったとき 

５ 暴言や大声を出すなど、興奮しやすくなったとき 

６ 悪口を言っている、お金を取られたなど、幻覚や妄想が現れたとき 

７ 目的もなく歩き回るなど、徘徊（はいかい）をするようになったとき 

８ 分からない 

９ その他（                                        ） 
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問 22  あなたの家族が認知症になったとき、主にどこで介護を受けてもらいたいと思いますか。

（○はひとつ）  

１ できるだけ自宅で過ごしてほしい 

２ できるだけ子どもや親戚の家で過ごしてほしい 

３ 特別養護老人ホームや認知症グループホームなどの介護施設に入所してほしい 

４ 有料老人ホーム、サービス付き高齢者向け住宅等に入所してほしい 

５ 病院などの医療機関に入院してほしい 

６ 分からない 

７ その他（                                          ） 

 

問 23 今後、認知症に関する施策を進めていくうえで、どのようなことに重点をおくべきだと思いま

すか。（○は３つまで） 

   １ 認知症について地域住民の理解を深める 

  ２ 家族交流会、介護方法の研修会の開催や相談窓口の設置など、本人や家族に対する

支援を充実させる 

   ３ 地域住民が認知症の人の日常生活を見守っていく体制を整える 

   ４ 徘徊（はいかい）による行方不明者の早期発見に向けた体制を整える 

５ かかりつけ医、介護従事者などが認知症に十分対応できるよう研修会等を行う  

６ 認知症疾患に対応する専門的医療機関を充実させる 

７ 認知症グループホームや特別養護老人ホームなどの施設を充実させる 

   ８ 若年性認知症の人に対する就労支援や社会参加の支援を充実させる 

  ９ 仕事と介護を両立できる職場環境を整備する 

   10  その他（                                            ） 

 

 

☆ご意見について 
 

問 24 今後県が在宅医療・介護に関する施策を進めるうえで、あなたが力をいれてもらいたいこと

がありましたら、ご意見をお聞かせください。 
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 お手数ですが、記入もれがないか再度御確認のうえ、同封の返信用封筒（切手不

要）に入れて、６月５日（金）までに、ポストに投函してください。 

《調査に御協力いただきありがとうございました》    
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